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INTERVJU - Virzì 

»Trst je 
izjema«

TRST - Toskanski režiser Pao-
lo Virzì bo nocoj v tržaškem kinu
Giotto predstavil svoj najnovejši film
La pazza gioia (Noro veselje). Z njim
bo tudi življenjska sopotnica Micae-
la Ramazzotti, ki je z Valerio Bruni
Tedeschi protagonistka filma, pos-
večenega umskim bolnikom. V in-
tervjuju za naš dnevnik je predsta-
vil tudi svoje gledanje na umsko
zdravje in se zelo pohvalno izrekel o
tržaškem zdravstvenem sistemu, po
katerem bi se morali zgledovati tu-
di v ostalih italijanskih mestih.
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FINANČNI MINISTRI EU - Odobrili 10,3 milijarde pomoči; spor z IMF, ki zahteva odpis dolga

Kisik za Grčijo
BRUSELJ - Finančni ministri držav

območja evra so po skoraj 12-urnih po-
govorih v Bruslju včeraj ponoči dosegli
dogovor, da Grčiji odobrijo nov obrok fi-
nančne pomoči v višini 10,3 milijarde
evrov. Sprostitev nadaljnjega obroka je za
Grčijo ključnega pomena, saj Atene za po-
plačilo zapadlih obveznosti do Evropske
centralne banke in IMF v juliju nujno po-
trebujejo svežo finančno injekcijo.

Ministri pa niso dosegli pravega do-
govora za lajšanje grškega dolga, ki zna-
ša okoli 180 odstotkov bruto domačega
proizvoda (BDP) in je po prepričanju IMF
nevzdržen. Mednarodni denarni sklad
(IMF) je zato včeraj izjavil, da pod tre-
nutnimi pogoji ni pripravljen sodelovati
v tretjem programu pomoči Grčiji. Če-
prav zaenkrat IMF ni zadovoljen z dogo-
vorom, pa upa, da bi dogovor o sodelo-
vanju denarnega sklada lahko dosegli do
konca leta.

Na 2. strani

LJUBLJANA - Sebastiao Salgado

Ljubezensko
pismo planetu
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TRST, FJK - Stavka v javnem sektorju

Protest uslužbencev
ohromil krajevne uprave

TRST - Visoka udeležba je zazna-
movala včerajšnjo stavko uslužbencev
javnih uprav v FJK, ki je v precejšnji me-
ri ohromila delo predvsem manjših, a tu-
di večjih občin, kot sta Videm in Trst, ne-
všečnosti pa je povzročila tudi v zdrav-
stvu. Stavko so oklicali sindikati Cgil, Cisl,
Uil, Ugl in Cisal, ker uslužbenci t.i. enot-
nega področja, se pravi deželne, pokra-
jinskih in občinskih uprav, že sedem let
čakajo na obnovitev delovne pogodbe,
poleg tega se reforma krajevnih uprav
uvaja brez dogovora o mobilnosti oseb-
ja. Ob tej priložnosti je v Trstu poteka-
la tudi protestna manifestacija, ki se je je
udeležilo več tisoč ljudi.

Na 5. strani

FIRENCE - Velik usad ob bregu Arna

Cesta se je pogreznila
in avtomobili z njo

GORICA-TRŽIČ - Zdravstveno podjetje

Reorganizacija kardioloških
oddelkov šele prihodnje leto
Direktor Pilati zanikal vest o izmeničnem nočnem dežurstvu

LJUBLJANA

Kakšni odnosi
med Slovenijo
in zamejci?

LJUBLJANA - Slovenija pri-
pravlja strategijo odnosov s Slo-
venci v zamejstvu in po svetu. O
tem je tekla beseda na včerajšnjem
delovnem posvetu vladnega sveta
za zamejce, ki se ga je udeležil tu-
di minister Gorazd Žmavc. Do iz-
raza je prišla ugotovitev, da je ob-
mejno sodelovanje skoraj zamrlo,
težave pa se pojavljajo tudi z no-
vo italijansko volilno zakonodajo
in z reformo lokalnih uprav v FJK.

Na 3. strani
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SVET EVROPE - Ocena zakona o odškodninah

Slovenija popravlja
krivice izbrisanim

STRASBOURG - Odbor ministrov
Sveta Evrope za nadzor nad izvrševanjem
sodb Evropskega sodišča za človekove
pravice (ESČP) je včeraj končal postopek
v zadevi Kurić in drugi proti Sloveniji. Ugo-
tovil je namreč, da je Slovenija z zakonom
o povračilu škode izbrisanim zadostila zah-
tevam, ki so izhajale iz omenjene pilotne
sodbe, so sporočili z MNZ.

ESČP je namreč junija 2012 v sodbi
v zadevi Kurić Sloveniji naložil, da mora v
enem letu sprejeti odškodninsko shemo, ki
bo uredila pravico do primerne odškodni-
ne za vse izbrisane. V ta namen je Slove-
nija konec leta 2013 sprejela zakon o od-
škodninah za izbrisane. ESČP je v eni iz-
med sodb marca 2014 navedel, da se zdi,
da je pavšal, ki ga predvideva omenjeni za-
kon, primerna sistemska rešitev za povr-
nitev škode izbrisanim, a dokončne odlo-
čitve o tem takrat še ni sprejel.

Včeraj pa so z ministrstva za notra-
nje zadeve (MNZ) sporočili, da je odbor
ministrov na podlagi akcijskega poročila o
implementaciji sodbe, ki ga je posredova-
la Slovenija, postopek zaključil. Zakon o po-
vračilu škode izbrisanim sistemsko ureja
vprašanje povračila škode osebam, ki so bi-
le po osamosvojitvi Slovenije izbrisane iz
registra stalnega prebivalstva. Z zakonom,
ki je začel veljati decembra 2013, uporabljati
pa se je začel junija 2014, tako Slovenija po

navedbah MNZ »popravlja kršitve člove-
kovih pravic in temeljnih svoboščin in iz-
vršuje sodbo velikega senata Evropskega so-
dišča za človekove pravice, izdano v zade-
vi Kurić in drugi proti Sloveniji«.

Zakon določa, da izbrisanemu za
vsak mesec izbrisa pripada 50 evrov od-
škodnine. Odškodnino lahko izbrisani
zahteva tudi preko sodišča, a ne sme pre-
seči trikratnika višine, ki bi jo sicer dobil v
upravnem postopku.

Evropsko sodišče v Strasbourgu ima
sicer v obravnavi še okoli 65 tožb, poveza-
nih z izbrisanimi. Naloga ESČP je preve-
riti, ali je odškodninska shema, ki jo je Slo-
venija sprejela kot odgovor na sodbo Ku-
rić, »učinkovita in primerna glede na me-
rila, določena v omenjeni sodbi«.

Na slovenskih sodiščih postopki po
omenjenem zakonu že tečejo. Nedavno pa
je ustavno sodišče zavrglo zahtevo vrhov-
nega sodišča za presojo ustavnosti člena o
omejitvi odškodnine, pridobljene po sod-
ni poti, na trikratnik tiste v upravnem po-
stopku. Ustavni sodniki so se tako odloči-
li zato, ker na nižjih ravneh vsi postopki še
niso končani. Blaž Kovač z Amnesty In-
ternational Slovenija je obžaloval, da se bo
vsebinsko odločanje o odškodninah tako
zavleklo v prihodnost. Prepričan je, da bo
ustavno sodišče prej ali slej moralo preso-
jati ustavnost odškodnin.

JAPONSKA - Danes in jutri na vrhu voditeljev držav G7

V ospredju Sirija, migracije
in gospodarska vprašanja

TOKIO - Voditelji skupine sedmih najrazvitejših držav
G7 bodo na vrhu danes in jutri na Japonskem največ po-
zornosti posvetili sirskemu konfliktu, migracijam in upo-
časnjevanju svetovnega gospodarstva. Srečanje bo sicer ver-
jetno zasenčil obisk ameriškega predsednika Baracka Oba-
me v Hirošimi.

Vrhunska srečanja G7, na katerih se zberejo voditelji Fran-
cije, Italije, Japonske, Kanade, Nemčije, Velike Britanije, ZDA
in EU, so bila vselej priložnost za določitev globalnih prioritet
in iskanje skupnih pristopov za ključne izzive. Japonski premier
Shinzo Abe se je med nedavnim obiskom v Bruslju zavzel, da
bi moral G7 ukrepati soglasno v obrambo skupnih vrednot. To-
da vsak od voditeljev sedmih držav na vrh v japonski pokraji-
ni Ise-Shima prihaja s svojim nahrbtnikom težav, ki so zama-
jale stabilnost sicer trdnih članic tega elitnega kluba.

Za Obamo bo to zadnji vrh G7 pred novembrskimi pred-
sedniškimi volitvami, ki bi lahko v Belo hišo pripeljale novega
izolacionističnega predsednika v obliki republikanskega kan-
didata Donalda Trumpa. Britanskega premierja Davida Ca-
merona čez nekaj tednov čaka referendum o prihodnosti Ve-
like Britanije v EU, ki ga bodo pozorno spremljali tako v Bru-
slju kot drugod po svetu. Njegovi evropski partnerji imajo med-
tem polne roke dela z migracijami in terorizmom. Nemška
kanclerka Angela Merkel po navedbah vladnih virov v Berli-
nu pričakuje, da bo G7 izkazal solidarnost pri obeh vprašanjih.

Migracije so eden ključnih globalnih izzivov našega sto-
letja, je ob Abejevem obisku poudaril predsednik Evropske ko-
misije Jean-Claude Juncker. »Mednarodna skupnost mora prev-
zeti svoj delež,« je dodal. Za Japonsko sicer to vprašanje ni pri
vrhu prioritet. Abe bo poskušal srečanje izkoristiti za to, da okre-
pi vlogo svoje države na mednarodnem prizorišču in formatu

G7 vlije novo energijo. V začetku meseca je med turnejo po
Evropi predstavil svoje prioritete, ustavil se je celo pri ruskem
predsedniku Vladimirju Putinu, čigar država je bila pred dve-
ma letoma izključna iz skupine G8 zaradi priključitve ukra-
jinskega polotoka Krim. Voditelji G7 bodo po pričakovanjih
vztrajali pri odločnem stališču do Rusije, ki po njihovem mne-
nju podpira separatiste na vzhodu Ukrajine.

Abe se sicer osredotoča predvsem na gospodarstvo, kjer
zagovarja povečanje javne porabe, s čimer naj bi preprečili upo-
časnjevanje svetovnega gospodarstva. Merklova je njegovo za-
misel zavrnila in se zavzela za strukturne reforme. Japonski pre-
mier je doma pod vse večjim pritiskom, saj njegova "abeno-
mika" ni oživila gospodarstva. Japonsko pesti deflacija, tečaji
delnic so padli, izvozniki pa se bojijo rasti tečaja jena.

EU upa, da bo dal vrh novo spodbudo prostotrgovinskim
pogajanjem. Unija je namreč sredi napornih pogajanj o trgo-
vinskih sporazumih z ZDA in Japonsko. Javnost sporazumom
ni naklonjena, saj se boji, da bi liberalizacija trgovine domačo
industrijo izpostavila cenejši konkurenci iz tujine.

Dvodnevni vrh se bo končal jutri, ko bo Obama kot prvi
ameriški predsednik obiskal Hirošimo, eno dveh japonskih
mest, na kateri so ZDA med drugo svetovno vojno odvrgli
atomski bombi. Tisti, ki pričakujejo njegovo opravičilo, bodo
razočarani. V ZDA so namreč še vedno prepričani, da je bila
uporaba atomske bombe nujen korak za končanje vojne.

Vrh skupine G7 na Japonskem, ki velja za eno najvar-
nejših držav na svetu, bo varovalo 23.000 policistov. Japonska
vojna mornarica je v bližino otoka, kjer bo potekalo srečanje,
poslala rušilec, tam bo tudi okoli 100 manjših plovil obalne
straže. Za varnost ameriškega predsednika bo v Hirošimi skrbe-
lo 5000 policistov. Jure Kos/Sta

FINANČNI MINISTRI EU - Odpis dolga je po oceni IMF nujen, toda Nemčija z njim odlaša

10,3 milijarde evrov kisika Grčiji,
toda spor z IMF o odpisu dolga
Ministri tudi še brez dogovora glede svežnja ukrepov proti izogibanju davkom

BRUSELJ - Finančni ministri držav
območja evra so po skoraj 12-urnih po-
govorih v Bruslju včeraj ponoči dosegli
dogovor, da Grčiji odobrijo nov obrok fi-
nančne pomoči v višini 10,3 milijarde
evrov. Doseženi dogovor med Grčijo in
mednarodnimi posojilodajalci odpira
pot zaključku prvega pregleda izvajanja
tretjega programa pomoči Grčiji, kar bo
omogočilo sprostitev novega finančnega
obroka v višini 10,3 milijarde evrov. Ta bo
izplačan v več delih, prvi del v višini 7,5
milijarde evrov že v juniju pod pogojem,
da Grčija izpolni vse preostale zahteve in
ko bodo države članice območja evra po-
trdile dogovor v skladu z njihovimi na-
cionalnimi zakonodajnimi postopki.

Sprostitev nadaljnjega obroka je za
Grčijo ključnega pomena, saj Atene za
poplačilo zapadlih obveznosti do Evrop-
ske centralne banke in IMF v juliju nuj-
no potrebujejo svežo finančno injekcijo.

Ministri pa niso dosegli pravega do-
govora za lajšanje grškega dolga, ki zna-
ša okoli 180 odstotkov bruto domačega
proizvoda (BDP) in je po prepričanju IMF
nevzdržen. V primeru, da ne pride do nje-
govega prestrukturiranja, bi se lahko dolg
leta 2060 povzpel na 250 odstotkov
BDP. Načelno so se dogovorili le za del-
ne ukrepe, ki pa naj bi jih začeli na zah-
tevo Nemčije izvajati šele leta 2018, po
nemških političnih volitvah.

Mednarodni denarni sklad (IMF) je
zato včeraj izjavil, da pod trenutnimi po-
goji ni pripravljen sodelovati v tretjem
programu pomoči Grčiji, saj meni, da bi
morali bolj podrobno doreči dogovor o
lajšanju grškega dolga. Načelni dogovor
o lajšanju grškega dolga ni prepričal IMF.
»Grčija je v položaju, ko gotovo potrebuje
izplačilo tranše, zato smo bili pripravlje-
ni pomagati,« je dejal predstavnik IMF,
ob tem pa dodal, da potrebujejo po-
drobnejša zagotovila o lajšanju grškega
dolga. Čeprav zaenkrat IMF ni zadovo-
ljen z dogovorom, pa neimenovani pred-

stavnik IMF upa, da bi dogovor o sode-
lovanju denarnega sklada lahko dosegli
do konca leta.

Finančni ministri EU na včerajš-
njem nadaljevanju zasedanja v Bruslju
pa še niso dosegli dogovora glede svež-
nja predlogov o izogibanju davkom.
»Smo blizu dogovoru,« je povedal ni-
zozemski finančni minister Jeroen Dijs-
selbloem. Ob tem je izrazil prepričanje,
da bi lahko dogovor dosegli na junijskem
zasedanju.

Evropska komisija je januarja pred-
stavila sveženj predlogov za zaostritev bo-
ja proti izogibanju davkom od dohodkov
pravnih oseb po EU na podlagi načela, da
morajo podjetja davke plačati tam, kjer
ustvarijo dobiček. Sveženj vključuje tudi
oblikovanje evropskega črnega seznama
davčnih oaz.

ZDA - V Novi Mehiki protesti proti magnatu, ki ga imajo za fašista

Telegraph: Trump davčni upravi
prikril 50 milijonov dolarjev

Grški finančni
minister Evklides

Cakalotos in
predsednik

evroskupine
Jeroen

Dijsselbloem med
zahtevnim

pogajanjem

ANSA

NEW YORK - Newyorški bogataš Donald Trump je v torek brez težav osvojil stran-
karske volitve republikancev v zvezni državi Washington. Sam je bil v Novi Mehiki, kjer
so njegovo zborovanje motili nasilni protesti. Trump je praktično osvojil republikansko
predsedniško nominacijo, saj nima več nasprotnika. Trumpu sedaj uradno manjka še oko-
li 40 delegatov do 1237, kolikor jih je potrebno za osvojitev nominacije, kar bo imel že 7.
junija. Newyorčan se niti ni trudil s kampanjo v Washingtonu, ampak je obiskal Albu-
querque v Novi Mehiki, kjer so ga na zborovanju prekinjali protestniki s transparenti, da
je Trump fašist in ga ne morejo več poslušati. Kandidat jim je odvrnil v svojem slogu in
jih pozval, naj se vrnejo k mamicam, če še nosijo plenice. Protestniki so se pred dvora-
no, kjer je svoje privržence navduševal Trump, spopadli tudi s policijo. Med drugim so
zažigali majice s Trumpovimi volilnimi gesli. Proti njemu protestira tudi 400 pisateljev
na čelu s Stephenom Kingom, ki so podpisali spletno pismo z obsodbo njegovega vzpod-
bujanja najbolj nizkotnih in nasilnih elementov ameriške družbe.

Angleški časnik Telegraph pa je včeraj obtožil Trumpa, da je leta 2007 davčni upra-
vi prikril investicijo vredno 50 milijonov evrov. Prodajo deleža svojega nepremičninske-
ga imperija je prodal neki finski družbi, prodajo pa označil kot »posojilo« in se s tem izo-
gnil plačilu 40-odstotnega davka.

V brodolomu ob obali Libije 
utonilo sedem migrantov

RIM - Na odprtem morju ob obali Li-
bije je včeraj umrlo sedem migrantov,
potem ko se je njihova prenapolnjena
ladja preobrnila, je sporočila italijan-
ska obalna straža, ki je v dramatični re-
ševalni akciji iz vode rešila kar 562 lju-
di. Nekaj desetin naj bi jih še pogrešali.
Italijanska patruljna ladja je ladjo v
očitno negotovih razmerah s številni-
mi migranti na krovu opazila v odpr-
tem morju ob obali Libije, le malo za-
tem pa se je ladja preobrnila. Reševal-
na ladja je kmalu priplula do prizoriš-
ča nesreče in v vodo odvrgla reševal-
ne splave in jopiče, na kraj pa so na-
potili tudi helikopter in reševalne čol-
ne, je sporočila obalna straža.

Marca 3,6-odstotni padec 
industrijske proizvodnje

RIM - Včeraj objavljeni podatki o in-
dustrijski proizvodnji v marcu v Ita-
liji so padli kot hladna prha na priča-
kovanja o ponovnem zagonu gospo-
darske rasti. Vrednost industrijske
proizvodnje je v marcu padla kar za
3,6 odstotka v enoletni primerjavi in
za 1,6 odstotka v primerjavi s fe-
bruarjem letos. To je najhujše naza-
dovanje po decembru 2013. Še pose-
bno zaskrblja zmanjšanje prodaje av-
tomobilov za 6,5 odstotka. Padec je bil
občutnejši v interni porabi, stabilnej-
ša pa so bila naročila iz tujine.

Merklova glede dogovora 
EU-Turčija ni zaskrbljena

BERLIN - Nemška kanclerka Angela
Merkel ni zaskrbljena zaradi torkove iz-
jave turškega predsednika Recepa Tay-
yipa Erdogana o blokadi dogovora
med Ankaro in EU glede beguncev, če
ne bo prišlo do vizumske liberalizacije
za turške državljane. »Morda nekatera
vprašanja zahtevajo več časa, a v bistvu
se držimo dogovora,« je dejala nemška
kanclerka, ki je že v ponedeljek v Istan-
bulu po pogovoru z Erdoganom deja-
la, da odprava vizumov do 1. julija ne
bo mogoča, saj Turčija ni pripravljena
spremeniti protiteroristične zakonoda-
je. Gre za enega od 72 pogojev, ki jih po-
stavlja Bruselj. A Merklova je obenem
napovedala nadaljevanje pogovorov.
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LJUBLJANA - Posvet članov sveta vlade za Slovence v zamejstvu

Obmejno sodelovanje
skoraj povsem zamrlo

SLORI - Seja upravnega odbora

Sara Brezigar
nova predsednica
Junija mednarodni seminar o manjšinah

TRST - Slovenski raziskovalni in-
štitut (SLORI) ima odslej novo pred-
sednico, raziskovalko in univerzitetno
docentko Saro Brezigar, medtem ko bo
dosedanji predsednik Milan Bufon po
novem imel funkcijo podpredsednika.
Tako so sklenili člani prenovljenega
Upravnega odbora na prvem zasedanju
po aprilskem občnem zboru, ki je po-
tekalo minuli torek v prostorih inštitu-
ta. Upravitelji so se zahvalili dr. Bufonu
za pomembno delo, ki ga je opravil v teh
letih ter mu priznali, da se je v času nje-
govega predsedovanja SLORI razvil v
moderno raziskovalno ustanovo, ki raz-
polaga danes s kvalificirano kadrovsko
zasedbo ter ustrezno organizacijsko
strukturo. V krajšem nagovoru je dose-
danji predsednik izpostavil visoko stro-
kovno pripravljenost nove predsednice
ter njene številne pridobljene izkušnje
na raziskovalnem področju, ki ji bodo
prav gotovo v pomoč pri opravljanju no-
vih zadolžitev. Poudaril je, da se z izvo-
litvijo Brezigarjeve dejansko zaključuje
proces postopne pomladitve vodilnih
kadrov, ki ga je vodstvo inštituta zače-
lo načrtno udejanjati že pred nekaj leti.

Dr. Sara Brezigar je uveljavljena ra-
ziskovalka na področju varstva narodnih
in jezikovnih manjšin ter diskriminaci-
je v delovnem okolju. Zaposlena je na In-
štitutu za narodnostna vprašanja v Lju-
bljani, kjer je od leta 2009 z vmesnimi
premori tudi glavna in odgovorna ured-
nica znanstvene revije Razprave in gra-
divo, Revije za narodnostna vprašanja.
Brezigarjeva je tudi docentka na Peda-
goški fakulteti Univerze na Primorskem
in ustanoviteljica izobraževalne ustano-
ve Akademija Panta Rei. Od leta 2010 do
leta 2013 je vodila in izvajala podoktor-
ski projekt z naslovom Evalvacija stanja
in razvojne perspektive slovenske na-
rodne manjšine v Italiji, katerega spo-
znanja je predstavila tudi na odmevni
okrogli mizi, ki sta jo INV in SLORI pred
leti skupaj organizirala na Opčinah. No-
va predsednica se je upravnemu odbo-
ru zahvalila za ponujeno priložnost in za
izkazano zaupanje. Poudarila je, da je v
zadnjih desetletjih inštitut dosegel po-
membne rezultate, ki so sad predvsem
veliko energije in zagnanosti sodelavcev
inštituta ter usklajenega timskega dela,
kar je tudi odlična osnova za prihodnost.

Poleg izvolitve predsednice in
podpredsednika so na torkovem zase-
danju potrdili Kristino Valenčič za taj-
nico in blagajničarko upravnega odbo-
ra, medtem ko bo predsednik nadzor-
nega sveta odslej Karel Brešan.

Ravnatelj Devan Jagodic je od-
bornikom nato predstavil bogato pale-
to načrtov za nadaljnje obdobje. Nani-
zal je vrsto temeljnih raziskovalnih,
aplikativnih in publicističnih projektov,
ki jih sodelavci inštituta trenutno za-
ključujejo in ki bodo javnosti predvi-
doma predstavljeni v jesenskem času.
Med kratkoročnimi pobudami je ome-
nil zlasti mednarodni seminar o mo-
delih politične participacije in samou-
prave narodnih manjšin, ki ga inštitut
prireja 17. junija v Narodnem domu v
Trstu v sodelovanju z INV-jem in ob fi-
nančni podpori programa Srednjee-
vropske pobude (SEP). Dogodka se bo
udeležilo več raziskovalcev in strokov-
njakov v zastopstvu različnih evropskih
držav, akademskih sredin in manjšin-
skih okolij, kar seveda predstavlja po-
membno priložnost za mednarodno
konfrontacijo in izmenjavo dobrih
praks. Med cilji za tekoče leto je rav-
natelj izrecno izpostavil namen krepi-
tve dejavnosti, pobud in storitev na po-
dročju jezika, opozoril pa je tudi na raz-
vojne možnosti, ki jih ponuja nov pro-
gram za čezmejno sodelovanje med
Slovenijo in Italijo 2014-2020.

Sara Brezigar ARHIV

LJUBLJANA - Slovenska vlada
pripravlja strategijo o sodelovanju s
Slovenci zunaj njenih meja Slovenija
v obdobju do leta 2020. Za pripravo
te strategije bo igral pomembno vlo-
go svet vlade za Slovence v zamejstvu,
ki se je včeraj zbral na delovnem po-
svetu pod vodstvom ministra Goraz-
da Žmavca. Iz vrst slovenske manjši-
ne v Italiji so sodelovali Rudi Pavšič
(SKGZ), Drago Štoka (SSO), Julijan
Čavdek (SSk) in Miha Koren v pred-
stavništvu Beneških Slovencev. Pavšič,
Štoka in Koren so pred posvetom pri-
pravili svoje poglede na načrtovano
strategijo.

Pavšič je obžaloval premajhno
sodelovanje (posebno na področju in-
frastruktur) med Italijo in Slovenijo,
še največje težave se po njegovem ka-
žejo v obmejnem sodelovanju. Tukaj
je marsikaj zamrlo in se žal ni ures-
ničil tisti evropski duh brisanja mej.
Predsednik SKGZ je namenil posebno
pozornost slovenskemu jeziku. Izpo-
stavil je potrebo po sodelovanju med
zamejskimi šolami in šolami v Slove-
niji. V odnosih s Slovenijo se moramo
v manjšini otresti zgodovinskih deli-
tev, kar velja tudi za matično državo.

Štoka je prepričan, da smo pri
nas priča nižanju zaščitne ravni, ki
prihaja do izraza v novem italijan-
skem volilnem zakonu ter pri reformi
lokalnih uprav v Furlaniji-Julijski kra-
jini. Nekdanji predsednik SSO tudi ni
zadovoljen z italijansko šolsko refor-
mo. Šole v FJK potrebujejo avtonom-
no deželno ravnateljstvo. Slovenija bi
morala Italiji predlagati ali zahtevati,
da omogoči slovenskima zadružnima
bankama upravno avtonomijo. Štoka
soglaša s Pavšičem glede potrebe po
večjem sodelovanju med šolami pri
nas in v Sloveniji.

Štokovo negativno mnenje glede
reforme krajevnih uprav deli Benečan
Koren, ki je opozoril na hude gospo-
darske in demografske težave v Be-
nečiji. Več pozornosti bi bilo treba na-
meniti sodelovanju s Posočjem, Lju-
bljana naj preveri možnost razširitve
goriško-novogoriškega ozemeljskega
sodelovanja (Ezts-Gect) s Posočjem in
vzporednimi kraji v Italiji, kjer živijo
Slovenci.

Parlamentarna komisija danes
na obisku pri tržaških Slovencih

TRST - Delegacija parlamentarne komisije za Slovence v zamejstvu in po sve-
tu, ki jo bo vodil predsednik komisije Ivan Hršak, bo danes na celodnevnem obisku
na Tržaškem. Člani delegacije se bodo srečali s predstavniki tukajšnjih Slovencev in
se seznanili z najpomembnejšimi strukturami in ustanovami slovenske manjšine v Ita-
liji. Poleg Hrška bodo v delegaciji še podpredsednica komisije Anita Koleša in člani
komisije Ljudmila Novak, Violeta Tomić in Danijel Krivec.

Parlamentarna komisija prihaja na obisk v Trst prav v času, ko sta obe krovni
organizaciji slovenske manjšine v Italiji, Slovenska kulturna in gospodarska zveza (SKGZ)
in Svet slovenskih organizacij (SSO), stopili na pot poglobljenega sodelovanja, ki po-
teka znotraj različnih delovnih skupin. Namen tega sodelovanja je po besedah pred-
sednika SKGZ Rudija Pavšiča, da manjšina sama preseže delitve iz preteklosti in da
skupaj poišče nove, sodobnejše rešitve za organizacijo. Pavšič je za STA ocenil, da je
splošen položaj slovenske manjšine v Italiji ugoden, »če ga uokvirimo in primerjamo
s splošnim položajem, ki je izraz težke gospodarske krize in krize vrednot, ki so izraz
sodobnega sveta«. Pavšič tudi ceni nov, širši dialog v manjšini. »To je pomembno, saj
samo skozi dialog in priznanje različno mislečega obstaja možnost, da se dogovorimo
o bistvenih manjšinskih problemih in jih tudi primerno rešujemo,« je dejal.

Predsednik SSO Walter Bandelj pa je za STA pojasnil, da so se odločili, da usta-
novijo komisije, ki bi obravnavale vsaka posamezno in sistemsko problematiko slo-
venske narodne skupnosti in bodo neposredno z organizacijami vpletene v mrežo ana-
liz, informacij in skupnih stališč, da »s skupnimi močmi spremenimo to, kar je potre-
bno«. Bandelj je ob tem še omenil idejo skupne brošure, v kateri bi s povsem slikov-
nimi sporočili in trijezičnimi napisi predstavili vse manjšinske organizacije.

LJUBLJANA - Dan slovenske diplomacije

Borut Pahor bo danes
odlikoval Michla Ebnerja

LJUBLJANA - Slovenski predsed-
nik Borut Pahor bo danes na posebni
slovesnosti v predsedniški palači vročil
državna odlikovanja ob 25-letnici slo-
venske diplomacije. Med prejemniki re-
da za zasluge je tudi znani južnotirolski
politik Michl Ebner, nekdanji predsed-
nik delegacije evropskega parlamenta za
odnose s Slovenijo in vidni predstavnik
Južnotirolske ljudske stranke (SVP). Eb-
ner dobro pozna tudi slovensko manj-
šino v Italiji in to predvsem zaradi red-
nih stikov, ki jih je vzdrževal s stranko
Slovenske skupnosti. Pahor bo odliko-
val Ebnerja za prispevek pri vzposta-
vljanju dobrih odnosov med institucija-
mi Evropske unije in Slovenijo pred nje-
nim vstopom v povezavo ter za preda-
nost uspešnemu delovanju Slovenije
znotraj Evropske unije

Red za zasluge bodo prejeli tudi
Anna Elisabeth Prinz, veleposlanica Zve-
zne republike Nemčije v Sloveniji, Pierr-

François Mourier, francoski veleposlanik,
Marc Lecourt, častni slovenski general-
nemu konzul v Kneževini Monako ter
Kurt Oktabez, slovenski generalni častni
konzul na avstrijskem Štajerskem.

Bivši evroposlanec SVP Michl Ebner

FIRENCE - Včeraj zjutraj zaradi počene vodovodne cevi

Ogromen usad ob Arnu
Odprlo se je 200 metrov dolgo in kakih 7 metrov široko brezno in »požrlo« več deset avtomobilov

FIRENCE - V Firencah se je včeraj
zjutraj na bregu reke Arno v bližini zna-
menitega mostu Ponte Vecchio zaradi
počene vodovodne cevi za več metrov v
globino udrl 200 metrov dolg in sedem
metrov širok odsek ceste, kjer so bili par-
kirani avtomobili. Poškodovanih je bilo
več kot 20 avtomobilov, nekatere je za-
lila voda, ranjenih pa k sreči ni.

Nesreča na levem bregu reke Ar-
no se je zgodila okoli pol sedmih zjutraj.
Cesto so zaprli, prekinjena je bila oskr-
ba z vodo, dve bližnji stavbi pa so iz-
praznili, da bi preverili statično stabil-
nost, so sporočile občinske oblasti. Mu-
zej Palazzo Pitti, ki se nahaja v bližini, so
zaradi prekinitve oskrbe z vodo zaprli.

»Nihče ni bil poškodovan, je pa na-
stala velika materialna škoda,« je dejal žu-
pan Firenc Dario Nardella, ki si je vče-
raj zjutraj ogledal območje nenavadne-
ga usada na enem turistično najbolj zna-
nih prizorišč mesta. Pogled na parkirane avtomobile, ki jih je »požrlo« brezno ob reki Arno ANSA

Minister za Slovence v zamejstvu in po svetu Gorazd Žmavc FOTODAMJ@N

A K T U A L N O 3Četrtek, 26. maja 2016



VRH - Klet Rubijski grad Nataše Černic ta konec tedna vabi na obisk ob pobudi Odprte kleti 

»Vina so del naše identitete
in pripoved o prednikih«

Duša in motor
vinogradniške

dejavnosti in
vinarske

proizvodnje v
Rubijskem gradu je

Nataša Černic 

DU

VRH - Nekdaj z zelenjem skoraj
povsem zaraščeni in skoraj pozabljeni
Rubijski grad na Goriškem že nekaj ča-
sa vzbuja zanimanje. Zlasti od tedaj, ko
ga je pred leti odkupil vrhovski podjet-
nik Venko Černic, ga osvobodil gošča-
ve in začel z njegovo prenovo. Ta še tra-
ja, saj gre za izredno zahtevno delo, ki
terja veliko časa, sredstev in posebnih
kompetenc. Medtem je bil pred vhod
postavljen kip Primoža Trubarja, ki je
tam pred nekaj stoletji za nekaj časa sta-
noval in pridigal. Sledovi nekdanjih ča-
sov prihajajo s to hvalevredno pobudo
spet na površje. Ko bo obnova gradu za-
ključena, bo to zelo pomembna kultur-
na in turistična pridobitev za Goriško.

A tokrat je Rubijski grad uvod v
drugo zgodbo, ki poteka vzporedno in
se dogaja na Vrhu. Tam je namreč dru-
žina Černic pred leti zgradila vinsko klet
Rubijski grad ter obnovila nekdanje in
zasadila nove vinograde. Skupno gre za
trinajst hektarov vinogradniških povr-
šin, kjer uspevajo tri tradicionalno kra-
ške sorte: vitovska, teran in malvazija.
Duša in motor vinogradniške dejavno-
sti in vinarske proizvodnje je Nataša
Černic, simpatična in komunikativna
kmetijska podjetnica, polna nalezljive-
ga entuziazma. O trtah in vinu govori
z veliko kompetenco, kakovostna vin-
ska proizvodnja je dejansko postala njen
življenjski slog. Je včlanjena v Kmečko
zvezo, o kateri pravi, da ima za razvoj
našega kmetijstva ključno vlogo.

V soboto, 28. maja in v nedeljo, 29.
maja, bo družinsko klet Rubijski grad na
vrhu za ves dan odprla obiskovalcem v
okviru vsakoletne pobude »Cantine
aperte«. Vinsko območje Krasa bodo
zastopale le tri kleti, poleg Rubijskega
gradu, ki sodeluje prvič, še Parovel na
Tržaškem in posestvo Castelvecchio na
Goriškem. Bistveno več bo Bricev, od
Oslavja tja do Krmina in proizvajalcev
drugih območij naše dežele.

»Mislim, da je pomembno sode-
lovati pri tej pobudi, kajti ljudje zelo ra-
di pridejo na obisk in pokušjno vin. V
teh vinih je del naše kraške identitete,
zato je prav, da to izpostavimo. Klet bo
odprta od 10. do 18. ure in ves dan se
bo poleg degustacij nekaj dogajalo.
Nastopali bodo gojenci Glasbene ma-
tice in šole Emil Komel, pa še vaški cer-
kveni zbor in otroški zbor vrtca in os-
novne šole. Mladi glasbeniki bodo lah-
ko nastopali posamič ali skupaj. Poleg
vin bomo ponujali prigrizke s speciali-
tetami restavracije Vencò in sir z me-
dom domačinke Sare Devetak. Prvič
bomo predstavili vitovsko in teran let-
nika 2013. Ta vina bodo v pokušnji, po
naročilu pa bo vsakdo lahko pokusil tu-

di druga naša vina. Ob 11., 14. in 16. uri
bo možen skupinski obisk rovov in ka-
vern iz prve svetovne vojne, vodnik pa
bo Paola Predolin, ki je o Rubijskem gra-
du tudi napisala knjigo«.

Tudi priložnostni, nestrokovni
obiskovalec lahko ugotovi, da je vrhov-
ska klet Rubijski grad res vredna ogle-
da. Izkopana je v hribu, neposredno v
živ kraški kamen, ki v kletnih stenah ka-
že svoje izvorno in z vodnimi sragami
prepredeno golo lice. Osrednja dvora-
na je zasnovana po principu širokih
obokov, zgrajenih z opekami. Tla so iz
nabrežinskega kamna, kakor tudi stebri
ki podpirajo oboke. Povsod je opaziti
skrb za materiale, arhitektura priklicu-
je v spomin renesančne grajske kleti, ta-
ko tudi železne duri, narejene, kot da
morajo zdržati topovsko salvo. Oboke
je več kot leto dni v popolni samoti gra-
dil kraški obrtnik Boris Živec, eden red-
kih, ki so danes sploh še sposobni takega
podviga, kot pravi Nataša. Klet torej ni
le funkcionalna proizvodnji in hranje-
nju vina, temveč je že sama po sebi pra-
va umetnina.

»Letno proizvedemo od 20 do 30
tisoč steklenic, ki jih prodamo nepo-
sredno v kleti, dobršen del pa gre v iz-
voz, največ v ZDA, na Japonsko, v Av-
stralijo, pa tudi na Norveško in v Nem-
čijo. Vinograde imamo v Ušju (predel
Vrha), kjer je nono Leonard (»Nardo«)
svojčas posadil trte malvazije. Tako
imamo danes posebno polnitev mal-
vazije v spomin nanj. Gre za izbrane let-
nike, samo najboljše. Vsekakor pa se do-
sledno držimo kraških sort, poleg mal-
vazije sta še teran in vitovska, a slednja
je prava kraška kraljica«, pravi Nataša
in ocenjuje, da je klima na Vrhu dru-
gačna kot drugje na Krasu. Višja lega,
srečevanje različnih zračnih tokov in
dokajšnje termične ekskurzije dajo vi-
nu poseben značaj in arome. Proiz-
vodnja grozdja je količinsko načrtno
omejena, niti petnajst stotov na hektar,
redčenje grozdov pa potrjuje usmerite
v visoko kakovost.

»Naša vina so povsem naravna,
brez vsakršnih dodatkov in nepotrebnih
tehnoloških posegov. Na trg pridejo ne
pred tremi leti po trgatvi, ko mošt zori
na naravnih glivicah. Malvazija nekaj
dni, vitovska in teran do tri tedne. Po-
tem zori vino v jeklu dve leti, po uste-
kleničenju pa še eno leto, tako da šele
po treh letih pride na trg. Vino je živ or-
ganizem in potrebuje čas, ima svoj ži-
vljenjski proces, ki ga je treba spošto-
vati. Ne prenese nobenih ekstremov ali
pretiravanja«.

Nataša Černic ni le strokovnjak za
vino, za seboj ima tudi glasbeno iz-

obrazbo, saj je diplomirala iz klavirja na
tržaškem konservatoriju Tartini. »Glas-
ba me vedno spremlja v življenju, pred-
stavlja harmonijo in ravnovesje. Te
prvine pa so značilne tudi za dobro vi-
no, ta cilj moraš imeti pred seboj«, je
prepričana Nataša, ki ima s svojim de-
lom veliko zadoščenja: »Omogoča ti
osebno rast, vino na nek način poma-
ga razumeti, kaj je identiteta. Zato ta-
ko vztrajamo pri kraških sortah, ki na
tem terenu dajo najboljši rezultat in pri-
povedujejo zgodbo o naših predni-
kih«.

Černičevi danes pridelujejo groz-
dje na posesti, ki je bila nekoč v lasti ba-

ronov Rubijskega gradu. Grad je bil v
prvi svetovni vojni močno poškodo-
van,posest praktično uničena, saj je bil
Vrh sredi najhujšega ognja. Ljudje so bi-
li v glavnem izseljeni, Natašina nona v
spodnjeavstrijski kraj Bruck an der
Leitha. Zelo so bili navezani na doma-
či kraj, kamor so se vrnili, čim so mo-
gli in tam obnovili življenje. Navezanost
na domači kraj in identiteto so prene-
sli na sinove in vnuke. Le tako je mo-
goče razumeti Natašino pripoved o svo-
jih vinih, o katerih govori s ponosom,
obenem pa z nežnostjo in spoštova-
njem, kot da gre za živa bitja.

Dušan Udovič

IZOLA - Pred diskoteko Gavioli

Prijeli domnevna
razpečevalca

IZOLA - Policisti policijske postaje Izola so v sodelovanju
s kriminalisti Sektorja kriminalistične policije PU Koper v no-
či z 21. na 22. maj opravljali poostren nadzor okoli izolske di-
skoteke Ambasada Gavioli. Okoli 1.20 je varnostnik obvestil
policiste, da je pri površinskem pregledu osebe ob vstopu na-
šel paket z več tabletami različne velikosti in oblike. Varnostnik
je posumil, da gre za prepovedano drogo, zato je osebo za-
držal na kraju do prihoda policije. Policisti so ugotovili, da je
imel 22-letni Mariborčan pri sebi PVC vrečko z dvaintride-
setimi (32) tabletami z napisom »porshe« in dve tableti z na-
pisom »starbucks«. Vrečko so mu zasegli in zavarovali, Ma-
riborčanu pa odvzeli prostost in mu odredili pridržanje. V pro-
storih policijske postaje so mu v denarnici našli še alu zavi-
tek z belo prašnato snovjo. Preliminarni test je pokazal, da je
osumljeni posedoval skupno 34 tablet prepovedane droge
MDMA (Ecstasy) in skupno 2.24 neto grama anfetamina.

V isti noči so policisti odvzeli prostost še 21-letnemu Lju-
bljančanu. Ob 00.46 jih je varnostnik obvestil, da je pri pre-
gledu osebe ob vstopu našel paket z več tabletami. Varnost-
nik je osebo zadržal do prihoda policistov, zatem pa jim iz-
ročil 44 tablet roza barve z napisom »porsche«, večjo PVC

vrečko z drugimi 100 enakimi tabletami, ter PVC vrečki z 22
oz. 15 alu zavitkov z belo prašnato snovjo. Glede na način pa-
kiranja in na količino zasežene snovi so policisti posumili, da
gre za prepovedano drogo, ki jo hrani z namenom nadaljnje
prodaje. Odvzeli so mu prostost in mu odredili pridržanje. Za-
segli so mu tudi mobilni telefon in 315 evrov. Po preliminar-
nem testu so ugotovili, da je osumljeni posedoval skupno 144
tabletk »Ecstasy« (metilendioksimetamfetamin), ter 26,07 gra-
ma prepovedane droge amfetamin.

Naslednji dan je bila pri obeh opravljana hišna preiska-
va. Kriminalisti so pri Mariborčanu našli še 5 tabletk in dva
zavojčka konoplje, pri Ljubljančanu pa tehtnico. 23. maja so
oba odpeljali k preiskovalnemu sodniku, ki je zoper 21-let-
nega Ljubljančana odredil pripor.

Tabletke ecstasyja in zavojčki z amfetaminom PU KOPER

V Lipici tekmovanje
svetovnega pokala 
v dresurnem jahanju
LIPICA - Kobilarna Lipica bo konec
tedna gostila tekmovanje za svetovni
pokal v dresurnem jahanju. V štirih
tekmovalnih dneh bo nastopilo 75 tek-
movalcev s 101 konjem iz petnajstih
držav. Prireditelji so sporočili, da je le-
tos na tekmovanju 40 odstotkov več
udeležencev kot lani. Prihajajo iz Av-
strije, Češke, Grčije, Hrvaške, Irske, Ita-
lije, Luksemburga, Madžarske, Nem-
čije, Poljske, Rusije, Slovenije in Švice,
pa tudi iz precej oddaljenih držav, kot
sta Brazilija in Nova Zelandija.
V nedeljo popoldne se bodo najboljši
pomerili v prostem programu z glas-
bo za Grand Prix in se potegovali za
točke svetovnega pokala v dresurnem
jahanju. Med njimi bo po pričakova-
njih tudi zmagovalka lipiškega tek-
movanja leta 2014 Valentina Truppa,
Italijanka bo tokrat nastopila s svojim
mlajšim konjem Fixdesign Ranieri,
zmagovalka leta 2013 Rusinja Jelena Si-
dneva s konjem Romeo Star in zma-
govalka leta 2012, Švicarka s sloven-
skim priimkom Marcela Krinke - Su-
smelj, prav tako z mlajšim konjem
Smeyers Soprano.

Nekdanji diakon zaradi
spolnega napada na
mladoletnico v zaporu
KOPER - Koprski višji sodniki so po-
trdili sodbo okrožnega sodišča in ne-
kdanjemu diakonu v eni od istrskih
župnij za spolni napad na tedaj 14-let-
no deklico dosodili kazen treh let in de-
vetih mesecev zapora, poročajo Pri-
morske novice. Obsojeni in suspendi-
rani 56-letni diakon od prejšnjega ted-
na kazen prestaja v zaporu na Dobu.
Višje sodišče je v začetku januarja po-
trdilo sodbo okrožnega sodišča, štiri-
letno zaporno kazen pa za malenkost
znižalo, navaja časnik.
Nekdanji diakon je pred dvema leto-
ma v eni od istrskih župnij nagovarjal
14-letno deklico k spolnim odnosom,
ji pošiljal neprimerna sporočila in jo ce-
lo otipaval. Primer je v Istri močno od-
meval, saj so moškega oktobra 2014
aretirali kriminalisti, zaradi občutlji-
vosti primera pa je bila javnost izloče-
na iz sojenja.
Vključno z mesecem dni pripora bo
obsojeni nekdanji diakon zdaj v zapo-
ru najmanj do konca februarja leta
2018, ko bo lahko zaprosil za pogojni
izpust. Če mu ga bodo odobrili, bo od
takrat pogojno na prostosti, sicer pa se
mu bo kazen iztekla šele konec januarja
leta 2020, še navaja časnik.
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TRST, FJK - Včeraj na pobudo sindikatov Cgil, Cisl, Uil, Ugl in Cisal

Stavka uslužbencev
precej ohromila javni sektor
Osebje Dežele, pokrajin in občin že sedem let čaka na obnovo pogodbe - Množična manifestacija v Trstu

Protesta na tržaških ulicah se je po podatkih sindikata Cgil udeležilo okoli štiri tisoč ljudi FOTODAMJ@N

Stavka uslužbencev javnega sektor-
ja v deželi Furlaniji Julijski krajini, ki so jo
včeraj oklicali sindikati Cgil, Cisl, Uil, Ugl
in Cisal, je v precejšnji meri ohromila ome-
njeni sektor. Po podatkih sindikata Cgil je
bila ponekod udeležba več kot 90-odstot-
na, številni uradi so ostali zaprti, stavkalo
je tudi precej uslužbencev na področju
zdravstva. Stavka je prizadela še zlasti de-
lovanje manjših občin in videmske občin-
ske uprave, pa tudi tržaškega sodišča, med-
tem ko naj bi stavkalo od 60 do 70 odsto-
tkov uslužbencev Dežele in Občine Trst.
Osrednja protestna manifestacija je v do-
poldanskih urah potekala v Trstu, po po-
datkih sindikata Cgil se je je udeležilo oko-
li štiri tisoč javnih uslužbencev, ki so se
zbrali na Trgu Oberdan, po povorki po
tržaških ulicah pa se je shod zaključil na
Velikem trgu.

Razlog za stavko je bilo dejstvo, da
uslužbenci t.i. enotnega področja (»com-
parto unico«), ki združuje osebje krajevnih
uprav (Dežele, pokrajin in občin) že sedem
let čakajo na obnovo delovne pogodbe.
Zadnja obnovitev je bila v obdobju
2008/2009, od takrat pa je po oceni sindi-
katov »enotno področje« izgubilo okrog
dva tisoč zaposlenih, krajevne uprave pa so
prihranile okoli 500 milijonov evrov oz. ce-
lo 800 milijonov evrov, če k temu prišteje-
mo še področje zdravstva. Poleg tega se re-
forma krajevnih uprav z ustanovitvijo
medobčinskih zvez uvaja brez dogovora o
mobilnosti osebja. Na zadnjem pogajal-

skem srečanju pretekli četrtek ni prišlo do
dogovora, zato je sledila stavka. Zdaj sin-
dikati od Dežele in zveze občin Anci pri-
čakujejo konkretna znamenja za obnovo
pogajanj: pri povišanju plač je treba upo-
števati sedemletno obdobje blokade, zato
je 1,2-odstotno povišanje nesprejemljivo,

menijo sindikati, ki opozarjajo, da vse-
državni dogovor za zaposlene v kulturi
predvideva 5-odstotno povišanje. Nuditi bo
treba tudi jamstva za zaposlene v slučaju
odprave medobčinskih zvez oz. mobilno-
sti med upravami.

Po podatkih tržaškega zdravstvene-

ga podjetja pa stavka ni povzročila večjih
nevšečnosti v tržaških zdravstvenih usta-
novah, saj naj bi stavkalo vsega skupaj šti-
rinajst uslužbencev. Odpovedali so šest
operacij, en pregled z napravo za aksialno
tomografijo (TAC), en oddelek za ultraz-
vok s šestnajstimi pacienti pa ni deloval.

KRIŽ - Usad pri Tendi Rossi ni povzročil večjih težav

Ranljiva obalna cesta
Težave so tudi sad neurejenih urbanističnih vprašanj - Veliko dela za cestno podjetje FJK

Obalna cesta je od vedno zelo ran-
ljiva. Usadi so zaradi morfološke po-
sebnosti tega območja zelo pogosti, vča-
sih pa je zanje kriva tudi malomarnost
(slabo vzdrževani paštni) lastnikov
zemljišč nad cesto, ki so v glavnem v la-
sti Križanov. Temu je treba dodati, da
se je obalno območje od Grljana do Kri-
ža v petdesetih in šestdesetih letih prejš-
njega stoletja »razvilo« brez prostor-
skega (regulacijskega) načrta. Danes bi
rekli, da so glavnino tamkajšnjih hiš
zgradili na črno, a to je stara zgodba.

Zadnji usad, ki je prizadel obalno
cesto, se je zgodil nekaj metrov stran od
restavracije Tenda rossa v smeri Seslja-
na. Na cestišče je zgrmel podporni zid.
Poškodovanih na srečo ni bilo, sanaci-
ja, ki jo vodi deželno cestno podjetje
FVG Strade, pa je bila precej zahtevna.
Obnovitveni poseg je dejansko končan,
danes pa bodo asfaltirali poškodovano
cestišče. Dela se bodo začela ob sedmih
zjutraj in na cestnem podjetju računa-
jo, da bodo končana pred večerom. Med
asfaltiranjem bodo uvedli izmenično
prometno ureditev, zato ne gre izklju-
čiti zastojev v prometu.

Do manjšega usada je pred dnevi
prišlo tudi pod Nabrežino (na območ-
ju pri Čupah), sanacijska dela so v teku
in se bodo v kratkem končala. Nič pri-
merljivega vsekakor z velikim usadom
pri Grljanu (v bližini hotela Riviera), ka-
terega sanacija je bila zelo zahtevna in
je trajala več mesecev. Na deželnem
cestnem podjetju so nam pojasnili, da
se je delo zavleklo ne le zaradi obsega

usada, temveč tudi zato, ker je bila sa-
nacija domena dveh uprav: deželne in
občinske.

Usad se je dejansko začel na ob-
močju vile Stavropulos, ki je last Ob-
čine Trst. Spodnji del ob cesti je sani-
ralo deželno podjetje, za glavnino sa-
nacije pa je morala poskrbeti Občina.
To je pomenilo zanjo velik tehnični in
finančni zalogaj, da ne govorimo o za-
pletenih birokratskih postopkih, ki se
dogajajo, ko sta v zadevo vpleteni dve
javni upravi. V podjetju FVG Strade za-

gotavljajo, da izvajajo vsakodnevni
nadzor nad cesto, ki je turistični in
okoljski biser, a je – kot rečeno – zelo
ranljiva.

S podobnimi težavami se soočajo
tudi na železnici, ki teče severno in
vzporedno z obalno cesto. O usadih tam
na srečo ne poročajo, pač pa so na dnev-
nem redu vzdrževalna dela na podpor-
nih betonskih zidovih. Bolj kot železnica
je tam ranljiva poljska cesta, ki ji do-
mačini pravijo Aurisina in pod katero
je speljan stari vodovod do Trsta. (st)

Podporne
betonske zidove na
obalni cesti
dodatno utrjujejo z
železnimi »vijaki«,
danes pa bodo
asfaltirali cestišče,
ki ga je poškodoval
usad pri restavraciji
Tenda rossa

FOTODAMJ@N

Čiščenje plaž in morja
V soboto in nedeljo bodo v okviru vse-
državne akcije okoljevarstvene orga-
nizacije Legambiente »Spiagge e Fon-
dali Puliti« pri Nabrežini in Gradežu
čistili plaže in morsko dno: v soboto
med 9.30 in 12.30 na plaži Pri čupah
pod Nabrežino, med 9.45 in 15. uro
pa na plaži Golameto pri Gradežu. V
nedeljo pa bodo v sodelovanju s po-
tapljači združenja ASD Gradese Su-
bacquei čistili morsko dno pri nabrežju
Zaccaria Gregori v Gradežu. Akcije
bodo potekale v okviru projekta Dne-
vi mokrišč, letos pa bo mogoče tudi fo-
tografirati najbolj nenavadne odpad-
ke ter slike objaviti na družabnih
omrežjih Instagram, Twitter in Face-
book (hashtag #schifidaspiaggia). Naj-
boljše slike bodo objavili na spletni stra-
ni organizacije Legambiente.

TRST - Pristanišče

Ustanovili
Agencijo za
pristaniško delo

V notarski pisarni Giordano in
Comisso so včeraj uradno ustanovi-
li Agencijo za pristaniško delo v trža-
škem pristanišču, za katero je pobu-
do dala tržaška Pristaniška oblast
skupaj s šestnajstimi zasebnimi pod-
jetji, ki delujejo v pristanišču.

Naloga novonastale agencije bo
nuditi podjetjem in terminalistom
začasno pristaniško delo, poleg tega
pa tudi skrbeti za poklicno usposa-
bljanje delavcev za upravljanje vsa-
kovrstnih strojev in krepitev varno-
sti pri delu. Na začetku bo štela 111
zaposlenih: del le-teh bo nudilo pod-
jetje Minerva, ki že zdaj nudi osebje
za začasno delo v pristanišču, drugi
del pa bodo predstavljali delavci, ki
so po stečaju delavskih zadrug Co-
op ostali brez zaposlitve. Po 12-me-
sečnem poskusnem obdobju bo ita-
lijansko ministrstvo za infrastruktu-
re in prevoze na podlagi uveljavlje-
nih nacionalnih standardov ocenilo
primernost števila osebja v primer-
javi z dejanskimi delovnimi dnevi.

V že omenjenem poskusnem
obdobju bo večinski delničar Prista-
niška oblast, ki pa bo na koncu mo-
rala obvezno odstopiti svoj delež.
Manjšinski delež pa bodo v enaki me-
ri porazdelili med šestnajst sodelu-
jočih zasebnih partnerjev, zato da bi
zagotovili popolno nevtralnost agen-
cije. Poleg upravnega sveta bo delo-
val tudi tričlanski odbor garantov, ki
bo odraz Pristaniške oblasti, stanov-
skih združenj in sindikatov ter bo
imel pomembne pristojnosti na po-
dročju usmerjanja in nadzora.
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Združena levica na Pončani o zdravstvu
V Ljudskem domu Gramsci v Ul. Ponziana 14 bo danes ob 18. uri srečanje
s kandidati Združene levice o potrebi, da se vsem občanom zagotovita zdrav-
stvo in socialno skrbstvo.

Repini, Iscra in rajonski kandidati DS v Trebčah
Jutri ob 20. uri se bodo v Ljudskem Domu v Trebčah kandidati Demokrat-
ske Stranke za vzhodnokraški rajonski svet srečali z volilci. Prisotna bosta tu-
di kandidata DS za tržaški občinski svet Matej Iscra in Valentina Repini.

Vidali, Fabris in De Luisa v Gropadi
Kandidat stranke Slovenske skupnosti na listi Demokratske stranke za trža-
ški občinski svet Maurizio Vidali in kandidata za vzhodnokraški rajonski svet
Marta Fabris in Marko De Luisa se bodo srečali s predstavniki društev in or-
ganizacij Padrič in Gropade v pubu Skala v Gropadi jutri ob 20.30.

Alessandro Radovini
(Združena Levica)

Rodil sem se leta 1972 v Gradežu. Po poklicu sem ga-
silec, delam v gasilskem domu v Miljah. Od rojstva stanu-
jem v Škednju. Moja družina ni slovenska in nisem obiskoval
slovenske šole; študiral sem slovenščino kot tuji jezik. Bilo
je težko, a mislim, da je Trst dvojezično mesto in pravi Trža-
čan bi moral govoriti (ali razumeti) slovenščino in spozna-
ti slovensko kulturo.

Delujem v odboru raznih ustanov (pokrajinski svet ARCI, pokrajinski svet VZPI,
Odbor za spomenik padlim v NOB iz Škednja, od Sv. Ane in s Kolonkovca); bil sem
podpredsednik italijanske zveze filmskih krožkov (FICC). Tajnik krožka za Škedenj in
Čarbolo »Jure Canciani« Stranke komunistične prenove, bil sem svetnik v 7. rajonu
(Škedenj – Čarbola – Valmaura – Naselje Sv.Sergija) od 1997 do 2006. Kandidiram za
tržaški občinski svet in podpiram župansko kandidaturo Iztoka Furlaniča. Mislim, da
je bil Furlanič dober občinski svetnik in odličen predsednik občinskega sveta. Seveda
bo tudi odličen župan.

Zelo so mi pri srcu problemi varstva okolja, zgodovinski revizionizem, medkulturni
dialog, čezmejno sodelovanje (seveda s Slovenijo, pa tudi s Hrvaško, z Avstrijo in … s
Furlanijo). Prepričan sem, da ima Trst velike razvojne možnosti. Mora pa v to verjeti.
Mislim, da mora Občina Trst delati za občino v celoti. Doslej je delala predvsem za
mestno središče, redko pa za predmestje. To vidimo zelo dobro v Škednju, kjer ima-
mo nerešene probleme.

Kandidat Alessandro Radovini podpira županskega kandidata Iztoka Fur-
laniča

Paolo Raseni (Združena levica)
Rodil sem se v Trstu pred 77 leti. Sem Slovenec, upo-

kojenec Luške ustanove. Sem strasten šahist, dolgo let sem
podpiral dejavnosti ŠZ Bor. Še danes sem aktiven planinec,
član SPDT. Pred kratkim sem prejel Bronasto priznanje za
dolgoletno planinsko dejavnost.

Več kot pol stoletja sem član KPI in nato KSI, svojih
svetovnih nazorov torej ne zanikam, ker so moje življensko
vodilo. Kakor ne zanikam delavske borbene izkušnje, ki me
je spremljala skozi vse življenje. Kot kandidat Združene le-
vice v občinski svet ter rajonska sveta za Novo mitnico, sta-
ro mesto in Sv. Vid oz. Škedenj, Čarbolo, Valmauro in naselje sv. Sergija se bom zav-
zemal, če bom prejel zadostno podporo volilcev, za izboljšanje življenjske kakovosti
teh okrajev. Še posebej so mi pri srcu potrebe in pravice starejših oseb, ki potrebujejo
ustrezne javne (in ne privatne) storitve na področju zdravstva in socialne oskrbe, ka-
kor tudi strukture za razvedrilo in potrebne fizične dejavnosti.

Kot zaveden Slovenec se bom dosledno boril za pravice našega jezika in kultu-
re. Še posebej pa zato, da nam tržaška občina javno in uradno prizna tudi nesporne
zgodovinske zasluge, začenši s prvim uporom proti fašizmu in končno z osvobodit-
vijo našega mesta in Primorja.

Kandidat Paolo Raseni podpira županskega kandidata Iztoka Furlaniča

Enrico Ravalico (Združena levica)
Star sem 45 let, iz domačih Žavelj sem se preselil v Ba-

zovico, kjer imam družino. Po poklicu sem uradnik. Kot Slo-
venec sem se vživel v krajevno stvarnost, pri srcu sta mi zla-
sti gojenje zgodovine in izročila NOB ter njenih simbolov, v
vasi in naravi.

Kot kandidat Združene levice za občinski in krajevne
sosvete na kraški planoti bi rad zastopal splošno željo do-
mačinov po kakovostno boljšem življenju. To pa pomeni tu-
di urediti nekatere stvari, ki ljudem življenje grenijo. V vaseh
vzhodnega Krasa, še posebej v Bazovici, je promet – zlasti
konec tedna – nevzdržen in celo nevaren. Občina bo morala storiti nekaj, da ljudem
zagotovi varnost na cesti: od ležečih policajev do pločnikov in urejenih parkirišč. Ome-
jitev hitrosti na 30 km na uro ne zadostuje, še posebno če nihče ne skrbi za nadzor in
kaznovanje kršiteljev. Na daljši rok bo najbrž potrebno razmišljati o ureditvi obvoz-
nic, da mednarodni promet ne bo potekal skozi vas.

Zavzemam se za celovito spoštovanje zakona o pravicah slovenske narodne skup-
nosti, ki ga tržaška občinska uprava izvaja kar se da skromno in skopo. Dostojanstve-
no potrebujemo pravo dvojezičnost, na pošti in uličnih imenih, pri orožnikih in znan-
stvenih ustanovah v bližini.

Želimo biti gospodarji na svoji zemlji. Zato soglašam z nasprotovanjem Zdru-
žene levice vsiljenemu združevanju in ukinjanju manjših občin v tako imenovani »Ju-
lijski zvezi«. O nas, a brez nas. O tem naj odločajo ljudje.

Kandidat Enrico Ravalico podpira županskega kandidata Iztoka Furlaniča

Volitve  2016

KANDIDATI SE PREDSTAVLJAJO TRŽAŠKI
OBČINSKI SVET

TRST - Intervjuji z županskimi kandidati

Potenza: V mestu sem 
Slovan, na Krasu Taljan

Vito Potenza (47 let), županski
kandidat istoimenske občanske liste,
je mešane krvi. Oče je italijanske, ma-
ma pa slovenske narodnosti (doma je
iz Trebč). Potenza te dvojnosti ne do-
življa kot problem, temveč kot oboga-
titev, čeprav pravi, da ima s tem vča-
sih tudi težave. V Trstu ga imajo za
»Slovana«, na Krasu za »Taljana«, on
pa se ima za občana Trsta in za pri-
staša Svobodnega tržaškega ozemlja.
In prav STO je glavni adut njegove žu-
panske kandidature.

Kako to, da ste tudi vi – kot Ni-
cola Sponza in Giorgio Marchesich –
tako pozornost namenili STO?

Poglejte, meni se zdi neverjetno,
da Trst celih 60 let ni znal izkoristiti
te izjemne razvojne priložnosti, ki se
imenuje Svobodno tržaško ozemlje.
Tega niso znali izkoristiti pripadniki
večinskega naroda in tudi ne Sloven-
ci. Škoda, a vse še ni zamujeno.

Res mislite, da je STO še kolikor
toliko realna perspektiva za Trst?

Seveda. Če verjamemo v pravno
državo in mednarodne obveznosti –
jaz sem med temi – moramo zakone
spoštovati in seveda izvajati. Nobena
od držav podpisnic se še ni ogradila
od pariške mirovne pogodbe in torej
od STO. Vse mednarodne pogodbe,
aneksi ter zakoni, ki jih omenjam v
svojem volilnem programu, so še ka-

ko aktualni. Italijanska država se
spreneveda in dejansko krši medna-
rodno pravo.

Kljub mednarodnemu pravu,
na katerega se sklicujete, je indi-
pendentistično gibanje zelo raz-
drobljeno in sprto med sabo. Kako
to?

Pri tem je treba biti zelo natan-
čni, ker je stvar precej bolj zapletena,
kot jo prikazujete novinarji.

V čem je tako zapletena?
Listo, ki za župana kandidira Ni-

colo Sponzo, namreč ne moremo
imeti za indipendentistično listo.
Kvečjemu gre za avtonomiste. Marc-
hesich s svojimi izvajami in stališči pa
spada bolj v nogometni stadion kot v

občinski svet. Edina, ki v resnici po-
stavlja v ospredje STO, je moja lista,
čeprav mi nekateri očitajo zmernost
in previdnost. A to je njihova, ne mo-
ja stvar.

Omenjali ste svojo narodno
mešano pripadnost. Mislite, da je
Londonski memorandum še vedno
aktualen tudi glede Slovencev in slo-
venščine.

Seveda je še kako aktualen. Lon-
donski memorandum, ki je posledi-
ca Pariške mirovne pogodbe, določa
med drugim popolno enakopravnost
italijanščine in slovenščine. Medna-
rodne pogodbe nikoli ne navajajo slo-
venske manjšine, ki je skovanka. Vsi
smo Tržačani in doma na tem našem
ozemlju, kjer ni manjšin in večin.

Vseeno, kako gledate na slo-
vensko narodnostno skupnost?

Povedal sem že, da sem po ma-
mi Trebenc, zelo dobro se počutim
med Italijani in Slovenci. Imam pri-
jatelje obeh narodnosti, kar mi ne
povzroča nobenih problemov in te-
žav. Ne razumem sicer nekaterih sta-
rih zamer. Treba jih je premostiti in
se zamisliti, kako bi lepo živeli v STO,
v državi, ki nam je nočejo priznati.
STO marsikje v svetu ocenjujejo kot
zgledno državno ureditev, le mi tega
ne znamo ceniti. Škoda.

Sandor Tence

Vito Potenza FOTODAMJ@N

TRST - Soočenje na pobudo tržaškega omizija za priseljence

Sedmerica županskih
kandidatov o priseljencih
Umirjeni toni - Roberta Dipiazze pa (že spet) ni bilo ...

Udeleženci včerajšnjega soočenja o priseljencih FOTODAMJ@N

Volilni shodi posameznih župan-
skih kandidatov so eno, soočenja med
kandidati drugo. To je bilo mogoče za-
znati med včerajšnjim javnim srečanjem
z županskimi kandidati, ki ga je priredi-
lo tržaško omizje za priseljence, neod-
visna in nestrankarska mreža 22 orga-
nizacij, ki se od lanskega oktobra koor-
dinirano loteva aktualnih vprašanj mi-
grantov. Na volilnih shodih so se neka-
teri županski kandidati (in njihovi bolj ali
manj ugledni politični podporniki) zelo
ostro izrekli o priseljencih; na soočenju
se je vse izteklo umirjeno, omikano.

Predsednik tržaškega Acli Cristia-
no Cozzolino je nastavil temo in zasta-
vil vrsto vprašanj. Kdo je tujec in kdo pri-
seljenec? Ali predstavljajo priseljenci bo-
gastvo za Trst? Kako je treba urediti spre-
jem priseljencev?

Za županskega kandidata leve sre-
dine Roberta Cosolinija je tujec vsak
državljan sveta priseljenec pa prihaja iz
drugih krajev, da bi bolje zaživel. Zanj so
priseljenci ustvarili več bogastva od te-
ga, kar so medtem prejeli, predvsem pa
so zajezili demografski padec v mestu.
Trst pa je zgledno uredil sprejem mi-
grantov.

Vito Potenza, kandidat istoimenske
občanske liste, se je oprl na mednarod-
no pravo o migrantih.

Iztok Furlanič (Združena levica) je
menil, da se je Trst razvijal, ko je bil od-
prt drugim. Tujci so bogastvo, če bi se
vsi odločili za stavko, bi v enem dnevu
»ustavili« državo. Trst je zgledno uredil
sprejem priseljencev, zato bi ga morala
Dežela nagraditi.

Za Alessio Rosolen (Un’altra Trie-
ste popolare) je tujec tisti, ki »seni rodil
v moji domovini«. Bogastvo predsta-
vljajo kvečjemu le zakoniti priseljenci, ne
pa nezakoniti, ki so lahko povod za so-

cialna trenja. Sprejem priseljencev pa bi
bilo treba pri nas omejiti, saj je trikrat
večji od državnega povprečja.

Paolo Menis (Gibanje petih zvezd)
je menil, da mora Trst, mesto ob meji,
sobivati z »osebami, ki niso Italijani«.
Tujci predstavljajo kulturno bogastvo,
ekonomsko bogastvo pa prinašajo za-
koniti priseljenci. Varnost ni odvisna od
migrantov, te pa bi morali zaposliti (pri
čiščenju cest in drugih delih), na ta na-
čin bi se izognili nevarnosti socialnih
konfliktov.

Za Fabia Carinija (Sturtup Trieste)
je v Trstu bolj tujec Furlan kot Srb, ki ži-
vi v mestu že vrsto let. Pomagati je tre-
ba vsem potrebnim tržaškim druži-
nam. Staro pristanišče bo »privabilo« 40
do 50 tisoč ljudi, zato bo potreben »od-
bornik za priseljence.« V mestu je, kar
se priseljencev tiče, zaznati »pomanjka-
nje norm. Sem prihajajo samo mladi mo-
ški, ki mesece in mesece nič ne delajo.

Marino Sossi (Levica za Trst) je
menil, da bi morali podobna soočenja
opravljati v času brez volilnih obreme-
nitev. Zanj je treba zastaviti poti sožitja
s priseljenci. Trst je od leta 1990 do da-
nes »izgubil« 23 tisoč prebivalcev. Pri-
hod priseljencev, tistih zakonitih, je
omilil to vrzel, zato slednji predstavlja-
jo bogastvo.

Na soočenje je bilo povabljenih
vseh enajst županskih kandidatov. Mau-
rizio Fogar (No Ferriera -Si Trieste), Ni-
cola Sponza (Združeni za Trst) in Gior-
gio Marchesich (Fronta za neodvisnost
STO) so predhodno javili organizator-
jem, da se ga ne bodo udeležili. Kandi-
dat desne sredine Roberto Dipiazza je
potrdil svojo prisotnost, organizatorji so
na govorniški mizi z imenom označili
njegovo mesto, njega pa ni bilo. Po sre-
čanju o prihodnosti pristanišča, 27.
aprila, se je že drugič bojkotiral sooče-
nje z drugimi kandidati. (mk)
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GRLJAN - Mednarodni center za teoretsko fiziko Abdus Salam

Revščina in podnebne spremembe
temi mednarodne konference
Ugledni znanstveniki so predstavili načrte za uresničitev trajnostnih razvojnih ciljev

Na sedežu Mednarodnega centra za
teoretsko fiziko (ICTP) Abdus Salam se je
včeraj zaključila dvodnevna mednarodna
konferenca, na kateri so razpravljali emi-
nentni predstavniki Znanstveno svetoval-
nega odbora Združenih narodov. Tema
srečanja so bili trajnostni razvojni cilji, ki
so nadomestili milenijske cilje, ki so jih
Združeni narodi sprejeli leta 2000. Glavna
izhodišča mednarodne konference so lo-
kalnim in svetovnim medijem (preko vi-
deo konference v živo) predstavili včeraj
dopoldne, visoki gostje pa so v fokus po-
stavili predvsem vlogo znanosti pri dose-
ganju ciljev razvojne agende 2030. Ta ima
17 ciljev in 169 podciljev. Ti so namenje-
ni trem glavnim področjem: odpravi skraj-
ne revščine, odpravi neenakosti in krivic
ter učinkovitemu spopadanju s podneb-
nimi spremembami.

O slednjih je na novinarski konfe-
renci govoril Carlos Nobre, eden ugled-
nejših brazilskih klimatologov. Opozoril je,
da nikakor ne smemo podcenjevati ek-
stremnih vremenskih pojavov z uničujo-
čimi posledicami, višanje morske gladine
in neobičajno visoke temperature, to pa
zato, ker imajo te razmere potencial pov-
zročiti uničujoče razmere po svetu. »Če
bomo ignorirali te pojave, bomo v na-
slednjih desetletjih prisiljeni živeti v za-
prtih prostorih in ne v naravnem habita-
tu,« je bil pesimističen znanstvenik. Da so
podnebne razmere pravi izziv za člove-
štvo, je prepričana filipinska aktivistka Jo-
ji Cariño, ki je opisala, zakaj je za znan-
stvene raziskave pomembno upoštevati
tudi znanje avtohtonih prebivalcev. »V ne-
razvitem svetu domorodci nimajo na vo-
ljo sofisticiranih tehnoloških naprav, pa
vseeno vedo, kako obdelovati poljščine,«
je dejala govornica in dodala, da je doka-
zano, da ima znanje avtohtonih ljudi lah-
ko koristi za celoten človeški rod. O tem,
da je znanost javno dobro, je prepričan
prof. Abdallah S. Daar iz Omana, ki je
spregovoril o tem, kako pomembno je z
znanstvenimi izsledki informirati politike,
ki imajo odločilno moč. Zanimiv je tudi
njegov pogled na žensko emancipacijo; po
njegovi oceni bi na odločujočih položajih
potrebovali veliko več žensk. Etiopski pro-
fesor agronomije Gebisa Ejeta pa se je do-

taknil še enega pomembnega trajnostno
razvojnega cilja - hrane. Opozoril je, da na
svetu živi 800 milijonov lačnih ljudi, na
ogroženo bioraznolikost in primanjkova-
nje pitne vode. Ob tem je dodal, da bo v
prihodnje treba proizvesti več hrane, za to
pa potrebujemo znanost, tehnologijo in
politično voljo.

Ob koncu je sledila še prijetna debata
z uglednimi gosti, ki so odgovorili tudi na

vprašanje v zvezi z begunsko krizo. Čeprav
je ta bolj povezana s politiko kot zna-
nostjo, bi jo po oceni znanstvenikov lah-
ko rešili tudi s pomočjo znanosti. In sicer
tako, da bi začeli resno obravnavati vzro-
ke za selitev. Naj povemo tudi to, da čla-
ni Znanstveno svetovalnega odbora, ki so
se udeležili mednarodne konference, me-
nijo, da so našteti cilji uresničljivi, ker vklju-
čujejo zavezo za spoštovanje človekovih

pravic enakopravno za vse, brez vsake di-
skriminacije. Nenazadnje tudi zato, ker
agenda 2030 priznava povezavo med mi-
rom in varnostjo ter trajnostnim razvojem,
hkrati pa poudarja ekonomsko, socialno in
okoljsko dimenzijo razvoja. Sklepe in
predloge tržaške mednarodne konferen-
ce bodo, kot je bilo slišati včeraj, konec le-
ta predali generalnemu sekretarju ZN.

Sanela Čoralič

INTERVJU - Generalna direktorica centra CERN Fabiola Gianotti

Ženska, ki ima v rokah
ključ do skrivnosti vesolja

Med gosti dvodnevne mednarodne
konference v Trstu je bila tudi Fabiola
Gianotti, ugledna italijanska znanstve-
nica in generalna direktorica Evropske-
ga centra za jedrske raziskave (CERN) v
Ženevi. Eksperimentalna fizičarka je
pred leti vodila eksperiment ATLAS na
Velikem hadronskem trkalniku (LHC).
Pod njenim vodstvom je velika medna-
rodna raziskovalna skupina s pomembno
slovensko zasedbo na istem pospeševal-
niku leta 2012 odkrila dolgo pričakova-
ni Higgsov bozon, kar je leto kasneje pri-
neslo Nobelovo nagrado za P. Higgsa in
F. Englerta. Z uspešno znanstvenico, ki
ima poleg doktorata na milanski univerzi
tudi diplomo iz klavirja na milanskem
konservatoriju in ki je bila leta 2012 na
naslovnici časopisa Time kot ena izmed
finalistov izbora za osebnost leta, smo se
ob robu včerajšnje konference pogovorili
in se prepričali, da gre za res izjemno
sposobno žensko.

Od 1. januarja letos imate v rokah
ključ do skrivnosti vesolja. Kako oce-
njujete dejstvo, da ste prva ženska, ki
je prevzela krmilo jedrskega središča
CERN v Švici?

Sem zelo počaščena. Lepo bi bilo,
če bi v prihodnje še več žensk prišlo na
odločilne položaje.

Na konferenci Znanstveno sve-

tovalnega odbora ste govorili o po-
menu raznolikosti po spolu. Kaj bi lah-
ko naredili za ovrednotenje ženskega
talenta v znanosti?

Po mojem mnenju je zelo po-
membno govoriti o raznolikosti; pa ne
samo o raznolikosti spolov, ampak tudi
o geografski, kulturni, etnični raznoli-
kosti itd. Celotno bogastvo sveta namreč
izvira iz raznolikosti. In ko se bomo te-
ga začeli zavedati, bodo vroče debate o
tej temi nepotrebne.

V preteklosti je bilo kar nekaj bri-
ljantnih žensk, ki so svoje življenje po-
svetile znanosti. Fizika pa je že od ne-
kdaj bolj moška domena. Koliko lahko
vaš položaj vpliva na odločitev deklic,
ki sanjajo o skrivnostih vesolja?

Želim si, da bi moj položaj v orga-
nizaciji za jedrske raziskave opogumil
dekleta, ki bi rade študirale fiziko ali dru-
ge naravoslovne vede. In veseli me tudi,
če lahko vsaj malo prispevam v tem žen-
skem znanstvenem boju.

Danes (včeraj; op.ur.) ste govorili
o podnebnih spremembah in revščini.
Kakšno vlogo ima lahko fizika pri ures-
ničevanju trajnostnih razvojnih ciljev?

Fizika je na splošno zelo po-
membna, ker lahko z njo pojasnimo os-
novno naravoslovno znanje. Vsako os-
vojeno znanje vpliva na napredek. Da-
nes ne bi imeli mobilnih telefonov, če ne
bi na začetku preteklega stoletja odkri-
li kvantne mehanike. Takrat se je zde-
lo, da ta ne bo imela vpliva na vsako-
dnevno življenje, v resnici pa si danes ne
predstavljamo življenja brez kvantne
mehanike. To je samo en primer, kak-
šen vpliv ima fizika na napredek in po-
membne razvojne cilje.

Za konec še eno vprašanje. Koli-
ko je evropska politika naklonjena
znanosti?

Je kar naklonjena. Naj spomnim,
da je Evropa vzpostavila program za ra-
ziskave in inovacije Obzorje 2020, s ka-
terim želi pomagati mladim in manj
mladim. To je zelo pozitven signal s
strani EU. (sč)

Fabiola Gianotti

BANI - Jutri ob 20. uri

V SKD Grad
čezmejni večer
o vezeh z Orlekom

Bani se bodo jutri ponovno poveza-
li z Orlekom. V prostorih Slovenskega kul-
turnega društva Grad, ki dogodek tudi pri-
reja, bo namreč ob 20. uri srečanje z orle-
škim domačinom, jamarjem ter velikim lju-
biteljem in spodbujevalcem poznavanja
Krasa Ludvikom Husujem, ki bo govoril ra-
vno o vezeh med Bani in Orlekom, ki so
bile nekoč zelo trdne. Mnogi Orlečani so
namreč delali na banovskem posestvu trža-
ške družine Burgstaller, orleške mlekarice
pa so nosile svoje mleko v Trst ravno sko-
zi Bane. Prebivalci obeh vasi so se še pred
drugo svetovno vojno srečevali med dru-
gim tudi na šagri, ki je potekala v dolini, po-
imenovani Draga, spletle so se prijateljske
vezi, sklenile so se tudi številne zakonske
zveze. Povezanost je prekinila povojna raz-
mejitev, zdaj pa si krajani obeh vasi znova
prizadevajo za obnavljanje oz. utrjevanje
starih ter navezovanje novih vezi.

Čeprav gre za majhni vasici, ponu-
jata Orlek in Bani skupaj s svojo okolico
marsikaj zanimivega. Ludvik Husu ve na-
šteti marsikatero, kot npr. naravno okno,
veliko jamo pri Orleku, t.i. Napoleonov
ali Sveti hrast, pastirske hiške, apnice,
spomenike, znamenja, počivališča …
Trijezični spomenik Josefu Burgstallerju
pri Banih pa po Husujevih besedah
predstavlja skoraj unikat, saj ima podo-
ben spomenik menda le Maks Fabiani na
svojem nagrobniku.

O vsem tem bo na petkovem veče-
ru govoril Ludvik Husu, ki bo svoje pre-
davanje obogatil s prikazom diapozitivov,
udeležence pa bo ob tej priložnosti nago-
voril tudi arhitekt Stojan Lipolt, voditelj po-
govornih večerov z naslovom Divača – me-
sto nad reko. Jutrišnje srečanje bo namreč
potekalo tudi v sklopu omenjenega niza,
katerega cilj je ohranjanje kulturne dedi-
ščine. Večeri potekajo v Divači in bližnjih
vaseh, vsakič se jih udeleži od petdeset do
sto poslušalcev ter po besedah Stojana Li-
polta predstavljajo zmes lokalnega in glo-
balnega. Doslej se je zvrstilo okoli šestde-
set predavateljev, med katerimi so bili pi-
satelj in bivši diplomat Andrej Capuder, ar-
hitekt Janez Suhadolc, filozof Mladen Do-
lar, ljubljanski podžupan Janez Koželj,
predstavniki Parka Škocjanske jame, pa tu-
di tržaška poznavalca slovenskega po-
morstva in ribištva Bruno Volpi Lisjak in
Franko Cossutta. Večeri želijo namreč po-
vezovati ljudi z obeh strani meje, tako kot
jih navsezadnje povezuje tok Reke, pravi
Stojan Lipolt, za katerega je ravno vez med
Orlekom in Bani fascinantna. (iž)

Tudi na osnovni šoli Gradnik na Colu so
22. aprila proslavili dan Zemlje. Učencem so se
pridružili tudi otroci tretjega letnika otroškega
vrtca Fakin.

Ob šolski stavbi so otroci vsadili oljko – be-
lico – in s svojimi lopatkami napolnili luknjo z

zemljo. V naslednjih dneh so učenci sadili timi-
jan, sivko, rožmarin, žajbelj, meto, dve češnji in dve
malini. Tako imata zdaj šola in vrtec svoj vrt.

Posebna zahvala gre semenarni Agrososič na
Opčinah, ki je podarila sadike in domačinu Mar-
ku Šuberju, ki je dal na razpolago kopač za izkop.

Mali vrtnarji na Colu ob dnevu Zemlje BOLJUNEC - Ob zaključku Bralne značke

Mladi miljski igralci
nastopili pred vrstniki

V okviru projekta Bralne značke so se malč-
ki otroških vrtcev Večstopenjske šole Josipa Pan-
gerca v torek, 17. maja, zbrali v občinskem gleda-
lišču Franceta Prešerna v Boljuncu, da bi si ogledali
gledališko igrico Mestna miška in poljska miška.

Na odru boljunskega gledališča so nastopili

učenci osnovne šole Albina Bubniča iz Milj, igrico
je priredila in režirala Boža Hrvatič.

Predšolske otroke so nastopajoče miške,
mucke in ptički popeljali v svet pravljic, jih zabavali
in prevzeli, saj so se mladi nadebudni igralci odli-
čno odrezali v svojih vlogah.
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TRST - Vodja mobilnega oddelka Marco Calì o vključitvi mesta v televizijsko nadaljevanko

Gomorra v Trstu:
fikcija, ne pa realnost

V Trstu sta se v torek »mudila« dva
glavarja neapeljske kamore, Gennaro Sa-
vastano in Ciro Di Marzio. Nastanila sta
se v dveh najbolj prestižnih mestnih hote-
lih in se nato srečala v opuščenem starem
pristanišču, da bi se dogovorila za premir-
je, ki bi preprečilo bratomorno razrast na-
silja med kamorističnimi bandami v Nea-
plju.

A ni šlo za realnost, bila je fikcija.
Srhljiva mafijska zgodba Gomorre

Roberta Saviana je v torek zvečer na ekra-
nih televizije Sky oplazila Trst. Filmska eki-
pa je izsek televizijske nadaljevanke posne-
la septembra lani v mestu, ko je burja za-
vijala po ulicah in v pristanišču ter posta-
la svojevrstna naravna kulisa filmske pri-
povedi.

Zakaj je sploh avtor slovite knjižne
uspešnice in njegove televizijske inačice iz-
bral Trst za prizorišče srečanja, ki je pri-
vedlo do dogovora med kamorističnima gla-
varjema? Odgovor na vprašanje je ponudil
(oziroma skušal ponuditi) vodja mobilne-
ga oddelka tržaške kvesture Marco Calì.

Ali ste sledili torkovi televizijski na-
daljevanki Gomorra?

Ne, na Raiuno sem gledal nadalje-
vanko o Borisu Giulianu, policijskem ko-
misarju, ki ga je mafija konec sedemdese-
tih let preteklega stoletja ubila v Palermu.

Nekdanji zgodovinski vodja trža-
škega mobilnega oddelka, Sergio Petro-

sino, je dobro poznal Borisa Giuliana. Nje-
gova smrt ga je takrat zelo presunila ...

Tega nisem vedel. Sem pa prijatelj si-
na Borisa Giuliana, Alessandra.

Ali je možno, da bi kamoristična
bossa izbrala Trst za kraj, kjer naj bi se do-
govorila o nadaljnjih mafijskih dejavno-
stih?

Mah ... Teoretično je vse možno. Bolj
verjetno pa je, da bi se srečala doma, na last-
nem ozemlju.

Zakaj?
Ker so na »lastnem« ozemlju najbo-

lje kriti.
Zakaj naj bi torej Saviano izbral prav

Trst za kraj srečanja med glavarjema iz

Neaplja?
Tega ne vem. Prebral sem knjigo, a te-

ga odlomka nisem zabeležil.
Ali ima mafija oziroma kamora svo-

je postojanke v Trstu?
Mafijske organizacije širijo svojo de-

javnost. Tako so pred časom v Vidmu za-
plenili celo vrsto nepremičnin podjetnika
Grazianija, ki naj bi bile mafijskega izvora.
Morda so mafijske organizacije investira-
le tudi v druge dejavnosti, za kar pa ne ve-
mo.

Ali preiskujete v tej smeri?
Na podobne dejavnosti smo zelo po-

zorni. Izvedli smo tudi preiskave, ki pa ni-
so privedle do nobenega odkritja.

So si torej avtorji Gomorre povsem
izmislili povezavo Trsta s kamoro?

Fikcija je eno, realnost pa je nekaj po-
vsem drugega.

Marjan Kemperle

MARCO CALÌ

FOTODAMJ@N

Srednjeveški pečat 
Gabrieleju Salvatoresu

V modrem salonu na tržaškem žu-
panstvu bo župan Roberto Cosoli-
ni danes ob 12. uri izročil srednje-
veški pečat mesta Trst režiserju Ga-
brieleju Salvatoresu v zahvalo, da je
izbral Trst za prizorišče svojih fil-
mov ter tako mesto ovrednotil ta-
ko s turističnega kot kulturnega vi-
dika, kar je pozitivno vplivalo tudi
na gospodarstvo.

Dogovor o istrskem muzeju
Na sedežu Občine Trst sta včeraj
župan Roberto Cosolini in pred-
sednik Deželnega inštituta za istr-
sko, reško in dalmatinsko kulturo
Franco Degrassi podpisala pismo o
nameri. Na podlagi le-tega bo Mu-
zej istrske, reške in dalmatinske ci-
vilizacije v Ul. Torino polnopravno
vključen med mestne muzeje, obe-
nem bo inštitut, ki mu predseduje
Degrassi, dobil prostore ravno v po-
slopju muzeja v Ul. Torino, pred-
vsem pa bo smernice kulturne po-
litike muzeja določala posvetoval-
na znanstvena komisija.

Milje: zemljevid za 
pohodnike in kolesarje

V novi občinski knjižnici E. Guglia
v Ul. Roma v Miljah bodo danes ob
18.30 uradno predstavili novi zem-
ljevid za pohodnike in kolesarje Mi-
lje hike and bike map - Miljski po-
lotok peš in s kolesom, ki ga je iz-
risal kartograf, domačin Cesare
Tarabocchia. Zemljevid je oprem-
ljen z vsemi slovenskimi in itali-
janskimi označenimi izletniškimi in
kolesarskimi potmi ter turističnimi
in naravnimi točkami ob meji, kot
so Traversata muggesana, pot
C.A.I. 1, Graničarska pot - Ivan Jug,
Vertikala SPDT, Slovenska planin-
ska pot, Parenzana, Adriabike -
Fvg2 idr..

Opčine v cvetju: otroci bodo 
pripravili šopke za Telovo

Pri cerkvi sv. Jerneja na Opčinah bo
danes ob 17. uri v okviru manife-
stacije Opčine v cvetju delavnica z
otroki, ki so letos prejeli prvo sv. ob-
hajilo (vabljeni so tudi drugi otro-
ci). Delavnico bo vodila cvetličarka
Vivjana Kljun (umetnostna galeri-
ja ADA). Pripravili bodo kraške
šopke, ki jih bodo postavili v kape-
lico na Proseški ulici za procesijo Sv.
Rešnega telesa. Procesija bo v ne-
deljo ob 9. uri izpred cerkve.

Zmanjšanje ropota na ladjah
V avli 3B stavbe H3 Univerze v Trstu
bodo danes ob 10.30 predstavniki
deželnega ladjedelskega grozda ma-
reTC FVG predstavili rezultate pro-
jekta NAVRED@CRUISE, posveče-
nega preučevanju zmanjšanja ro-
pota in tresljajev na ladjah za kri-
žarjenje nove generacije.

Knjiga o vohu
V kavarni Tommaseo bodo danes
ob 18. uri predstavili knjigo Naso
d’autore. Avtorica je Chiara Fab-
bian, docentka italijanskega jezika
in književnosti na Univerzi Illinois
v Chicagu (ZDA), delo pa je pos-
večeno prisotnosti voha v delih naj-
večjih italijanskih književnikov od
18. stoletja do danes. Ob avtoriči-
ni prisotnosti bo srečanje vodil
Nico Petrelli, sodirektor masterja v
komunikaciji znanosti visoke šole
Sissa. Dogodek bo predstavljal uvod
v jutrišnji praznik šole Sissa, ki je
prav tako posvečen vohu oz. vo-
njavam oz. znanstvenemu pristopu
do le-teh. Praznik bo potekal na se-
dežu šole v Ul. Bonomea, nanj pa
so vabljeni vsi, vstop je prost.

NABREŽINA - Pokojni Luigi Di Bernardo

Spomnili so se
padlega karabinjerja

25. maja 1971 je karabinjer Luigi Di
Bernardo, marešal po rodu iz Mužca
(Moggio udinese), pri štiridesetih letih iz-
gubil življenje med opravljanjem svojega
poklica. V kraju Clusane d’Iseo blizu Bre-
scie, kjer je poveljeval tamkajšnji postaji,
se je med nočno akcijo spopadel s troji-
co tatov avtomobilov, ki so ga s strelnim
orožjem smrtno ranili, on pa je kljub
usodnim ranam omogočil prijetje enega
izmed njih. Posthumno je bil deležen zla-
te medalje za zasluge.

Po Di Bernardu je imenovana vo-
jašnica v Nabrežini, kjer je včeraj zjutraj
potekala krajša slovesnost. Pokojniku so
se na sedežu nabrežinskega poveljstva po-
klonili z vencem. Navzoči so bili deželni
poveljnik karabinjerjev, brigadni general
Vincenzo Procacci, deželni inšpektor
državnega združenja karabinjerjev (ANC)
Michele Ladislao in župan Vladimir Ku-
kanja, svoj blagoslov je prinesel vojaški ka-
plan Albino D’Orlando. »Če se boste spo-
minjali pokojnih junaških kolegov, ne bo-
do umrli še drugič,« je karabinjerje opo-
zoril general Procacci. (af)

V Narodni ulici 28 na Opčinah sta
mladi slovenski psihologinji Martina
Richiardi s Proseka in Manuela Slavec
iz Gropade (na sliki FotoDamj@n)
prejšnji petek uradno, dan kasneje pa
za prijatelje, odprli svojo ambulanto psi-
hologije. V Trstu diplomirani psiholo-
ginji, ki sta sicer zaposleni kot vzgoji-
teljici, hkrati tudi končujeta (Martina v
Brescii in Milanu, Manuela pa v Vidmu)
specializacijo za psihoterapijo (usmer-
jata družinsko relacijsko smer), odpr-
tja ambulanta pa se je udeležila tudi od-
govorna za slovensko socio-psihope-
dagoško službo Maria Antonella Celea.

»Ljudje še vedno mislijo, da greš
k psihologu le, ko je res najhuje, v res-
nici pa je psiholog lahko preprosto tu-
di le svetovalec, ki ti probleme osvetli
s pravega zornega kota,« nam je pove-
dala Richiardijeva. Obisk ambulante je
za zdaj možen samo po dogovoru.

Mladi psihologinji odprli ambulanto na Opčinah

Slovesnosti v veži
nabrežinske
vojašnice se je
udeležil tudi župan
Vladimir Kukanja 

FOTODAMJ@N

UL. CONTI - Med popravilom motorja 

Požar v delavnici
S protipožarno napravo ga je pogasil prisebni mimoidoči

Požar v mehanični delavnici bi se lahko hujše končal, hiter poseg mi-
moidočega pešca pa je preprečil večje zlo.

Zgodilo se je včeraj popoldne v Ul. Conti 9. V tamkajšnji mehanski de-
lavnici Monkey Garage, specializirani za popravila motornih koles in mo-
pedov vsek vrst in znamk, se je med delom na enemu od motornih koles iz
doslej neznanih razlogov razplamtel ogenj. Ognjeni zublji so deloma zaje-
li tudi upravitelja mehanične delavnice C.S.-ja.

Na srečo se je takrat tam v bližini nahajal moški, ki je zelo prisebno
priskočil na pomoč. Prijel je za protipožarno napravo in jo uperil proti ognju.

Skoraj istočasno so tržaški gasilci prejeli klic s pozivom, naj posežejo
v mehanični delavnici. Takoj so se odpravili na kraj, ko so prispeli pa je bil
požar že pogašen. Moški se je očitno izkazal za odličnega ognjegasca. Ga-
silci so vsekakor dokončali njegovo delo, da bi preprečili morebitni pono-
vni vžig, pregledali pa so tudi prostore, da bi ugotovili, ali je požar povzročil
kako resnejšo strukturno poškodbo. Hujšega na poslopju ni bilo.

Na kraj je prispel tudi rešilec prve pomoči. Njegovo osebje je ugoto-
vilo, da je upravitelj mehanične delavnice utrpel lažje opekline, zato so ga
odpeljali na pregled na katinarski bolnišnico.

Marco D’Amore (Ciro Di Marzio) in Salvatore Esposito (Gennaro Savastano) med
snemanjem v tržaškem pristanišču
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OGLAS

ul. Coroneo 31/1

ul. Orlandini 1

ul. Settefontane 51/1

Largo San Tommaso 2-3

S U P E R M E R C A T I
ul. Franca 4/2

ul. Manna 1

Trg Goldoni 10

v Largo San Tommaso 2-3
na

OD

DO

ZADENI
UGODNOST

Sir
Parmezan

24 mesecev
(€ 11,40 na kg)

€ 1,14
100 gr

bedra

€ 1,99
na kg

Piškoti

Gocciole
Pavesi

Klasični 500 gr
(€ 3,08 na kg)

€ 1,54

Voda
Rocchetta

Negazirana in BrioBlu
1,5 l (€ 0,25 na liter)

€ 0,38
13.30;  16.30-20.00ODPRTO



Danes, ČETRTEK, 26. maja 2016 

ZDENKO

Sonce vzide ob 5.22 in zatone ob 20.41
- Dolžina dneva 15.19 - Luna vzide ob
0.00 in zatone ob 9.24.

Jutri, PETEK, 27. maja 2016 

JANEZ

VREME VČERAJ: temperatura zraka
17,2 stopinje C, zračni tlak 1011,6 mb
ustaljen, vlaga 67-odstotna, brezvetrje,
nebo jasno, morje rahlo razgibano,
temperatura morja 16,2 stopinje C.

Vse najboljše in najlepše SILVA,
ti želi žlahta iz dolnega Prečnika.

OMPZ vabi ob praznovanju Marijinega
brezmadežnega Srca v soboto, 4. juni-
ja, na romarski izlet v okolico Zagre-
ba: Marija Bistrica in dvorec Lužnica.
Vpis čim prej na tel. št.: 347-9322123.

SPDT se bo udeležilo 45. Srečanja ob-
mejnih planinskih društev v organi-
zaciji Planinske družine iz Benečije v
nedeljo, 12. junija. V Špeter se bomo
odpeljali z avtobusom. Vpisovanje
do vključno petka, 3. junija. Vpis in in-
fo na tel. št. 040-413025 (Marinka).

KLUB PRIJATELJSTVA  VINCENCI
JEVA KONFERENCA vabita na izlet v
Padovo z obiskom groba bl. p. Leo-
polda Mandiča (ob 150-letnici njego-
vega rojstva), bazilike sv. Antona in
vodenim ogledom drugih mestnih za-
nimivosti v petek, 17. junija. Info in
prijave na tel. 347-1444057 (Vera).

MLADINSKI TREBENSKI KROŽEK or-
ganizira enodnevni izlet v Gardaland,
ki bo v nedeljo, 26. junija. Zbirališče
v Trebčah ob 6.00. Možno vstopiti tu-
di na Opčinah, Proseku ali Devinu.
Povratek v poznih večernih urah.
Prijave in info pri odbornikih društva
do 16. junija.

V BOLJUNCU prodamo rustično hišo
zidano iz kamna. Klicati na tel. št.:
333-4863968.

DVOSOBNO STANOVANJE, lepo
opremljeno, s parkirnim mestom v ga-
raži, dajem v najem v Sežani. Tel.: 328-
9699156.

NEZAZIDLJIVO ZEMLJIŠČE med Op-
činami in Repnom, dostop z avtom,
4000 kv metrov, prodam za 18.500
evrov. Tel. št. 380-3017723.

PRODAJAM STANOVANJE v Žlebeh
(Nevejsko sedlo - Sella Nevea): dne-
vna soba, kuhinja, tri spalnice, dve ko-
palnici, 2 terasi in garaža. Klicati v če-
trtek od 10.00 do 13.00 ali v nedeljo
od 12.00 do 15.00 na tel: 333-1118664.

PRODAJAM žensko kolo. Cena 40,00
evrov. Telefonirati na tel. št. 339-
8160558.

PRODAM parcelo v Dragi, blizu želez-
niške postaje. Tel. 348-5913171 ali
040-228565 (v večernih urah).

PRODAM zazidljivo zemljišče (2000
kv.m) v Poljanah - Doberdob. Tel. 334-
3583142.

ZANESLJIVA GOSPA išče delo: likanje,
čiščenje, kuhanje ali nego bolnika. Po-
kličite na tel. št.: 342-7438392.

BORIS IN SILVANA KOCIJANČIČ sta
odprla osmico v Prebenegu. Nudita
domače pridelke. Toplo vabljeni! Tel
št.: 040-232223.

FRANC IN TOMAŽ sta v Mavhinjah od-
prla osmico. Vljudno vabljeni. Tel.
040-299442.

IVAN PERNARČIČ ima odprto osmico
v Vižovljah 1/C. Tel. št: 040-291498.

NA KONTOVELU pri Kndletovih so od-
prli osmico. Jasna in Vasilij vabita.

SIDONJA RADETIČ je odprla osmico
v Medjevasi št. 10. Tel.: 040-208987.

SKUPEK je v Koludrovci odprl osmico.
Vljudno vabljeni! Tel.: 040-2296038.

V REPNU sta pri Branovih odprla
osmico David in Miloš. Vsi toplo va-
bljeni.

BAZOVICA - Pevska revija Fantje pojejo na vasi v športnem centru Zarja

S sproščenim petjem
se spominjamo prednikov
Nastopili so oktet Aljaž, MoPZ Vasilij Mirk, vokalna skušina Goldinar in domači MoPZ Lipa

Bazovska vokalna
skupina Lipa žanje
veliko zanimanje s
svojimi videospoti 

FOTODAMJ@N

V pevski dejavnosti se zagotovo
skriva vsaj del sestavin eliksirja mlado-
sti: to je ugotovil tudi televizijski voditelj
Evgen Ban, ki je v soboto povezoval zbo-
rovsko revijo »za fante po starosti in po
duši«. Fantje pojejo na vasi je revija, ki
obuja spomin na sproščeno petje naših
prednikov, ko so se ob lepem vremenu
družili na vaških dvoriščih ali so prepe-
vali podoknice. Zato je na tej reviji vsa-
kič poskrbljeno za prijetno in sproščeno
počutje, sentimentalne trenutke, tudi za
kanček hudomušnosti.

Dogodek v organizaciji moške vo-
kalne skupine Lipa je doživel letos 12. iz-
vedbo v dvorani športnega centra Zarja
v Bazovici in v okviru Tedna ljubiteljske
kulture JSKD. Prireditelji so povabili k so-
delovanju tri sorodne moške skupine in
so kot običajno, vsaki ponudili možnost,
da pokaže svoj pevski značaj z daljšim
programom. Kot prvi je zapel oktet (v
tem primeru pravzaprav septet) Aljaž, ki
je vedno jamstvo za ubrano petje in spo-
ročilno podajanje pod mentorstvom
Mateja Lazarja. Fantje od Sv. Antona, iz
Prad in Dekanov so na začetku nagovo-
rili ženski del občinstva z »istrsko« ro-
mantiko Rudija Bučarja, nakar so nada-
ljevali s pretežno popevkarskim progra-
mom – od skupine Status Quo do Rob-
biea Williamsa in Domenica Modugna.
Njihovo spogledovanje z všečnimi ko-
madi je bilo vedno elegantno in umirje-
no (zaradi narave sporeda in zasedbe bi
si pevci celo lahko privoščili nekaj več
»igranja«), s skrbnim upoštevanjem kva-
litete izvajanja oz. čiste vertikale, urav-
novešenega zvoka, ubranosti celote.

Vsaka gostujoča skupina je na svoj
način pristopila k sodelovanju z razli-
čnimi glasbenimi vtisi. Moški pevski zbor
Vasilij Mirk, ki se lahko ponaša z dolgo-
letno pevsko tradicijo na Proseku in Kon-
tovelu, se je na primer odločil za prete-
žno slovenski repertoar in za poudarek
na domačih ustvarjalcih preteklosti in se-
danjosti. Zato je v svoj program vključil
skladbe Vasilija Mirka in Adija Daneua.
Pevci so s čvrstim zvokom in nastopom
tokrat zapeli pod vodstvom Aljoše Star-
ca (njihov redni mentor pa je Goran Ruz-
zier).

Zelo dobrodošla je bila tudi trinaj-
stčlanska vokalna skupina Goldinar s Po-
stonjskega in Pivškega. Vodja Mija Bole
je izbral zgodovinski prerez, v katerem
so našli prostor poznorenesančna sa-
kralna skladba, priredbe slovenskih ljud-
skih, umetne pesmi, dalmatinski spevi,
pa še pop glasba. Romantične goldinar-
ske duše so se izkazale s posebno meh-
kim zvokom in pripovednim izrazom,
nazadnje pa so pokazale še svoj igriv
obraz z Gobčevo Mravla je v mlin pela-
la in Volaričevo Nos.

Zapeli so seveda tudi prireditelji oz.
moška vokalna skupina Lipa, ki pod vod-
stvom Anastasije Purič odraža svojo me-
diteransko (ali bolje »jadransko«) ču-
stvenost. Pevci so si tokrat dali duška z
izborom slovenskih umetnih pesmi, a tu-
di s priredbami mehiških in ciganskih hi-
tov. Za domačo skupino je bila sobota
poseben dan, saj so na portalu youtube
objavili tri videospote, ki so jih posneli v
okviru projekta Valkamen o glasbi se-
vernega Jadrana. Videospoti zborovskih
skupin so nekaj precej običajnega za dal-
matinske klape ali vokalne skupine
(predvsem na pop področju), za bolj
»tradicionalne« zborovske zasedbe pa je
zrežirana izvedba in snemanje poseb-
nost, s katero se pevci skupine Lipa ra-
zlikujejo. Novost je pritegnila precejšnje
zanimanje, saj so videospoti po sobotni
objavi povezav na spletni strani Primor-
skega dnevnika dosegli v prvih dveh
dneh skoraj tisoč ogledov. (rop)

NABREŽINA - Jutri

SKD Gruden
vabi na zaključni
zborovski večer

Bogata sezona društva Igo
Gruden iz Nabrežine se v teh
dneh zaključuje. Pred tednom
dni, 17. maja, je bil redni občni
zbor, letos volilnega značaja, ki
je podal obračun široke pahlja-
če dejavnosti, ki potekajo vse le-
to v društvenih prostorih: trije
pevski zbori, baletni tečaj sku-
pine Relevè, jezikovni tečaji slo-
venščine, tri vrste rekreativne
telovadbe, prireditve in razsta-
ve (ob lanski 70-letnici dru-
štva, čebelarska, Božični sejem,
likovne in fotografske razstave v
Kavarni Gruden).

Po predsedniškem poroči-
lu so za vsako od dejavnosti po-
ročali odborniki, ki zanje skrbi-
jo. Blagajniško poročilo je bilo
tudi razveseljivo, saj je pokaza-
lo, da so dolgovi zaradi obnove
stavbe v celoti izplačani. Izvo-
ljen je bil novi odbor, ki vklju-
čuje poleg potrjenih prejšnjih
imen še dve mladi članici De-
kliškega zbora.

Zaključni nastop baletnih
skupin Relevè je že bil konec
aprila. Jutri ob 20. uri pa bo v
Kulturnem domu v Nabrežini
na sporedu zaključni zborovski
večer, na katerem bodo nastopili
vsi trije društveni zbori. Najbolj
številen je Otroški pevski zbor
Petpedì, šteje namreč 25 članov
in ga vodi priljubljeni zboro-
vodja Mirko Ferlan. Isti zboro-
vodja vodi tudi Dekliški pevski
zbor, ki je bil do lani »mladin-
ski«, pevke pa so seveda iste in
se jim še kako pozna sistemati-
čno večletno delo in dozoreva-
nje v vokalnem izražanju.

Nastopil bo tudi Mešani
pevski zbor Igo Gruden, ki
vztraja v svoji ljubezni do lepe-
ga petja in pod veščo roko zbo-
rovodja Janka Bana izvaja do-
padljiv program iz slovenske
zborovske literature.

Obeta se torej lep večer, ki
bo v zadoščenje nastopajočim in
seveda v veselje poslušalcem.
(vrt)

TRST - SKD Rdeča zvezda in Actis

Umetniško izražanje
s plesom za različne starosti

Plesalke društev
Rdeča zvezda
(zgoraj) in Actis
(levo) 

FOTODAMJ@N

Na odru Kulturnega doma v Trstu
sta se prejšnji teden predstavili otroška
pevska skupina SKD Rdeča zvezda iz Sa-
leža in društva Actis iz Trsta. Dogodek
je že tretjič organizirala Ambra Cadel-
li, koreografinja in vaditeljica pri sale-
škem društvu.

Številno občinstvo je prisostvova-
lo nastopom plesalk in plesalcev razli-
čnih starosti: Actisovi plesalci pod vod-
stvom Lare Allotta so uprizorili Ostrž-
ka, nato so bile na vrsti plesne točke dru-
štva iz Saleža na temo vode in narave,
gost večera je bila še plesna šola Lucie
Pecorari s koreografijami Elene Miani.
Umetniško obarvan večer je bil tudi pri-
ložnost za medsebojno druženje in
spoznavanje različnih plesnih skupin.

37 38 51 55 66 86
Nagradni sklad 349.600,00 €
Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
11 dobitnikov s 4 točkami 6.203,81 €
314 dobitnikov s 3 točkami 560,02 €
5.616 dobitnikov z 2 točkama 18,78 €

SiVince Tutto
Super Enalotto Št. 204

25. maja 2016
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Koledarska stran

Do nedelje, 29. maja 2016:
Običajni urnik lekarn: 

8.30-13.00 in 16.00-19.30

Lekarne odprte tudi 13.00-16.00
(ob delavnikih, 

od ponedeljka do petka) 
Capo di piazza Santin 2 - 040 365840,
Borzni trg 12 - 040 367967, Trg Gari-
baldi 6 - 040 368647, Ul. dell'Orologio
6 - 040 300605, Ul. Fabio Severo 122 -
040 571088, Ul. Oriani 2 - 040 764441,
Ul. Roma 16 - 040 364330,  Ul. Belpog-
gio 4 - 040 306283, Oširek Piave 2 - 040
361655, Ul. Brunner 14 - 040 764943,
Ul. Cavana 11 - 040 302303, Ul. Dante
7 - 040 630213, Ul. Ginnastica 6 - 040
772148, Ul. Giulia 1 - 040 635368, Ul.
Giulia 14 - 040 572015, Ul. Stock 9 - 040
414304, Milje - Trg Foschiatti 4/A - 040
9278357, Opčine - Proseška ul. 3 - 040
422478 - samo s predhodnim telefon-
skim pozivom in z nujnim receptom.

Lekarne odprte tudi 19.30-20.30
(ob delavnikih, 

od ponedeljka do petka) 
Trg Garibaldi 6 - 040 368647, Ul.
Oriani 2 - 040 764441, Trg Giotti 1 -
040 635264.

Lekarne odprte v soboto 
(tudi 13.00-16.00), v nedeljo 
in med prazniki (8.30-19.30) 

Ul. Bernini 4 - 040 309114, Oširek Piave
2 - 040 361655, Ul. Felluga 46 - 040
390280, Milje - Trg Foschiatti 4/A - 040
9278357, Opčine - Proseška ul. 3 - 040
214441 (lekarna) ali 040 422478 (dose-
gljivost) - samo s predhodnim telefon-
skim pozivom in z nujnim receptom (so-
bota 13.00-16.00 in prazniki 13.00-19.30).

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta (19.30-8.30) 

Ul. Giulia 1 - 040 635368.

www.ordinefarmacistitrieste.gov.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (20.00-8.00, predprazni-
čna 14.00-20.00 in praznična 8.00-
20.00)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE in bolnišnic tel.: (ze-
lena številka) 800 99 11 70, od pone-
deljka do petka, 8.00-11.30. Nudi in-
formacije o zdravstvenih storitvah in o
združenih tržaških bolnišnicah.

AMBASCIATORI  16.45, 19.00, 21.15
»Alice attraverso lo specchio«.

ARISTON  17.00, 19.00 »Benvenuti...
ma non troppo«; 21.00 »Documen-
teur / Reponse de femmes«.

CINEMA DEI FABBRI  16.00, 20.00
»Tangerines«; 18.00 »Wilde Salomè«;
21.45 »Microbo e Gasolina«.

FELLINI   16.15, 20.00 »Money Mon-
ster - L'altra faccia del denaro«; 18.00,
21.45 »Era d'estate«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.15, 18.00,
20.00, 21.45 »Julieta«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.30, 18.45,
21.00 »La pazza gioia« (ob 20.45 sre-
čanje s P. Virzijem).

GIOTTO MULTISALA 3   16.30, 18.45,
21.00 »Colonia«.

KOPER  PLANET TUŠ  15.45, 19.00
»Alica izza ogledala«; 18.00, 20.15
»Alica izza ogledala 3D«; 17.00 »An-
gry Birds (sinhr.); 15.30 »Angry Birds
3D« (sinhr.); 16.30 »Houston, imamo
problem«; 20.40 »Možje X: Apoka-
lipsa«; 17.45 »Možje X: Apocalipsa
3D«; 18.20, 21.15 »Prava fanta«; 15.50,
20.30 »Sosedi 2«; 15.40 »Stotnik
Amerika: Državljanska vojna«; 17.30,
18.30, 20.00, 21.00 »Warcraft«.

KOSOVELOV DOM SEŽANA  20.30
»Dheepan«.

NAZIONALE   18.00, 20.00 »Alice at-
traverso lo specchio«; 16.15, 22.00
»Alice attraverso lo specchio 3D«;
16.30, 18.20, 20.15. 22.10 »Pele'«;
16.15, 18.45, 21.30 »X-Men: Apoca-
lisse«; 18.10, 21.00 »Captain America:
Civil War«; 16.30, 18.20, 20.10, 22.00
»Somnia«; 16.40 »Robinson Crusoe«.

SUPER  Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

THE SPACE CINEMA  16.10, 16.30,
18.50, 21.15 »Alice attraverso lo
specchio«; 16.20, 18.40 »Captain
America: Civil War«; 17.15 »Alice at-
traverso lo specchio 3D«; 16.35, 18.30,
21.20, 21.45 »X-Men: Apocalisse«;
21.35 »Iggy Pop - Live Basilea«; 16.15,
19.15, 21.40 »La pazza gioia«; 16.50,
19.15 »Pele'«; 20.00 »Pele' - Red car-
pet«; 19.40, 21.50 »Somnia«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 17.30,
20.00, 22.00 »Alice attraverso lo
specchio«; Dvorana 2: 17.45, 20.30
»X-Men: Apocalisse«; Dvorana 3:
17.15, 20.15, 22.10 »Julieta«; Dvora-
na 4:  18.00, 20.00 »Money Monster
- L'altra faccia del denaro«; 22.00 »X-
Men: Apocalisse«; Dvorana 5: 17.40,
20.10, 22.10 »La pazza gioia«.

UČENCI IN UČITELJI OŠ I. GRBEC 
M.G. STEPANČIČ toplo vabijo na za-
ključno prireditev, ki bo v ponedeljek,
30. maja, ob 15.00 v Ukmarjevem do-
mu v Škednju.

KROŽEK KRU.T  v sklopu projekta FJK
»Iz roda v rod« vabi na sprehod po
tržaških ulicah v spoznavanju mestne
arhitekture s turistično vodičko Eri-
ko Bezin danes, 26. maja. Zbirno me-
sto v pritlični veži na sedežu v Ul. Ci-
cerone 8 ob 16. uri. Info in prijave na
društvenem sedežu, tel. 040-360072,
krut.ts@tiscali.it.

RAJONSKI SVET ZA ZAHODNI KRAS
se bo sestal danes, 26. maja, ob 20. uri
v bodočem središču za promocijo vi-
na »Prosecco DOC« na Proseku št. 280.

SPD MAČKOLJE prireja 54. Praznik če-
šenj od petka, 27., do ponedeljka, 30.
maja, v Mačkoljah, na prireditvenem
prostoru »na Metežici«. V petek, 27.
maja, od 20.00 dalje ples s skupino Sar-
doni Barcolani Vivi; v soboto, 28. ma-
ja, od 20.00 dalje ples s skupino Alte-
rEgo; v nedeljo, 29. maja, v sklopu po-
bude »Mačkolje - vas češenj«, od 12.00
dalje stojnice domačih pridelovalcev, ob
15.00 delavnice za otroke, ob 15.30
»Sprehod skozi vas in njen čas«, od
18.00 dalje glasbena in plesna zabava s
skupino Kraški muzikanti; v ponede-
ljek, 30. maja, od 20.00 dalje ples s sku-
pino Klapa z Brega. Odprtje kioskov:
petek, sobota in ponedeljek ob 18.00,
nedelja že ob 12.00. Prisrčno vabljeni!

JK ČUPA vabi vse otroke, ki bi se radi
približali svetu jadranja, na dan od-
prtih vrat, ki bo v soboto, 28. maja, in
v četrtek, 2. junija. Otroci in starši bo-
do lahko spoznali jadrnico optimist,
jadralsko dejavnost kluba, trenerje in
sedež. Oba dni bo zbirališče ob 14. uri
na sedežu kluba v Sesljanskem zalivu.

ZDRUŽENJE TERRA SOPHIA sporoča,
da bo v soboto, 28. maja, ob 15.30 v
ludoteki v Boljuncu predstavitev po-
letnega centra »Poletni čas«. Zabava-
li nas bodo Mali kitaristi iz Brega. Vpi-
sovanja so že v teku.

SEKCIJA VZPIANPI PROSEK KONTO
VEL Anton Ukmar - Miro, v sodelova-
nju z vaškimi organizacijami, prireja v
nedeljo, 29. maja, ob 9.30 na travniku

pred spomenikom na Proseški Postaji
svečanost ob 72-letnici usmrtitve de-
setih obešenih talcev. Slavnostna go-
vornika bosta ravnatelj SLORI-ja Devan
Jagodic in zgodovinar Piero Purini. Ko-
memoracija bo ob vsakem vremenu.

REVIJA GALEB vabi na predstavitev
spletne strani, ki bo v torek, 31. ma-
ja, ob 10. uri v Tržaškem knjižnem
središču TS360 na Trgu Oberdan.

SKD RDEČA ZVEZDA vabi na infor-
mativno-predstavitveni večer tečaja
slovenščine za začetnike, ki bo v sre-
do, 1. junija, ob 20.00 v društvenih
prostorih v Saležu. Tečaj bo potekal
v juniju/juliju.

SLOVENSKI FILATELISTIČNI KLUB
L. KOŠIR vabi slovenske filateliste
na mesečno srečanje, ki bo v sredo, 1.
junija, ob 18.30 v Gregorčičevi dvo-
rani v Ul. sv. Frančiška 20.

TPK SIRENA, v sodelovanju z ZSŠDI in
ŠZ Bor, organizira v petek, 3. junija, ob
15. uri dan odprtih vrat s predstavitvi-
jo poletnih jadralnih tečajev. Vabljeni!

KLAPA '36 iz Dolinske občine pozor!
Pripravljamo veliko fešto, da skupno
obeležimo našo okroglo obletnico.
Zbrali se bomo v nedeljo, 5. junija, v
parku v Prebenegu od 16. ure dalje. Če
želiš se nam pridružiti prosimo, da
nam čim prej javiš. Tel.: 040-228896
ali 040-228254.

OMPZ F. BARAGA vabi na Oratorij
2016 za otroke od 5 do 13 let, ki bo
na Kontovelu v župnijskih prostorih
od 4. do 17. julija. Glavna tema bo
Ostržek. Vpis (do 6. junija) in info na
tel. 347-9322123. 

ZSKD sporoča članom in mladim med
16. in 17. letom, da lahko kandidirajo
za deželno prostovoljno civilno službo
preko ZSKD in Arci Servizio civile FJK.
Trajanje 12 mesecev oz. 360 ur. Na vo-
ljo so 3 mesta. Rok prijave: do 9. 6. 2016
do 14. ure. Info na sedežu ZSKD - Trst,
Ul. San Francesco 20, II. nadstropje, tel.
št.: 040-635626, trst@zskd.eu,
www.zskd.eu ali na Arci Servizio civi-
le (Ul. F. Severo 31, tel. št.: 040-761683,
www.arciserviziocivilefvg.org).

NK KRAS REPEN organizira že tradi-
cionalni Športni kamp, namenjen
dečkom in deklicam letnikov od 2004
do 2010, pod pokroviteljstvom
ZSŠDI-ja in Občine Repentabor.
Kamp bo potekal od 13. do 18. juni-
ja na Športnem igrišču v Repnu. Vpis
do 10. junija. Info in prijave na dru-
štvenem sedežu 040-2171044 med
10.00-12.00 in 16.00-18.00 ali na tel.
št. 339-3853924 (Emanuela), 328-
6238108 (Zulejka).

OBČINA DOLINA obvešča, da je do po-
nedeljka, 13. junija, potrebno predlo-
žiti predhodno prijavo za koristenje
šolskega prevoza za š.l. 2016/17.
Obrazci in info so na razpolago na
www.sandorligo-dolina.it, na Uradu
za izobraževanje in šolske storitve, tel.
št. 040-8329280/281, ali na: scuole-
solstvo@sandorligo-dolina.it.

SLORI razpisuje nagradni natečaj za za-
ključna dela študentov druge in tre-
tje bolonjske stopnje, diplome štirile-
tnih študijskih programov, magisteri-
je in doktorate. Rok oddaje je 13. ju-
nij. Razpisne pogoje in prijavnico do-
bite na www.slori.org.

POLETNI CENTER PIKAPOLONICA
od 27. junija do 2. septembra v Bazo-
vici za otroke od 3 do 11 let. Vpis do
16. junija na www.melanieklein.org ali
v društvenem uradu v Ul. Cicerone 8
ob ponedeljkih in četrtkih, od 14.30
do 18.30 in ob sredah, od 9.00 do
13.00. Info na www.melanieklein.org,
info@melanieklein.org, 345-7733569.
Število mest omejeno.

POLETNA DELAVNICA SKD VIGRED
za otroke od 3. do 12. leta bo v Šem-
polaju od ponedeljka, 4. julija, do pet-
ka, 8. julija. Prijave in info na tajni-
stvo@skdvigred.org, ob raznih dejav-
nostih v Štalci v Šempolaju ali na tel.
št. 380-3584580.

GODBENO DRUŠTVO NABREŽINA
bo nastopalo danes, 26. maja, ob 20.30
v Mavhinjah. Vabljeni vsi vaščani in
prijatelji veselih polk in valčkov!

SKD IN MEPZ FRAN VENTURINI od
Domja vabita na koncert ob 20-letni-
ci delovanja mešanega pevskega zbo-
ra. Zbor vodi Cinzia Sancin. Koncert
bo danes, 26. maja, ob 20.30 v cerkvici
sv. Martina v Dolini.

UČENCI IN UČITELJI OŠ A. SIRKA IZ
KRIŽA vabimo na odprtje razstave, ki
bo danes, 26. maja, ob 19. uri na šol-
skem dvorišču. Urnik: petek, 27. ma-
ja: od 8.00 do 13.00, ponedeljek, 30.
maja: od 8.00 do 16.00, torek, 31. ma-
ja: od 8.00 do 15.30.

ZALOŽNIŠTVO TRŽAŠKEGA TISKA
vabi na predstavitev knjige Vinka
Bandlja »Grad in čas«, ki bo v Trža-
škem knjižnem središču danes, 26.
maja, ob 18.30. Z avtorjem se bosta
pogovarjala urednica Martina Kafol in
Aleksander Koren, glavni urednik
Primorskega dnevnika. Odlomke iz
knjige bo bral Vladimir Jurc.

DRUŠTVO FINŽGARJEV DOM vabi ob
bližajočem se poletju na odkrivanje
zvezdnatega nočnega neba v Fin-
žgarjev dom (Dunajska cesta 35) v pe-
tek, 27. maja, ob 20.00. Doktorica
astrofizike Dunja Fabjan bo v preda-
vanju z naslovom »Oči, zazrte v ne-
bo« pripovedovala o tem, kaj nam o
vesolju, oddaljenih meglicah in ga-
laksijah razkrivajo vesoljski teleskopi
in ponudila v ogled zanimivosti po-
letnega nočnega neba.  

LJUDSKI DOM G. Canciani v Podlo-
njerju vabi v petek, 27., in v soboto,
28. maja, na Rdeči praznik. V petek,
ob 18.00 odprtje kioskov, ob 18.30
razprava na temo »Ustavna reforma
in njen vpliv na deželno avtonomijo«.
Ob 20.00 glasba s skupino To Loo-
Loose. Sobota: ob 18.00 odprtje kio-
skov, ob 18.30 razprava »Aktualnost
antifašizma«, ob 20.00 glasba s sku-
pino Chirikè.

SKD BARKOVLJE: javljamo, da zaradi
bolezni prenesemo koncert »An po-
podan u Kambrce« - 10-letnica otro-
škega zbora. Datum bomo še javili.

SKD GRAD OD BANOV vabi v petek,
27. maja, ob 20. uri v društvene pro-
store na zanimiv 24. pogovorni večer
Divača - mesto nad Reko. Gosta ve-
čera: Ludvik Husu, jamar iz Orleka in
Stojan Lipolt, arhitekt. 

SKD IGO GRUDEN vabi na Zaključni
zborovski večer v petek, 27. maja, ob
20. uri v Kulturnem domu v Nabre-
žini. Nastopili bodo OPZ Petpedi,
DPZ in MePZ Igo Gruden.

SKD PRIMOREC vabi na uprizoritev
otroške predstave »Volk in sedem ko-
zličkov«, v izvedbi gledališke skupine
BlaBla-Teater v petek, 27. maja, ob
18.30 v Ljudskem domu v Trebčah.
Režija: Julija Berdon.

GLASBENA MATICA - šola »Marij
Kogoj« Trst vabi na zaključno akade-
mijo v soboto, 28. maja, (nastop
učencev in podelitev priznanj), ob
20.30 v baziliki sv. Silvestra v Trstu.

GLASBENA MATICA sporoča, da je v
Tržaškem knjižnem središču TS360
na ogled razstava dokumentov iz De-
želnega arhiva Glasbene matice v
Furlaniji Julijski krajini do 28. maja.

KROŽEK KLEKLJANJA - SKD Tabor
(Prosvetni dom - Opčine) vabi na
ogled razstave od nedelje, 29. maja
(10.00-12.00/17.00-19.00) do četrtka,
2. junija (16.00-19.00). Otvoritev v so-
boto, 28.maja, ob 17. uri.

SKD VESNA prireja v soboto, 28. ma-
ja, ob 19. uri v Domu Alberta Sirka v
Križu Glas mladosti. Nastopajo Glas-
beni ustvarjalci iz Križa ter otroški
pevski zbori iz Rupe-Peč, Šempolaja
in Sovodenj.

MOPZ FANTJE IZPOD GRMADE vabi
na jubilejni koncert ob 50-letnici de-
lovanja, ki bo v nedeljo, 29. maja, ob
19.30 na Devinskem gradu.

UMETNIŠKA ŠOLA UNINT MFU va-
bi v nedeljo, 29. maja, na vodeni ogled
Muzeja Ca'Pesaro - Mednarodna Ga-
lerija Moderne Umetnosti, v Benetke,
v spremstvu in z razlago akademske-
ga umetnika Leonarda Calva. Obču-
dovali bomo dela moderne umetno-
sti 20. stoletja (Klimt, Kandinsky,
Chagall, Morandi, De chirico, Boc-
cioni, De Pisis itd.)

NA ŽUPANSTVU V ZGONIKU je na
ogled razstava Nives Vocchi »Moje

kamnite hiše in jame« do 30. maja,
med uradnimi urami. Vabljeni!

SKD VIGRED vabi v ponedeljek, 30.
maja, ob 20.00 na prostor pod vrtcem
v Šempolaju na zaključno prireditev.
Nastopajo vsi društveni odseki in ra-
zni gosti.

CERKVENI PEVSKI ZBOR  Sv. Jernej in
župnija Sv. Jerneja apostola z Opčin va-
bita na tradicionalni »Koncert Mariji-
nih pesmi«, ki bo v župnijski cerkvi na
Opčinah v torek, 31. maja, po šmar-
nični večerni sv. maši (pribl. ob 19.45).
Sodelovali bodo Ml.DPS Vesela po-
mlad pod vodstvom Andreje Štucin
Cergol, MoKZ Stane Malič in MCPZ
Sveti Jernej pod vodstvom Janka Bana,
gost večera pa bo Mešani cerkveni pev-
ski zbor Frančišek Borgija Sedej iz Šte-
verjana, ki ga vodi Aleksandra Pertot.
Priložnostna misel: Neva Husu. Va-
bljeni vsi ljubitelji zborovskega petja!

SKD PRIMORSKO, SPD MAČKOLJE,
Občina Dolina, Znanstveno-razisko-
valno središče Univerze na Primor-
skem in partnerji projekta »Vžgano v
spominih« organizirajo slavnostno
otvoritev potujoče razstave o požga-
nih vaseh med 2. svetovno vojno na
območju Goriške, Krasa, slovenske in
hrvaške Istre, Čičarije in tržaškega za-
ledja. Otvoritev bo v sredo, 1. junija,
v Srenjski hiši v Mačkoljah ob 19.30.
Nastopal bo MePZ Mačkolje. Potujo-
ča fotografska razstava bo v Mačkoljah
na ogled med 1. in 15. junijem (pone-
deljek-petek: 18.00-20.00 ter sobota-
nedelja: 10.00-12.00 in 18.00-20.00).

BARČ'ČA JE ZAPLAVALA... fotografska
razstava iz starih albumov o postavlja-
nju maja, ki so jo pripravile članice Sku-
pine 35-55, je na ogled v društvenem
baru n' G'rice v Boljuncu. Vabljeni.

V spomin na očeta Toneta Kobala da-
rujeta Walter in Darja z družinama
150,00 evrov za MoPZ RZ. 

V spomin na draga starša Stojana in Al-
mo Pertot darujeta hčeri Magda in
Sandra 100,00 evrov za VZPI-ANPI in
100,00 evrov za ŽVS Barkovlje.

V spomin na drago Almo Regent Per-
tot daruje sestra Sonja 100,00 evrov
za ŽVS Barkovlje in 100,00 evrov za
SKD Barkovlje.

V spomin na Evgena Dobrilo darujeta
Zdenka in Branco 30,00 evrov za COŠ
M. Samsa in I. Trinko-Zamejski.

V spomin na Stanka Budina daruje dru-
žina Milič (Repen 225) 20,00 evrov za
SLPZ Doberdob. 

V spomin na Toneta Kobala daruje dru-
žina 50,00 evrov za SLPZ Doberdob.

� Zapustila nas je naša draga

Elvira Cotič 
vd. Perini

Žalostno vest sporočajo 

nečaki Luciana, Renato in Carla 
z družinami in svak Miljo

Zadnji pozdrav teti Elviri

Alex in Barbara s Cristianom

Za zadnji pozdrav bo pokojnica ležala
v Ulici Costalunga v soboto, 28. maja,
od 10. do 11.20. Žarni pogreb bo v so-
boto, 11. junija, ob 12. uri na pokopa-
lišču na Colu.

Pogrebno podjetje Alabarda
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CANNES - Marco Cavallo, pred-
vsem pa njegov pomen in simbolika, sta
prejšnji teden zaživela tudi na velikem
platnu festivala v Cannesu. Barvani
konj, ki je nedeljivo povezan z odprtjem
italijanskih umobolnic in zakonom Ba-
saglia, nastopa namreč v Virzijevem fil-
mu La pazza gioia, ki ga je režiser iz Li-
vorna predstavil v sklopu Quinzaine de
realisateurs. Nocoj ob 20.45 bosta Pao-
lo Virzì in žena Micaela Ramazzotti (ki
je z Valerio Bruni Tedeschi protagonist-
ka filma Noro veselje) spregovorila ob-
činstvu tržaškega kina Giotto.

»Seveda sem v to zgodbo, ki sva jo
napisala s Francesco Archibugi, želel po-
staviti tudi Marca Cavalla, ker je to na-
jin poklon simbolu enega najbolj poved-
nih trenutkov reforme Basaglia - je Virzì
povedal že v Cannesu - in ker sem prav
Marca Cavalla in dokumentarec, pove-
zan z njegovo zgodbo, pred dvema letoma
uvrstil v spored turinskega filmskega fe-
stivala, ki sem ga takrat vodil. Ob tisti
priložnosti sem pravzaprav prvič prišel
tudi na sled posebni tržaški realnosti, ki
je na področju rehabilitacije in zdravlje-
nja umsko bolnih edinstvena. Priznati
moram, da me je spodbujala in vodila
med snemanjem tega novega filma.«

Je v filmu La pazza gioia torej pri-
soten tudi Trst?

Indirektno. Film sem v celoti posnel
v Toskani, točneje v Versiliji, se pravi ob-
močju med Grossetom, Piso in Pistoio.
Tam sem našel Vilo Biondi, ki je nato po-
stala sedež rehabilitacijske skupnosti,
kjer se zdravita protagonistki Beatrice in
Donatella. V okolico, ki jo tudi sam zelo
dobro poznam, ker sem tu pač doma, sem
nato postavil njune dogodivščine. Vseeno
pa sem pri pisanju scenarija imel pred sa-
bo tržaško stvarnost, predvsem pa primer
krepostnega zdravstva, ki ga Trst še da-
nes predstavlja na tem področju in po ka-
terem bi se morala Italija zgledovati. Po-
leg tega mi je pri pisanju scenarija zelo
pomagal vaš psihiater Peppe Dell'Acqua,
ki je s svojim neskončnim poznavanjem
tega argumenta preprečil, da bi se nam
v scenarij vrinila kaka napaka.

Zakaj ste se odločili za komedijo, ki
pa se loteva tako resnega in tudi trpke-
ga argumenta kot je umska bolezen?

Tema je gotovo zelo resna, s sosce-
naristko Francesco Archibugi pa sva se
odločila, da jo želiva približati gledalcem
na lahkoten način, tudi zato, ker upava,
da jih bo to prisililo k razmisleku. Zgod-
bo sva tako zaupala po svoje nori pusto-
lovščini dveh protagonistk, Beatrice in
Donatelle, se pravi Valerii Bruni Tedesc-
hi in Micaeli Ramazzotti, ki poosebljata
umski bolnici. Ženski se spoznata v
zdravilišču na toskanskem podeželju,
kjer deluje skupnost, ki se posveča prav
pomoči mentalnim bolnikom. Donatella
in Beatrice sta si karseda različni, vseeno
pa najdeta v skupnem begu razlog za pri-
jateljstvo.

Gre seveda za zelo zabaven, a
hkrati tudi ganljiv film, ki v marsičem
spominja na Thelmo in Luoise, zaradi
česar so ga takoj opredelili za komedi-
jo on the road ...

Gotovo gre za zabavno, a upam tu-
di človeško zgodbo. S Thelmo in Luoise
ima skupno dejstvo, da gre spet za žen-
ski, ki se z avtomobilom peljeta v ne-
znano, a nadaljevanje zgodbe je precej ra-
zlično. V tem filmu sva s Francesco že-
lela izpostaviti nepravičnosti družbe, v
kateri živimo, in trpljenje ljudi, ki jih na-
še okolje postavlja na rob. Pri tem seve-
da nisem hotel posneti dokumentarca,
temveč komedijo, ki bi gledalcu na za-
baven način predstavila stvarnost, ki je ti-
stim, ki nimajo podobnih težav, nepo-
znana. Istočasno pa sem si želel posneti

film, ki bi pripovedoval o sreči in vese-
lju, o potrebi po svobodi, saj si jo vsi že-
limo.

Zakaj ste se odločili, da na zabaven
način spregovorite prav o umskih bol-
nikih?

Predvsem zato, ker o teh boleznih v
resnici še vedno premalo govorimo, ker
se tega argumenta vselej izogibamo. V
gledališču in literaturi je kar nekaj ma-
teriala, posvečenega tej tematiki, od Pi-
randella do Tennesseeja Williamsa, a dru-
gače se umskih bolezni bojimo, ker pač
vemo, da je v vsakem prisoten odstotek
norosti. Mislil pa sem, da se javno zdrav-
stvo drugače odziva na ta problem: v Ita-
liji je zakon Basaglia že pred osemintri-
desetimi leti odpravil umobolnice, med-
tem pa so se pojavile drugačne struktu-
re in danes je obračun celo negativen. V
smislu, da je ponekod današnja situacija
celo hujša, kot je bila pred letom 1978.

Kako to mislite?
Javno zdravstvo ni poskrbelo za od-

prtje alternativnih struktur. Pred časom
sem gledal norveški film, ki je pripove-
doval prav o tem, kako na severu skrbi-
jo za umske bolnike, jim priskrbijo sta-
novanje, jim sledijo in zagotovijo čim bolj
normalno življenje. Pri nas tega ni. V ve-
čini primerov je vse prepuščeno druži-
nam pacientov, zdravilišča in skupnosti,
v katerih pomoč poteka z muzikoterapi-
jo, pet terapijo ali drugimi oblikami
zdravljenja, so običajno skrita, ker jih v
bistvu nočemo videti. Trst je izjema, vi
imate s tem v zvezi drugačno kulturo. Pri
vas zdravljenje poteka podobno kot na
severu, bolniki si delijo stanovanje in
zdravstveni sektor jim omogoča čim bolj
normalno življenje. Najbrž ne bo nikoli
nihče ozdravil, dejstvo, da jih ostali
sprejmejo za to, kar so, in jim to tudi do-
kažejo, pa je zanje zelo pomembno.

Kako vam je ta argument šel od
rok?

Mogoče je moja sreča v tem, da se
ne čutim boljši ali drugačen od ljudi, ki
jih opisujem. Nasprotno: z Donatello in
Beatrice me druži cel kup lastnosti,
imam pa srečo, da se posvečam takemu
poklicu, kjer je umetniku dovoljeno, da
se obnaša drugače od ostalih in ga ne bo
zato nihče poslal na zdravljenje (smeh).
Poklic režiserja ti omogoča marsikaj. Go-
tovo pa so tudi ljudje, ki se vsak dan pos-
večajo osovraženim službam, kar v njih

LJUBLJANA - Razstava Sebastiaa Salgada nosi naslov Geneza 

Naravne lepote sveta

LJUBLJANA - Afriška plemena,
Amazonija, sloni, ledene gore, staroselci
... Muzej in galerije mesta Ljubljane bo-
do med 31. majem in 31. avgustom go-
stili razstavo enega najvidnejših živečih
fotografov na svetu Sebastiaa Salgada;
razstava nosi naslov Geneza in prika-
zuje naravne lepote sveta. Fotografije
bodo na ogled v Mestnem muzeju Lju-
bljana in Jakopičevi galeriji, razstavo bo
pospremilo več dogodkov, vodenih
ogledov, delavnic in okoljevarstvenih
projektov.

Kot je na včerajšnji novinarski
konferenci povedal direktor Muzeja in
galerij mesta Ljubljane (MGML) Blaž
Peršin, pet avtorjevih ciklov z 245
črno-belimi fotografijami velikega for-
mata prikazuje kontekst njegovega
prostora in časa. Salgado, znan po fo-
tografiranju človeških stisk in tragedij,
se je po Peršinovih besedah odločil, da
ima dovolj smrti in temačnih trenu-
tkov, zato se je posvetil lepotam sveta.
Prav to je Salgado, ki velja tudi za vpliv-
nega ekološkega aktivista, upodobil v
Genezi. Razstava je razdeljena na pet
geografskih območij, poimenovanih
Jug planeta, Zatočišča, Afrika - ta so na
ogled v Mestnem muzeju Ljubljana -
ter Severna prostranstva in Amazoni-
ja in Pantanal, ki sta razstavljena v Ga-
leriji Jakopič.

Razstava, ki jo bodo odprli v po-
nedeljek (Salgado se zaradi zdravstve-
nih težav - operacije noge - ne bo ude-

ležil odprtja), je osrednji kulturni pro-
jekt v sklopu Ljubljane - zelene pre-
stolnice Evrope 2016. Po besedah pod-
županje Mestne občine Ljubljana
(MOL) Tjaše Ficko ta postavitev skupaj
s filmom Sol zemlje, ki sta ga režirala
Wim Wenders in Juliano Ribeiro Sal-
gado, ljudem odpira pogled, da vidijo,
kaj je narobe in kaj je treba spremeni-
ti, obenem pa jim prikazuje tudi lepo-
te, ki jih moramo znati ohraniti.

Kustosinja razstave Marija Sko-
čir je povedala, da so razstavo ume-
stili v kontekst mestnega muzeja, ki
kot kulturna institucija zmore gene-
rirati nova razmišljanja. Opozorila je
na delo Salgada, ki je »svojo 40-letno
kariero zgradil na svojih nogah in z ve-
likim angažmajem ustvarjal nepreko-
sljive zgodbe tako v fotografskem kot
sporočilnem smislu«. Sebastião Sal-
gado, rojen v Braziliji leta 1944, po po-
klicu ekonomist, je fotografsko karie-
ro začel leta 1973 v Parizu, kjer je so-
deloval s fotografskimi agencijami
Sygma, Gamma in Magnum Photos –
vse do leta 1994, ko sta skupaj z Lé-
lio Wanick Salgado, kuratorko in obli-
kovalko vseh njegovih razstav in knjig,
ustanovila svojo agencijo Amazonas
Images. Med Salgadovimi prejšnjimi
fotografskimi serijami velja omeniti
Druge Amerike (1985), Sahel - ljudje
v stiski (1986), Delavci (1993) in Mi-
gracije (2000). Za njegove cikle je zna-
čilno, da nastajajo več let. Tako je de-

nimo cikla Migracije in Geneza
ustvarjal osem let.

Tokratna razstava po besedah
Skočirjeve ne dokumentira le kotičkov
neokrnjenega planeta, pač pa je resen
opomin, da moramo te tudi ohraniti.
Zato so se v MGML vprašali, kje so te-
žave v lokalnem okolju. K sodelovanju
so med drugim povabili oddelek za var-
stvo okolja MOL. Vodja tega oddelka
Nataša Jazbinšek Seršen je povedala, da
so se z veseljem odzvali na povabilo
muzeja in med drugim v sodelovanju s
skupino Regeneracija in več ustanova-
mi zagnali projekt izdelave papirja iz ja-
ponskega dresnika, ki velja za invazivno
rastlino.

Razstavo, ki je tudi del festivala Fo-
tonični trenutki - Mesec fotografije, bo
spremljal pester program predavanj in
okroglih miz na najrazličnejše teme, od
fotografskih do družbenih in okolje-
varstvenih. V sklopu spremljevalnih
dogodkov, ki se bodo vsebinsko nana-
šali na fotografovo »ljubezensko pismo
planetu«, kot je poimenoval cikel, je
Skočirjeva omenila sodelovanje s Ki-
nodvorom, s katerim bodo 1. junija pri-
pravili projekcijo filma Sol zemlje na
prostem - v parku Tivoli, in pridružitev
svetovni iniciativi ekologov brez meja,
v sklopu katere bo 8. septembra 2018
potekalo čiščenje celotnega planeta.

Več informacij o razstavi in
spremljevalnem programu je na voljo
na www.mgml.si. (sta, pd)

Afriški sloni
(Loxodonta
africana)
v Narodnem parku
Kafue, Zambija,
2010.
Spodaj ženske iz
vasi Towari Ypy, ki
pripada plemenu
Zo’é, si rade
barvajo telesa z
rdečim barvilom
»urucum« iz semen
grma Bixa orellana.
Pará, Brazilija,
2009. 

SEBASTIÃO SALGADO

(AMAZONAS IMAGES)

Micaela Ramazzotti
(levo) in Valeria
Bruni Tedeschi,

protagonistki filma
La pazza gioia -

Noro veselje;
zgoraj toskanski

režiser Paolo Virzì

ALESSANDRO DI MARCO

(ANSA)

INTERVJU - Toskanski režiser Paolo Virzì bo nocoj v Tr

Vsaka zgodba
je po svoje te
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GREMO V KINO

Julieta
Španija 2016
Režija: Pedro Almodovar
Igrajo: Emma Suárez, Adriana Ugarte, Rossy de
Palma, Darío Grandinetti, Michelle Jenner, Pri-
scilla Delgado, Nathalie Poza
Ocena: ����

Po treh letih odsotnosti se Almodovar vrača na filmska platna z Julieto in
občinstvu spet ponuja žensko zgodbo, v kateri prepleta življenje in uso-
do. Tudi njemu je v Cannesu spodrsnilo in kljub mnenju nekaterih, da bi
lahko prav njegov film prejel 69. zlato palmo, je znameniti Pedro odšel do-
mov praznih rok.
Španski avtor se je tokrat pri pisanju scenarija zatekel k Nobelovi nagra-
jenki Alice Munroe in k nekaterim njenim pripovedim. V resnici je Al-
modovar prvič v svoji karieri izbral ženski lik, ki ni akter tega, kar se do-
gaja okrog nje, ampak nemo opazuje in sprejema to, kar so ostali zanjo odlo-
čili. Rezultat je film, poln citatov iz Almodovarjevih prejšnjih del, kjer spo-
znamo Julieto, danes petinpetdeset let staro profesorico, ki zapušča lepo
in moderno opremljeno stanovanje sredi Madrida, ker je na tem, da se s
partnerjem odseli v Lizbono.
Julietin svetli dom je zelo brezoseben in ob opazovanju opreme, lahko le
izvemo, da je plavolasi protagonistki všeč brati, ker na policah velikega sta-
novanja leži kar nekaj knjig. Takoj nato nas Almodovar popelje v mla-
dostniška leta in prvo profesorsko izkušnjo lepe in mlade Juliete, ki se iz
Asturije preseli v prestolnico Španije, kjer najde službo. Kolo spomina in
časa se tako zavrti nazaj, da nam takoj nato pove in obrazloži, kar se je
zgodilo kasneje in kar zdaj obuja Julieta, ki piše pismo hčerki Antiji, s ka-
tero je pred dvanajstimi leti prekinila vsak odnos.
Na lepem, nekaj ur pred odhodom na Portugalsko, Julieta sreča namreč
na cesti Beatriz, to je nekdanjo najboljšo Antijino prijateljico, kar jo pri-
sili, da spremeni vse načrte. Odloči se namreč, da bo ostala v Madridu,
saj upa, da bo tako spet srečala zdaj že tridesetletno hčerko... (Iga)

filmi@primorski.eu
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povzroča celo vrsto tesnob. Tudi jaz jih
imam, jih skušam obvladovati in v tem
primeru celo izkoriščati, zato sem se tu-
di odločil, da se tokrat posvetim tako po-
sebni zgodbi in se je lotim na zabaven na-
čin. Gledalec se lahko nasmeje tudi na ra-
čun tako boleče in hude situacije dveh
žensk, ki ju je okolje izobčilo.

Norost nas pogostoma sili v smeh
...

Običajno se ljudi z umskimi bolez-
nimi bojimo, istočasno pa se na njihov ra-
čun tudi smejemo. Mogoče tako tudi la-
žje sprejemamo različnost in stanje, ki ga
drugače ne uspemo razumeti.

Kaj pa izbira igralk?
Filma bi brez Valerie in Micaele v

bistvu ne bilo. Ideja se mi je porodila
med snemanjem zadnje klape prejšnjega
filma, Il capitale umano, in je Micaela
prišla na obisk. Takrat sem zaslutil, da
imata z Valerijo poseben feeling in ra-
zumel, da bosta prav onidve protago-
nistki moje nove zgodbe.

Ob njiju v filmu nastopa cela vrsta
žensk. Je vaše najnovejše delo torej
predvsem ženski film?

Ženski liki me vselej fascinirajo. O
ženskah rad prebiram v knjigah, rad jih
gledam v filmih, zelo rad pa jih opazujem
tudi v vsakdanjem življenju. Od Madame
Bovary do Ane Karenine, cela vrsta lite-
rarnih del išče navdih v ženski duši. Ta-
kemu ženskemu filmu sem se želel po-
svetiti že dalj časa in tudi sodelovanje s
Francesco Archibugi je bilo že nekaj let
v zraku – tokrat nama je uspelo.

Je film La pazza gioia tudi terapi-
ja?

Vsi filmi so terapija. Vsi filmi, a tu-
di knjige, gledališke predstave, celo raz-
stave in sploh zgodbe nam ob koncu dne-
va omogočijo, da boljše razumemo ži-
vljenje, vse to je po svoje terapevtsko. Če
pa tovrstna terapija poteka tudi na neki
dvojni osi, kjer se prepletata tragedija in
komedija, je terapija toliko bolj uspešna...

Ivana Godnik

FESTIVAL VILENICA - Od 6. do 11. septembra 

25 avtorjev in 20 jezikov

LJUBLJANA - Festival Vilenica sto-
pa v novo štiriletko s temo Literatura in eti-
ka. V juniju ga bo napovedala Mlada Vi-
lenica, glavno festivalsko dogajanje pa bo
od 6. do 11. septembra na Krasu in v Lju-
bljani. Letošnja velika vileniška nagrajen-
ka je Dubravka Ugrešić.

Vilenica predstavlja najboljše avtor-
je in literaturo iz Srednje Evrope in drugod.
Na Vilenici bo letos odmevalo preko 20 je-
zikov, festival pa bo obiskalo več kot 25 av-
torjev iz evropskih in drugih držav. Med
njimi bodo tudi slovenski ustvarjalci Aleš
Berger, Patricija Dodič, Cvetka Lipuš in
Carlos Pascual.

Predsednik Društva slovenskih pisa-
teljev Ivo Svetina je na včerajšnji novinar-
ski konferenci povedal, da Vilenica, kljub
temu, da vstopa v četrto desetletje, ostaja
v najboljši kondiciji in zapeljiva. V svetu, v
katerem se obdajamo z žicami in ograda-
mi, je po besedah Svetine literatura tista,
ki presega meje, predsodke in zadrege.

»Nenazadnje gre tudi za to, kot je re-
kel Umberto Eco, da je jezik literature, zla-
sti v prostoru Vzhodne Evrope, jezik pre-
vajanja. Gre za srečevanje različnih lite-
ratur, različnih avtorjev in avtoric, kar
omogoča bratstvo, ki zagotavlja, da je li-
teratura pričevalka o resnici tega sveta in
najbolj avtentičen izraz naše človečnosti.
Dokler bomo imeli literaturo in medna-
rodni festival Vilenica se nam ni bati, da
bi lahko izgubili svoje človeško dostojan-
stvo in tisto vrednost, ki jo literatura
ustvarja,« je poudaril Svetina.

Dobitnica mednarodne literarne na-
grade vilenica je Dubravka Ugrešić, na
Hrvaškem rojena pisateljica (1949), ki
presega nacionalne okvirje in je znana po
svoji brezkompromisnosti. Nagrado, vred-
no 10.000 evrov, ji bodo podelili ob za-
ključku festivala v jami Vilenica. Leta
1993 je zaradi kritičnosti do tedanje na-
cionalistične politike zapustila Hrvaško in
trenutno živi v Amsterdamu. Svojih del ne
piše zgolj v hrvaščini. Kot je na včerajšnji
novinarski konferenci njene besede pov-
zela predsednica žirije za nagrado vileni-
ca Lidija Dimkovska, Ugrešićeva »obstaja
v medprostoru in živi v nikogaršnji coni«.
Njeni prozni zbirki Poza za prozo iz leta
1978 je v 80. letih sledila uspešna serija del,
kot so kolažirani roman Štefica Cvek v
krempljih življenja, zbirka kratkih zgodb Ži-
vljenje je pravljica in meddiskurzivni roman
Forsiranje romana reke. Pozneje se je ve-
liko bolj posvečala esejizirani prozi in lite-
rarizirani esejistiki. Številna njena dela so
prevedena tudi v slovenščino.

Slovenska avtorica v središču bo le-
tos pisateljica, prevajalka in publicistka Su-
zana Tratnik. V njen literarni opus sodijo
kratkoprozne zbirke, romani, otroška sli-
kanica, monodrama, radijska igra in stro-
kovna dela o lezbičnem gibanju v Sloveni-
ji in o lezbični literaturi. Leta 2007 je pre-
jela nagrado Prešernovega sklada.

Društvo slovenskih pisateljev festival
organizira v sodelovanju s Kulturnim dru-
štvom Vilenica iz Sežane, ki bdi nad na-

grado mlada vilenica, namenjeno mladim
pesnikom. Predsednica društva Tinkara
Kovač je napovedala, da v sklopu 16. Mla-
de Vilenice pripravljajo dve novosti. K so-
delovanju so povabili otroke iz zamejstva
ter razpisali likovni natečaj.

Osrednji festivalski program pa bo
potekal v drugem tednu septembra v Lju-
bljani, Sežani, Lipici, Mariboru, Celju,
Kopru, Trbovljah, Štanjelu, Biljah, Lokvi,
Trstu in v jami Vilenica.

Letošnja Vilenica tematsko vstopa v
novo štiriletno obdobje z naslovom Lite-
ratura in etika. Tema bo v ospredju letoš-
nje Okrogle mize Srednjeevropske pobu-
de in 14. Mednarodnega komparativisti-
čnega kolokvija Slovenskega društva za pri-

merjalno književnost.
Stalnico vileniškega programa pred-

stavljajo literarna branja gostov festivala.
Tudi letos bo mednarodna žirija med sred-
njeevropskimi avtorji, ki se bodo predsta-
vili v zborniku in na literarnih branjih, iz-
brala dobitnika nagrade kristal vilenice,
Srednjeevropska pobuda bo v sodelovanju
z DSP podelila pisateljsko štipendijo.

Vsako leto se na Vilenici poklonijo tu-
di književnosti, ki na tujih trgih ni pogo-
sto zastopana. Letos bo v ospredju Latvi-
ja. V goste festivala prihajajo štirje latvij-
ski pesniki, izšla pa je tudi 11. festivalska
antologija z naslovom Dzeja, v kateri je
predstavljenih 14 latvijskih avtorjev in av-
toric. (sta)

Velika vileniška nagrajenka Dubravka Ugrešić JUDITH JOCKEL Slovenska avtorica v središču Suzana Tratnik VILENICA

rstu predstavil film La pazza gioia 

a 
erapevtska
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Serija »sostegno« je sestavljena iz devetih črno belih foto-
grafij.
Naslov je sad naključja, ki se skriva v italijanski besedi so-
stegno-podpora. Ta vsebuje v svoji sestavi slovensko bese-
do stegno, del noge, ki podpira telo.

Osnova fotografskega izražanja je telo, kateremu ni določen
kraj ali čas.
Fotografije prikazujejo študijo detajlov človeškega tele-
sa kot posamičnih delov. Forme postanejo tako umetni-
ne, kipi.

Telo kot živa/neživa forma je obogatena in obenem podprta
s specifičnim dodatkom, postavkom.
Različna stojala, na katerih sloni umetnina, jo dodatno spre-
meni. Tuji elementi se med seboj razlikujejo po obliki, od-
tenku in teksturi, tako je vpliv na površino telesa različen in
pripomore k oblikovanju umetnine.
Fotografije so umeščene v kvadratni format, ki s svojo stabil-
nostjo potrjuje koncept serije in predstavlja nasprotje dinamiki.
Nimajo nobenih močnih kontrastov. To krepi stabilnost med
formo in praznino ozadja, ki omogoča, da se elementi v fo-
tografijah vključijo v okolje, kjer se nahajajo.

Fotografije

Valentina 
Cunja

VČERA J IN DANES V ČRNO -BELEM

s o s t e g n o
(iz italijanščine ; -gni ; m)
/ so sté gno - so'steŋŋo

»predmet, navadno v obliki droga, ki omogoča, da kaj je, ostane na določenem položaju.«
(Slovar slovenskega knjižnega jezika: »podpora«, 25)
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ŠTANDREŽ - Zdravstveno podjetje o primeru tuberkuloze v vrtcu

»Možnost okužbe nizka,
vznemirjenost je odveč«

Gianni Cavallini BUMBACA

»Razlogov za vznemirjenost ni.« Po-
tem ko je v javnosti že zaokrožila vest o od-
kritju primera tuberkuloze v italijanski sek-
ciji štandreškega vrtca, o katerem je Pri-
morski dnevnik poročal včeraj, so iz zdrav-
stvenega podjetja za Posočje in južno Furla-
nijo pojasnili okoliščine morebitnega stika
tamkajšnjih otrok z boleznijo, predvsem pa
opozorili, da je nevarnost okužbe malčkov
z bacilom, ki to bolezen povzroča, zelo majh-
na. Po njihovem navajanju bolezni niso od-
krili pri enem ali več otrocih, temveč pri odra-
sli osebi, ki je bila v stiku z njimi. Če gre za
vzgojiteljico ali drugo osebo, predstavniki
podjetja niso razkrili, pojasnili pa so, da ne
gre za družinskega člana enega izmed otrok.

»Na podlagi mednarodnih smernic, ki
določajo ravnanje v primerih tuberkuloze, je
tveganje, da je v štandreškem vrtcu prišlo do
okužbe, dokaj nizko. Ker pa so otroci itali-
janske sekcije z okuženo osebo prišli v stik,
je oddelek za javno zdravje in higieno v do-
govoru s pediatričnim oddelkom predvidel

nekaj preventivnih ukrepov, ki smo jih pred-
lagali staršem: program predvideva izvedbo
tuberkulinskega testa in možnost profilakse
z zdravili, s katero bi se otroci izognili vsa-
kršnemu tveganju,« je povedal sanitarni di-
rektor Gianni Cavallini in pristavil, da ima
okužena odrasla oseba lažjo obliko tuber-
kuloze in da so tudi zaradi tega možnosti, da
so se otroci okužili, minimalne.

Osebje zdravstvenega podjetja se je s
starši italijanske sekcije sestalo v torek, vče-
raj pa so sklicali še starše otrok vrtca Pika No-
gavička. »Za to smo se odločili, da bi zago-
tovili staršem čim več informacij in tran-
sparentnosti. Slovenski otroci ne tvegajo
okužbe, lahko pa opravijo test, če starši to že-
lijo,« je povedal Cavallini. S slovenskimi star-
ši se je včeraj sestal zdravnik Giulio Rocco;
pojasnil jim je sprejete ukrepe in dodal, da
bodo izsledki prvih tuberkulinskih preizku-
sov, ki so jih opravili na otrocih italijanske sek-
cije, znani v petek.

V lanskem letu je zdravstveno podje-
tje obravnavalo okrog petnajst primerov
okužbe s tuberkulozo, v prvem štirimeseč-
ju letošnjega leta pa tri. »Med okuženimi je
bilo več avtohtonih prebivalcev kot prise-
ljencev,« je pojasnil Cavallini, po katerem lah-
ko pride do okužbe s tuberkulozo v najra-
zličnejših okoliščinah. »Okužijo se lahko tu-
di osebe, ki živijo in delajo v povsem zdra-
vih ambientih. Ko je diagnoza potrjena, se
sproži postopek preverjanja možnosti širje-
nja okužbe v raznih okoljih, ki jih bolnik obi-
skuje,« je zaključil Cavallini. (ale)

Otroci italijanske sekcije naj bi prišli
v stik z odraslo osebo, ki je bila
okužena, stopnja tveganja pa je po
besedah zdravstvenega direktorja
Giannija Cavallinija zelo nizka

GORICA - Do nedelje

Inovativni
festival
za prenovo
mesta?

Instalacija v Krainerjevi železnini

Množica ljudi se je včeraj pod večer
zbrala sredi Raštela, pred nekdanjo železni-
no Krainer, kjer se je z nagovori organiza-
torjev in krajevnih upraviteljev začel osred-
nji del urbanega multimedijskega festivala
In\Visible Cities. Besedo so imeli direktor fe-
stivala Alessandro Cattunar, župan Ettore
Romoli, pokrajinski odbornik Federico Por-
telli in predsednik Trgovinske zbornice
Gianluca Madriz. Izpostavili so mladinski in
inovativni naboj prireditve, ki je za prizorišča
izbrala zgodovinske lokacije v mestu - od Ra-
štela do Travnika, Bombijevega predora, po-
krite tržnice in nekdanjega mejnega preho-
da med Škabrijelovo in Erjavčevo ulico - pa
še Bratinov dvor in likovno galerijo Studio-
Faganel; informativno točko so uredili v me-
diateki v Hiši filma. Med lokacijami, kjer bo-
do do nedelje stale instalacije ter potekali
performansi, delavnice in srečanja, zasluži
obisk zlasti Krainerjeva železnina. Ta ima ve-
lik potencial, a še vedno ni našla pravega in-
vestitorja, ki bi iz nje naredil magnet za Go-
ričane in turiste. Omembo zasluži včerajšnja
Portellijeva izjava, izrečena tudi pred župa-
nom, da »bomo po ukinitvi pokrajine pre-
novili še goriško občino«. Prihodnje leto bo-
do namreč upravne volitve ...

Danes bo v galeriji StudioFaganel ape-
ritiv z ustvarjalci (ob 18. uri), na Travniku gle-
dališki (ob 21. uri) in plesni (ob 21.30) per-
formans, v Krainerjevi železnini koncert (ob
22. uri) in spektakel eksperimentalne glas-
be (ob 22.30); program je objavljen na stra-
ni www.invisiblecities.eu.

GORICA - Kardiološki oddelek

Reorganizacija
bo stekla šele
prihodnje leto

»Nova organizacija kardiolo-
ških oddelkov goriške in tržiške bol-
nišnice, ki bo začrtana na podlagi štu-
dije izvedljivosti in jo bo ocenila de-
želna direkcija za zdravstvo, ne bo ste-
kla pred letom 2017,« pravi Giovan-
ni Pilati, direktor zdravstvenega pod-
jetja za Posočje in južno Furlanijo, ki
je zanikal vest o morebitni okrnitvi
delovanja goriškega in tržiškega kar-
diološkega oddelka. Po nekaterih vi-
rih naj bi vodstvo zdravstvenega
podjetja s prvim junijem namerava-
lo reorganizirati nočna dežurstva
kardiologov, da bi jim omogočilo ko-
riščenje dopusta: dežurni zdravnik bi
bil izmenično prisoten v Gorici in
Tržiču, kar pomeni, da bi srčni bol-
niki imeli 50 odstotkov možnosti, da
bi ob prihodu v bolnišnico - denimo
tik pred ali po srčni kapi - ne našli
kardiologa.

»To je velika laž! Vodstvo zdrav-
stvenega podjetja ni sprejelo te odlo-
čitve. Ne le, da je nisem vzel v poštev,
zanjo sploh nisem nikoli slišal! Nisem
se udeležil sestankov, na katerih bi bil
predstavljen ta predlog, ki se mi zdi
med drugim popolnoma neizvedljiv,«
poudarja direktor zdravstvenega pod-
jetja, ki meni, da tovrstne novice spro-

žajo neutemeljen alarm med prebi-
valci. »Že mesece ponavljam, da sto-
ritev, ki jih ponujata kardiološka od-
delka, nismo okrnili. Tako v Gorici
kot v Tržiču še vedno delujeta inten-
zivni koronarni enoti, nobena izmed
njiju ni bila ukinjena. Ta odločitev še
ni bila sprejeta. Reorganizacija kar-
dioloških oddelkov bo namreč stekla
šele prihodnje leto, po imenovanju
novega primarija, pripravi študije iz-
vedljivosti in dogovoru s centralno di-
rekcijo za zdravstvo,« pravi Pilati.

Do imenovanja novega prima-
rija, ki bo vodil tako goriški kot trži-
ški kardiološki oddelek, bo prišlo v

kratkem. Jutri se bo namreč začel na-
tečaj, na katerega se je prijavilo dva-
najst kardiologov. Dva kandidata de-
lata v goriški bolnišnici, dva v tržiški,
ostali pa prihajajo iz Trsta, Vicenze,
Tolmeča in celo Bruslja. »Za polet-
ne dopuste zdravnikov goriškega in
tržiškega kardiološkega oddelka že iš-
čemo druge rešitve. Naše zdravstve-
no podjetje ima skupno okrog 20 kar-
diologov, ob tem smo že stopili v stik
s tržaškim zdravstvenim podjetjem,
kjer bi si lahko "izposodili" nekaj
osebja. Izmenično dežurstvo torej ne
pride v poštev,« zaključuje Giovan-
ni Pilati. (ale)

Na pregledu
v goriškem

kardiološkem
oddelku

BUMBACA

GORICA - Stekle so priprave na Okuse ob meji

Občina zbira prijave
Razpis za podjetnike, društva in druge subjekte, ki se bodo dogodka udeležili s posameznimi stojnicami, se izteče 23. junija

Po razpisu za večje razstavljavce
iz Francije, Avstrije, Južne Amerike,
Slovenije, Italije in drugih držav, ki se
bodo v Gorici predstavili skupinsko, je
Občina Gorica v ponedeljek objavila tu-
di razpis za podjetnike, združenja in
druge subjekte, ki se želijo s posamez-
nimi stojnicami udeležiti letošnje ga-
stronomske prireditve Okusi ob meji.
Prijave bodo pristojni občinski uradi
zbirali do četrtka, 23. junija, medtem ko
se je rok za prijavo na prvi razpis izte-
kel 16. maja.

Prošnjo za sodelovanje na sep-
tembrskem prazniku, ki iz leta v leto
privablja večje število obiskovalcev iz
cele dežele in iz Slovenije, lahko vloži-
jo trgovci kmetijsko-prehrambenega
sektorja in gostinci, upravitelji kmetij-
skih podjetij, upravitelji lokalov in
trgovin s hrano, ki imajo sedež na ob-
močju prireditve, knjigarne, ki deluje-
jo na območju prireditve (prodajali bo-
do lahko le knjige na temo hrane, vina
ipd.), obrtniki in umetniki, neprofitna
združenja in druge ustanove, javne

ustanove ter konzorciji, ki se ukvarja-
jo z zaščito in promocijo.

Vsak subjekt lahko vloži eno samo
prošnjo, ki jo bo preučila pristojna ko-
misija. Le-ta bo nato sestavila lestvico
na podlagi kriterijev, ki so objavljeni na
spletni strani goriške občine www3.co-
mune.gorizia.it.

Ponudba Okusov bo tudi letos bogata
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GORIŠKA - Ana Toroš v Münchnu in Jeni

Nemci spoznali
primorski utrip

O slovenski in italijanski poeziji na
Tržaškem med prvo svetovno vojno je
na univerzi v Marseillu pred nedavnim
predavala docentka novogoriške uni-
verze Ana Toroš. Predavanje je bilo
vključeno v projekt Bunker 15-18 gori-
škega Kulturnega doma in je pred krat-
kim izšlo tudi v trijezični knjižici (v slo-
venščini, italijanščini in francoščini).

Stiki, ki jih je Ana Toroš navezala
v Franciji, sta obrodili predavanji na uni-
verzah v Münchnu in Jeni. V bavarski
prestolnici je predavala na Fakulteti za
slavistične študije, kjer se je osredotočila
na briškega pesnika Alojza Gradnika in
na njegovo povezanost z nemško knji-
ževnostjo. Ker je imela pred seboj štu-
dente slovenskega jezika, je uporabila
svoj materni jezik. Prisoten je bil tudi ge-
neralni konzul Republike Slovenije v
Münchnu, Jožef Keček, ki je novogori-
ško predavateljico nato sprejel na kon-
zulatu. Predmet njunega pogovora so bi-
le možnosti nadaljnjega sodelovanja s
Fakulteto za slovenistiko univerze v

Münchnu in s slovensko skupnostjo na
Bavarskem pa še navezovanje novih sti-
kov na kulturnem področju. Primorski
pečat je imelo tudi drugo predavanje
Ane Toroš na univerzi v Münchnu: Od
pomola San Carlo do tržaških kavarn -
Dogajalni prostori v slovenski in itali-
janski poeziji o Trstu prve polovice 20.
stoletja. Docentka je izpostavila tudi le-
pote Brd in med drugim opozorila, da
sta slovenski osnovni šoli v Števerjanu
in v občini Repentabor poimenovani po
Gradniku. Docentka je nato odpotova-
la še v Jeno, ki je nekoč pripadala Nem-
ški demokratični republiki. Na tam-
kajšnji univerzi je študentom iz raznih
krajev v angleškem jeziku predavala o
kulturni ustvarjalnosti Slovencev v za-
mejstvu. Velika večina slušateljev je se-
veda o tem prvič slišala.

Po vrnitvi je Ana Toroš zelo pozi-
tivno ocenila nemško izkušnjo, saj je
imela priložnost tujim študentom pri-
kazati živahni kulturni utrip Primorcev,
ki živijo na stičišču narodov. (vip)

Ana Toroš predava o tržaški književnosti v Münchnu

POTI MIRU

»Pozdravljena soseda«
je pristala na YouTubu
Na nedavnem koncertu Vlada Kreslina v go-
riškem Kulturnem domu si je občinstvo
ogledalo video spot s pesmijo Pozdravlje-
na soseda - Ciao vicina cara. Pesem, ki jo
je Kreslin napisal in uglasbil, je postala ne-
ke vrste himna čezmejnega projekta Poti mi-
ru. Priredbo in orkestralno spremljavo je
pripravil videmski glasbenik in dirigent Val-
ter Sivilotti. Pesem izvajata Vlado Kreslin v
slovenščini in Antonella Ruggiero v itali-
janščini. Na podlagi posnetkov v živo in odi-
granih prizorov sta video izdelala avtorja Ivo
in Iztok Saksida. Prežet je s sporočilom o
sožitju in prijateljstvu med narodi, bogati-
jo ga tudi podobe lepot Soške doline; na
YouTubu je dosegljiv na naslovu
https://www.youtube.com/watch?v=uQGF
PF8qb_g. (vip)

Dijaki slovenskega liceja Gregorčič-Trubar v Gorici so v aprilu sodelovali na
tekmovanju v znanju angleščine Kangourou v najvišji kategoriji Red, ki zah-
teva znanje na stopnji B2/C1 po evropskem referenčnem okviru za tuje je-
zike, in dosegli imenitne rezultate. V državni polfinale so se uvrstili Jaroš Da-
neluzzo, Philip Müller, Sebastian Zamaro in Petra Crosatto. Slednja je bila na
deželni ravni v samem vrhu lestvice, nato pa se je uvrstila na triinšestdese-
to mesto na državni ravni, na kateri je tekmovalo preko pet tisoč dijakov.

GORICA - Priprave na filmski festival Sergio Amidei

Na potezi so člani žirije
Že 35. izvedba bo potekala med 14. in 20. julijem - Med letošnjimi novostmi je tudi zunanja podoba

V Gorici potekajo intenzivne pripra-
ve na mednarodni festival Sergio Amidei, ki
nagrajuje filmske scenarije. Letošnja, po vrsti
že 35. izvedba bo med 14. in 20. julijem, pri-
zorišči ostajata Hiša filma na Travniku in park
dvorca Coronini Cronberg. Poleg projekcij
bodo tudi letos izobraževalne priložnosti za
študente in srečanja s filmskimi delavci. Po
ustaljenem scenariju bodo podelili nagrado
za najboljši scenarij, za avtorsko delo in za pri-
spevek k filmski kulturi. Novost je zunanja
podoba, ki se navezuje na italijansko grafi-
čno tradicijo iz sedemdesetih let prejšnjega
stoletja in jo je prispeval videmski oblikovalski
studio Think Work Observe, kar pomeni pre-
kinitev sodelovanja z dosedanjim oblikoval-
cem Remigiom Gabellinijem.

Ravno danes se bo v Rimu sestala ži-
rija, ki bo naredila izbor filmov v tekmoval-
ni sekciji. Člani žirije so scenarista Massimo
Gaudioso in Doriana Leodeff, scenarist in re-
žiser Francesco Bruni, režiser Marco Risi,
producentka Silvia D’Amico in igralka Gio-
vanna Ralli. Festivalske sodelavce je prizadela
smrt režiserja Ettoreja Scole, dolgoletnega
predsednika žirije in velikega podpornika go-
riške prireditve. Žiriji se bosta pridružila
predsednik združenja Amidei Nereo Battel-
lo ter umetniški direktor in organizator Giu-
seppe Longo. Festival bo zaobjel še vsebin-
ske sekcije Racconti privati / Memorie pub-
bliche: Pietro Marcello, Scrittura seriale, Spa-
zio off: Claudio Caligari, Focus: Lorenza
Mazzetti in Global Neorealism / I neoreali-
smi degli altri.

Nova grafična podoba

NOVA GORICA - Množičen obisk

Na Bevkovem
trgu dišalo po
Odprti kuhni

Ponujali so
tradicionalne

slovenske dobrote,
njihove sodobne

različice in tuje
specialitete

FOTO K.M.

Središče Nove Gorice je bilo včeraj
polno kot že dolgo ne. Mesto je namreč
prvič gostilo uspešnico ulične kulinarike
Odprta kuhna. Gre za najbolj priljubljen
in najbolj obiskan tovrstni dogodek v Slo-
veniji, ki v Ljubljani uspehe niza že četrto
sezono; v slovenski prestolnici ta kulina-
rična tržnica poteka na Pogačarjevem trgu,

tik ob Tromostovju, vsak petek vse do me-
seca novembra, od dopoldanskih pa tja do
večernih ur. Nova Gorica je druga lokaci-
ja Odprte kuhne na Primorskem, v Kopru
obiskovalce namreč razveseljuje drugo le-
to, enako tudi v Celju. Projekt Odprta kuh-
na je prejemnik dveh pomembnih nagrad,

nagrade Jakob za odličnost in kakovost v
turizmu regije Alpe Adria, in nagrade Se-
jalec za inovativne dosežke v turizmu.

Organizatorjem je prihod v Novo
Gorico zaradi bližine Italije pomenil po-
seben izziv. »Primorci so namreč znani kot
odlični poznavalci hrane, hkrati so obda-
ni s kakovostnimi sestavinami iz morja in
z njive, močan je tudi vpliv Italije, ki je se-
veda ena najmočnejših kulinaričnih sil na
svetu. Posledično so vajeni visoke kako-
vosti v kulinariki, a prepričani smo, da bo
ponudba Odprte kuhne prepričala tudi
obiskovalce v Novi Gorici,« sta poudari-
la Lior Kochavy in Alma M. Kochavy, di-
rektor in vodja projekta Odprta kuhna.

Značilnost Odprte kuhne je nepo-

sreden stik s ponudniki in s pripravo hra-
ne ter predvsem možnost poskušanja iz-
redno raznolikih jedi in pijač na enem me-
stu. Pred očmi obiskovalcev na stojnicah
nastajajo tradicionalne slovenske dobrote,
njihove sodobne različice in specialitete iz
kuhinj sveta. Vsakič je na voljo veliko po-
nudbe tudi za vegetarijance in vegane ter
ponudba vinarjev in varilcev craft piva.

V Novi Gorici so se obiskovalci -
med njimi je bilo tu pa tam slišati tudi ita-
lijanski govor - lahko najedli tako krajev-
nih kakor tudi bolj eksotičnih dobrot, kot
so indijske, tajske in kitajske jedi. V času
kosila so bile vse razpoložljive mize na Bev-
kovem trgu in v bližnjih lokalih polno za-
sedene z jedci. (km)

Mestno središče je bilo
včeraj polno kot že dolgo ne
- Organizatorjem je prihod
v Novo Gorico zaradi bližine
Italije pomenil poseben izziv

GORIŠKA BRDA - Letina zdesetkana

Kupujejo jih v Italiji in Španiji,
prodajajo pa kot briške češnje
»Na prazniku izključno briške češnje,« zagotavljajo organizatorji

»Napovedi za letošnjo letino so
bolj črne,« pravi Radovan Jelina iz zdru-
ženja sadjarjev Brda. Medtem ko je
vzhod Slovenije konec aprila oziroma v
začetku maja prizadela pozeba, so tu-
kajšnji sadjarji upali, da je bilo njihove-
mu pridelku prizaneseno.

»Upali smo, da nam bo narava da-
la pogoje za količinsko in kakovostno
uspešno letino, izkazalo pa se je, da ne
bo tako,« obžaluje Jelina. V zadnjih dveh
tednih je na tem koncu namreč padlo kar
150 litrov dežja na kvadratni meter, kar
pomeni zajeten zalogaj padavin, ki pred-
vsem zgodnjim sortam češenj ni dobro
del. »Vse zgodnje sorte, ki do tedaj niso
bile pobrane, so popokale in zgnile. Pri-
delek je oklestilo za petdeset in več od-
stotkov,« opozarja Jelina.

Kako kaže za naprej? »Vse češnje
so spomladi lepo cvetele, kazalo je, da
bo pridelek soliden. Zgodne sorte nam
je torej pobral dež. Pri kasnejših sortah
pa je v času cvetenja prišlo do nekaj za
cvetenje neugodnih dni, kar bo ravno ta-
ko vplivalo precejšen na izpad. To naj-
bolj velja za sorto napoleonke, katere je
v Goriških Brdih največ. Stanje je tudi
odvisno od terena - ponekod je bolj pri-
zadeta, ponekod pa manj. Pridelek pa bo
okleščen tudi pri tej sorti, kjer pričaku-
jemo manj pridelka, a bo kakovosten.
Upa, da bo vreme prizaneslo vsaj tej sor-
ti,« se nadeja Jelina. Pri ostalem sadju
zaenkrat ne kaže slabo: marelice imajo
kar precej plodov, enako je z breskvami
in ostalim sadjem.

Kot sedaj kaže za naprej, bo vreme
zdržalo in bo za praznik češenj v Gori-
ških Brdih - osrednji del prazničnega do-
gajanja bo 11. in 12. junija -, teh sladkih
sadežev za vse dovolj. Jelina zagotavlja,
da bodo na prazniku na prodaj le briške
češnje. Zakaj je to zagotovilo potrebno?

Dogaja se namreč, da se pod imenom
briške češnje prodajajo tudi sadeži iz Špa-
nije in Italije. V preteklih letih so se men-
da pojavljale tudi na prazniku češenj. Le-
tos ne bo tako, saj organizatorji vodijo
nadzor nad tem, kdo najame stojnice in
kakšen pridelek na njih prodaja. »Bodi-
mo realni: vemo, da nekateri sadjarji iz
Goriških Brd češnje kupujejo v Italiji in
Španiji in jih nato po višji ceni prodaja-
jo kot briške češnje. Okoli deset kmetij
iz Goriških Brd se takole ukvarja s pre-
prodajo,« ve povedati Jelina, ki se v ime-
nu združenja briških sadjarjev zavzema
tudi, da bi po vzoru s Hrvaške tudi pro-
dajo ob cestah lahko vršili le lokalni kme-
tje s svojim pridelkom. (km)

Zagotavljajo, da bodo na prazniku češenj
na prodaj le briške češnje FOTO K.M.

Licejci so se izkazali v angleščini
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Večer v bunkerju na Vrhu
V kleti - sicer nekdanjem bunkerju iz
prve svetovne vojne - kmetije Grad Ru-
bije na Vrhu bo nocoj ob 20.30 glasbe-
no-gledališki večer, ki ga prirejajo dru-
štvo Danica z Vrha, Kulturni dom iz Go-
rice in zadruga Maja s pokroviteljstvom
sovodenjske občine. Predstavili se bo-
do gledališka skupina Komigo s trijezi-
čno predstavo »Bunker«, vokalna sku-
pina Sraka iz Štandreža in mladinska vo-
kalna skupina Anakrousis iz Gropade
pri Trstu; vstop bo prost.

Profesoričine zasluge
Iz včerajšnjega zapisa o »peščici Slo-
vencev na goriških ulicah«, objavljenem
na 13. strani, je izpadlo ime prof. Mari-
je Češčut, ki je tudi bila članica topo-
nomastične komisije pri goriški občini,
ko smo dočakali Sedejev oširek, Stani-
čevo parkirišče, Budalov park in Ulico
Bratov Rusjan. Za pomanjkljivost se za-
služni profesorici opravičujemo.

Vrača se kot srebrnomašnik
Štandreška župnija bo danes obhajala
praznik Sv. Rešnjega telesa in krvi. Ob
20. uri bo v župnijski cerkvi maša, sle-
dila bo procesija po vasi s postankom in
blagoslovom pred štirimi oltarji. Slavje
bo vodil škofov vikar za pastoralo iz Ko-
pra Slavko Rebec. Posvečen je bil v du-
hovnika leta 1991, ker pa je tedaj divja-
la vojna za Slovenijo, je novo mašo da-
roval v Štandrežu, kamor se danes vra-
ča kot srebrnomašnik.

Mestni obredi na Telovo
Obredi na praznik Telovega bodo da-
nes tudi v Gorici. Ob 20. uri bo nadškof
daroval slovesno mašo pri kapucinih, po
njej bodo v procesiji šli do stolne cerkve.

NOVA GORICA - Mavrica za brezdomce

Za nekatere
je edini dom

»Prihajajo z različnimi zgodbami, uso-
dami. Vse, kar povedo, je polno bolečin. To
so zgodbe iz družin, kjer so bile prisotne od-
visnosti, alkoholizem, nerazumevanje dru-
gačnosti … Vsaka od njihovih zgodb je tež-
ka, boleča. Nekateri ne znajo postopati dru-
gače in se zatekajo v drogo, alkohol … v ne-
moč,« na kratko opiše vodja novogoriškega
zavetišča za brezdomce Vesna Lipušček sta-
novalce oziroma uporabnike enega izmed
dvanajstih tovrstnih zavetišč v Sloveniji, ki je
vrata odprlo že januarja, včeraj ob prisotno-
sti uporabnikov, predstavnikov lokalne skup-
nosti in države pa še uradno. V nekaj mese-
cih delovanja se je zavetišče, kateremu so upo-
rabniki nadeli ime Mavrica, zapolnilo, zase-
denih je vseh deset postelj, do nedavnega so
morali uporabiti še dve dodatni ležišči.

Po podatkih novogoriškega Centra za
socialno delo (CSD) je na Goriškem nekaj več
kot 80 brezdomnih oseb. »To pa ne pome-
ni, da so vsi na cesti. Nekaj jih je namešče-
nih v samskih domovih, nekaj jih je v do-

movih upokojencev, nekaj pa tudi na cesti,«
našteva Matej Vončina iz novogoriškega
CSD, kjer v zadnjem času opažajo predvsem
porast skritega brezdomstva: ko se posa-
mezniki selijo iz stanovanja v stanovanje, vse
več je tudi primerov plačilne nesposobnosti,
kar vodi v deložacije. Poleg CSD se na Go-
riškem z brezdomnimi osebami in njihovi-
mi težavami ukvarja še občina, Šent in Vin-
cencijeva zveza dobrote.

Bivanje v zavetišču za brezdomce naj bi
bila prehodna faza v življenju oseb, ki so se
znašli na družbenem in socialnem robu.
»Strokovni delavci se trudimo, da bi jim omo-
gočili drugi način bivanja, a je to za marsikoga
neuresničljivo. Mi vemo, da bodo tu ostali, ne
vidijo namreč možnosti, da bi si poiskali kaj
drugega. Za koga pa je tudi prehodno - rav-
nokar se je izselil mlad par, ki si je uspel ure-
diti bivališče,« opisuje Lipuščkova, ena od treh
zaposlenih v omenjenem zavetišču, kjer bi-
vajo predvsem moški. Urša je tam trenutno
edina predstavnica nežnejšega spola in tudi
edina med uporabniki, ki je privolila, da se po-
stavi pred fotografski fotoaparat in novinar-
ski diktafon. Sama pravi, da nima namena

ostati na dolgi rok. S sostanovalci se dobro ra-
zume, odkrito pa pove, da se velikokrat za-
bavajo, večkrat pa tudi skregajo. »Toda teža-
ve rešujemo sproti,« pojasni.

»Naš namen je, da jim ustvarimo neke
vrste dom. Sprejmemo jih take kot so, ne ob-
sojamo jih ampak jim pomagamo,« pravi Ve-
sna Lipušček. Vrata zavetišča se odpirajo vsak
večer ob 20. uri, zapirajo se ob 8., med vikendi
pa ob 9. uri. Uporabniki si v njem lahko pri-
pravijo obrok, se umijejo, si operejo obleke in
prespijo. »Ljudje so se na zavetišče dobro odz-
vali,prinašajo pakete s hrano, obleke, obutev,
rjuhe - res smo prijetno presenečeni,« pove
Lipuščkova.

Objekt, v pritličnem delu zaenkrat de-
lujeta zavetišče in pro bono ambulanta, je no-
vogoriška mestna občina za pol milijona evrov
kupila na dražbi. Lani je v obnovo vložila
40.000 evrov. Prihodnje leto bodo vzpostavili
še zgornji dve nadstropji. »V prvo nadstrop-
je se selijo programi za brezdomce, v drugem
nadstropju pa je predvidena stanovanjska sku-
pina za ljudi s težavami v duševnem zdravju,
načrtujemo pa tudi razdelilnico hrane, ta bo
morda že letos,« napoveduje Marinka Sak-
sida, načelnica občinskega oddelka za druž-
bene zadeve.

Katja Munih

Na Novogoriškem je preko
80 brezdomnih oseb: nekaj
jih je nameščenih v samskih
domovih, nekaj v domovih
upokojencev, nekaj pa tudi
na cesti

Zavetišče za brezdomce je dobilo novo ime: Mavrica FOTO K.M.

ŠTARANCAN-RENČE

Srečanje
pobratenih
Deželo zastopal Igor Gabrovec

Včeraj dopoldne je v Štarancanu
potekalo srečanje pobratenih osnovnih
šol iz Štarancana in Renč. Na povabilo
krajevnega župana Riccarda Marche-
sana se ga je udeležil tudi podpredsed-
nik deželnega sveta FJK in obenem de-
želni svetnik stranke Slovenske skupnost
Igor Gabrovec, ki je po srečanju poklo-
nil vsem učencem petih razredov os-
novne šole izvod deželnega statuta in
ustave ter državno in evropsko zastavo.
Ceremonija na županstvu je potekala v
vidiku državnega praznika 2. junija, ko
obeležuje Italija obletnico institucio-
nalnega referenduma iz leta 1946 in to-
rej nastanek republike.

Tako na srečanju pobratenih šol
kot na svečanosti v občinski hiši je Ga-
brovec izpostavil vrednote demokraci-

je, miru ter medsebojnega spoštovanja
in priznavanja različnosti. Orisal je na-
rodno in jezikovno stvarnost dežele FJK,
kjer se od nekdaj prepletajo in vzajem-
no oplajajo različne kulture in narodi.
»V tem je ta prostor pravi laboratorij Ev-
rope, kakršno si želimo in pričakujemo.

Spoštovanje in vrednotenje različnosti
in tudi manjšin, ki jih izražajo, je pred-
pogoj za ohranjanje miru in blaginje,«
je še poudaril deželni svetnik in svoje
mlade poslušalce pozval, naj ta načela
raznašajo tudi v vsakdanjem življenju in
v odnosih s sovrstniki.

Poleg župana Riccarda Marchesana tudi deželni svetnik Igor Gabrovec

FOLJAN-REDIPULJA - Občina

Investirali bodo
v jarke in pešpoti

V obnovo strelskih jarkov iz časa
prve svetovne vojne med Foljanom in Po-
lačem ter v ureditev dostopa do njih na-
meravajo vložiti 49.000 evrov. Naložbo
v uresničitev tematskih poti, ki bi turi-
ste vodile po sledovih prve svetovne voj-
ne, je napovedal župan Občine Foljan-
Redipulja Antonio Calligaris, ki je pred-
stavil projekt Collegamenti 100 anni di
Pace. Občina bo območja, na katerih so
ostaline iz časa prve svetovne vojne, ter
ceste in parkirišča uredila s prispevkom,
ki ga je črpala iz deželnega zakona.

»S tem ukrepom želimo turistom
in drugim obiskovalcem omogočiti ogled
jarka, ki iz Polača vodi proti Foljanu. Ja-

rek poteka skoraj vzporedno s staro ce-
sto in jo križa tik ob začetku pešpoti, ki
vodi do velikega apnenčastega bloka, ki
mu domačini pravijo »Sass de San Be-
lin« in naj bi bil izklesan že v keltskih ča-
sih. Trenutno so jarki iz časa prve sve-
tovne vojne in pešpoti popolnoma za-
raščeni. Občina bo zato poskrbela za od-
stranitev grmičevja in dreves, odvoz zem-
lje in boljšo dostopnost. Pešpot bo po-
vezovala Ulico Cornat, strelske jarke ter
območje, kjer se nahaja »Sass de San Be-
lin«. V projekt bo Občina Foljan-Redi-
pulja vložila približno 49.000 evrov:
30.000 evrov bo zagotovila dežela, pre-
ostalo pa bo prispevala občina sama.

GORICA - Na občini predstavili vsebine projekta Pisus

Spodbuda za trgovce
Za okrepitev trgovske ponudbe bodo priredili izobraževalne tečaje in skušali ustvariti mestno blagovno znamko

S torkovega srečanja v dvorani občinskega sveta

Veliko število trgovcev se je v torek udeležilo srečanja s
strokovnjaki s področja marketinga in oglaševanja, ki ga je v dvo-
rani občinskega sveta priredila goriška občina. Šlo je za pred-
stavitev raznih tečajev in drugih pobud, ki jih bodo financirali
s sredstvi iz sklada Pisus in ki bodo namenjeni razvoju goriškega
trgovskega sektorja tudi v turističnem ključu. Navzoče sta naj-
prej pozdravili pristojna občinska odbornica Arianna Bellan in
direktorica zveze trgovcev Ascom Monica Paoletich, nakar so
za mikrofon stopili odgovorni za posamezne projekte in pojasnili,
kako bodo dejavnosti potekale.

Predstavnik podjetja Infofactory je spregovoril o izobraže-
valnih projektih, s katerimi želijo razvijati podjetniško miselnost
in trgovcem predstaviti nova sredstva, s katerimi lahko bolje pro-
movirajo svojo ponudbo, strokovnjak podjetja Punktone pa je iz-
postavil potrebo po uresničitvi enega same goriške trgovske mre-
že in mestne blagovne znamke. O okrepitvi in obogatitvi gori-
ške trgovske ponudbe je predaval predstavnik podjetja Uelcom.

Urša je ena od uporabnic zavetišča FOTO K.M.
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Koledar Gorica

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
MARZINI, Korzo Italia 89, tel. 0481-
531443.
DEŽURNA LEKARNA V SOVODNJAH 
ROJEC, Prvomajska ul. 32, tel. 0481-
882578.

DEŽURNA LEKARNA V FOLJANU 
DI MARINO, Ul. Bersaglieri 2, tel.
0481-489174.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
CENTRALE, Trg Republike 16, tel.
0481-410341.

NA VRHU: danes, 26. maja, bo ob 20.30
na kmetiji »Grad Rubije« na Gornjem
Vrhu 40 gledališka predstava »Bun-
ker« (Kristina Di Dio). Sodelujejo Mo-
ška vokalna skupina Sraka in Mla-
dinska vokalna skupina Anakrousis.
Vstop prost; informacije v Kulturnem
domu, tel. 0481-33288.

V KULTURNEM DOMU V GORICI: Ul.
Brass 20, bo v petek, 27. maja, ob 18.
uri muzikal gojencev dijaškega doma
»Matilda vsemogočna« (režija, An-
dreja Benedetič); informacije v Kul-
turnem domu, tel. 0481-33288 ali
www.dijaskidom.it.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU v Novi Gorici: danes, 26.
maja, ob 20. uri »Ondina - tragiko-
mična pravljica o vodni vili« (Jean Gi-
raudoux); informacije po tel. 003865-
3352247, blagajna@sng-ng.si.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -

22.10 »Alice attraverso lo specchio«.
Dvorana 2: 18.00 - 20.10 - 22.00 »Ju-
lieta«.
Dvorana 3: 17.30 - 19.50 - 22.00 »La
pazza gioia«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -

22.10 »Alice attraverso lo specchio«.
Dvorana 2: 17.45 - 20.30 »X-Men:
Apocalisse«.
Dvorana 3: 17.15 - 20.15 - 22.10 »Ju-
lieta«.
Dvorana 4: 18.00 - 20.00 »Money
Monster - L'altra faccia del denaro«;
22.00 »X-Men: Apocalisse«.
Dvorana 5: 17.40 - 20.10 - 22.10 »La
pazza gioia«.

V GORICI: v galeriji A. Kosič v Rašte-
lu 5/7 (vhod skozi trgovino obutve) je
na ogled razstava del s 23. medna-
rodnega likovnega simpozija »Slove-
nija odprta za umetnost 2015« na Si-
njem vrhu; do 31. maja od torka do
sobote 9.00-12.30, 15.30-19.30.

V GORICI: na Visoki šoli za umetnost
v Palači Alvarez, Ul. Armando Diaz 5,
bo v petek, 27. maja, od 18. do 21. ure
Letna razstava 2015/16 študentov Vi-
soke šole za umetnost v Novi Gorici;
informacije po tel. 00386-51336770.

SNOVANJA 2016: v Kulturnem cen-
tru Lojze Bratuž v Gorici bo v petek,
27. maja, ob 20. uri koncert »Glasbe-
ni mozaik«, zaključna akademija naj-
boljših učencev solistov in skupin
SCGV Emil Komel in Arsateliera.

NA GRADU KROMBERK V NOVI GO
RICI: v petek, 27. maja, bo ob 20.30
koncert Goriških instrumentalistov in
vokalistov z Vladom Kreslinom. So-
delujejo Big band Nova, Dekliška vo-
kalna skupina Singgirls in Vokalni an-
sambel Reunion. Predprodaja vstop-
nic od 10. do 12. ure v tajništvu JSKD
OI Nova Gorica; informacije po tel.
00385-3351850. V primeru dežja bo
prireditev v SNG Nova Gorica.

V CERKVI SV. MARIJE V FOLJANU bo
v soboto, 28. maja, ob 20.30 koncert
»Classic & Swing«, nastopa Harmo-

niebrass Quartet (Diego Cal in Luca
Del Ben - trobenta, Andrea Piergen-
tili in Lorenzo Tommasini - pozavna).
Vstop prost; informacije po tel. 0481-
489051, melogramma@gmail.com.

V PALAČI ATTEMS PETZENSTEIN v
Gorici bo v soboto, 28. maja, ob 20.
uri zborovski koncert »Una Regione
corale« v sklopu projekta »Traspa-
renze«. Sodelovali bodo Pevski zbor
iz Gradišča, Aesontium iz Špetra ob
Soči in Polymnia iz Turjaka. 

GLASBA Z VRTOV SV. FRANČIŠKA: v
torek, 31. maja, ob 20. uri v dvorani
Frančiškanskega samostana na Ko-
stanjevici pri Novi Gorici koncert Se-
bastjana Grega (kitara) in Nike Hri-
bar (flavta); vstop prost.

V KULTURNEM CENTRU LOJZE BRA
TUŽ v Gorici, drevored XX. septem-
bra 85: v nedeljo, 5. junija, bo ob 17.
uri »Jubilejni koncert« ob 50-letnici
Moškega pevskega zbora Mirko Filej;
informacije po tel. 0481-531445.

GLASBENA MATICA: brezplačne po-
skusne lekcije potekajo na Glasbeni
matici v Gorici, Sovodnjah in Dober-
dobu; informacije po tel. 0481-
531508, gorica@glasbenamatica.org.

WALDORFSKA ŠOLA PRIMORSKA
odpira svoja vrata v Bukovici v sep-
tembru 2016. Prvi razred bo začela
obiskovati prva generacija učencev, ki
prihajajo iz različnih občin od Ajdov-
ščine do Nove Gorice, pa tudi iz za-
mejstva; informacije in prijave do za-
polnitve mest po tel. 00386-40438312
(Tadeja), 347-7300222 (Michela), wal-
dorfsola.go@gmail.com.

AD FORMANDUM vabi na Dan odpr-
tih vrat Gostinske šole v torek, 31. ma-
ja, od 15. do 17. ure v Gorici v Hote-
lu Best Western Gorizia Palace (na
Korzu Italia 63). Obiskovalci bodo
spoznali didaktične in izobraževalne
aktivnosti Gostinske šole, triletni pro-
gram poklicnega izobraževanja in
usposabljanja Gostinski delavec, s
katerim lahko pridobijo potrdilo o po-
klicni usposobljenosti za kuharja ali
natakarja. Starši in dijaki bodo imeli
priložnost, da spoznajo dejavnost
Gostinske šole, da si ogledajo učilni-
ce in laboratorije, spoznati učno oseb-
je in pridobiti informacije o izobra-
ževalni ponudbi za š.l. 2016/17.

MLADINSKI DOM vabi otroke od 6. do
14. leta na »Poletnosti 2016« z igra-
mi, izleti, videodelavnico, kopanjem,
adrenalinskimi pustolovščinami. Pro-
gram: »Šala po šoli« dnevno središče
(od 13. junija do 8. julija); »Video.lab
narava« letovanje v koči z videode-
lavnico (od 20. do 24. junija); »Zele-
ni izziv« pustolovsko letovanje v ko-
či (od 24. do 29. junija); »Šola za ša-
lo« igriva priprava na začetek pouka
(od 29. avgusta do 9. septembra); »1,
2, 3: Srednja !« uvod v srednjo šolo (od
5. do 9. septembra); vpisi do torka, 31.
maja, po tel. 0481-280857 ali 366-
6861441, 331-6936603, mladinski-
dom@libero.it, www.mladinskidom.it.

V MLADINSKEM DOMU je v teku
vpisovanje k pošolskem pouku za l.
2016/17; vpisi do torka, 31. maja, po
tel. 0481-280857 ali 366-6861441,
331-6936603, mladinskidom@libe-
ro.it, www.mladinskidom.it.

VISOKA ŠOLA ZA UMETNOST sporo-
ča, da bodo informativni dnevi pote-
kali od torka, 31. maja, do četrtka, 2.
junija, v palači Alvarez, Ul. Armando
Diaz 5 v Gorici; www.vsu.ung.si.

KAJAK KAMP od 4., do 8. julija: tečaj
kajakaštva za fante in dekleta od 10.
do 14. leta prireja Dijaški dom v so-
delovanju s kajak klubom Soške elek-
trarne. Prevoz iz Doberdoba in So-
vodenj; vpisnine do zasedbe mest po
tel. 0481-533495 v popoldanskih urah.

PIKIN KAMP od 4., do 15. julija in od
22. avgusta do 9. septembra: kamp lu-
doteke Pikanogavičke za otroke od 4.
do 6. leta: angleščina, ustvarjalne de-
javnosti, slaščičarska in kuharska de-
lavnica, dejavnosti za razvijanje jezi-
kovnih kompetenc, številne ekskur-
zije; vpisnine do zasedbe mest po tel.
0481-533495 v popoldanskih urah.

POLETNI KAMPI V DIJAŠKEM DOMU
od 13. junija do 15. julija: znanstveni
(tečaj robotike), jezikovni kamp (te-
čaji angleščine), muzikal kamp (gle-
dališče, glasba, ples), »English in Ac-
tion« (košarka in angleščina); od 6. do
14. leta, dva urnika (do 13. ure ali do
15.30). Vsak teden ekskurzije in izle-
ti. Popusti za brate in sestre. Prevoz
iz Doberdoba in Sovodenj; vpisnine
do zasedbe mest po tel. 0481-533495
v popoldanskih urah.

PRIPRAVA NA NOVO ŠOLSKO LETO
v Dijaškem domu: od 22. avgusta do
9. septembra. Ponavljanje in utrjeva-
nje učne snovi, lekcije, poseben pro-
gram za učence, ki bodo obiskovali 1.
r. OŠ ter za učence, ki bodo obisko-
vali 1. r. NSŠ; vpisnine po tel. 0481-
533495; www.dijaskidom.it.

KOČEVSKI ROG: v okviru »Srečanj pod
lipami« prirejata Kulturni center Loj-
ze Bratuž in krožek Anton Gregorčič
v soboto, 4. junija, obisk maše in spo-
minske svečanosti v Kočevskem rogu.
Avtobus bo odpeljal iz Gorice ob 7. uri
s postankom pri Fernetičih ob 7.45 in
bo parkiral blizu prizorišča. Poskr-
bljeno bo za kosilo, popoldne bo po-
tekal obisk Marijanskega svetišča Za-
plaz, ki je glavna romarska točka No-
vomeške škofije; informacije in prija-
ve v uradu KC Lojze Bratuž od pone-
deljka do petka med 8.30 in 12.30, tel.
0481-531445, info@centerbratuz.org.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN
CEV za Goriško sporoča, da bo v pe-
tek, 27. maja, odpeljal avtobus udele-
žence izleta na Goli otok ob 5. uri iz
Gorice s trga Medaglie d'oro-z Goriš-
čka, nato s postanki v Pevmi pri vagi,
v Podgori pri telovadnici, v Štandrežu
pri lekarni in na Pilošču, v Sovodnjah
pri lekarni in cerkvi, v Doberdobu in
na avtocesti pri Devinu. Organizator-
ji priporočajo, naj udeleženci preveri-
jo veljavnost dokumenta za Hrvaško.

SPDG  organizira v nedeljo, 29. maja,
izlet na Veliko Babo (2016m); infor-
macije in obvezna prijava po tel. 349-
3887180 (Gabrijel).

SPDG prireja v soboto, 28. maja, v okvi-
ru pobude Monte Grappa Bike Day,
podvig na Monte Grappa; informaci-
je in obvezna prijava po tel. 392-
3995034 (Igor).

1. NORDIJSKA HOJA PO GORIŠKEM
KRASU bo v nedeljo, 29. maja, z zbira-
liščem na Vrhu pred Kulturnim cen-
trom Danica ob 9. uri. Dolga proga
pribl. 9 km in krajša 7 km. Prijave po tel.
320-4109538 (Rudi - v večernih urah),
kdsovodnje@gmail.com. Vabljeni vsi
ljubitelji hoje. Pobuda v organizaciji Po-
krajine Gorica z UIST s sodelovanjem
KD Sovodnje in KŠD Danica.

UPOKOJENCI DOBERDOB sporočajo
udeležencem izleta v Opatijo in z lad-
jo, da bo 18. junija avtobus odpeljal po
urniku: iz Gabrij na glavni cesti ob
5.45; z Doberdoba ob 6.00; iz Ronk
(pizzeria Al Gambero) ob 6.10; iz Šti-
vana ob 6.20; informacije po tel. 380-
4203829 (Miloš).

ŠZ SOČA iz Sovodenj vabi na mesec
odprtih vrat. Brezplačna vadba mini-
volleya (letniki 2007-2010) bo pote-
kala ob torkih in petkih od 15. do
16.30 (trener Rok Černe), odbojke
(letniki 2002-2006) ob ponedeljkih in
sredah od 16.30 do 18.30 (trenerka
Paola Uršič); informacije pri trener-
jih ali na szsoca@yahoo.it.

AŠKD KREMENJAK sklicuje občni
zbor volilnega značaja danes, 26. ma-
ja, ob 7. uri v prvem in v petek, 27.
maja, ob 20.30 v drugem sklicu na se-
dežu društva v Jamljah.

VIATORIJEV BOTANIČNI VRT med Pev-
mo in dolino Grojne bo odprt do če-
trtka, 2. junija, ob sobotah in nedeljah
ter praznikih 15.00-19.00. Vodeni ogle-
di bodo ob 17. uri, za skupine z vsaj 15
udeleženci tudi med tednom. V sobo-
to, 28. maja, ob 15.15 srečanje »Le api,
sentinelle dell'ecosistema«, spregovorila

bosta Alvise Riccato in Roberta Cumin;
informacije in rezervacije po tel. 0481-
537111, viatori@fondazionecarigo.it,
www.aglv.org; vstop prost.

AŠZ DOM obvešča, da bo zaključna
akademija v torek, 31. maja, ob 19.30
v telovadnici Kulturnega doma v Go-
rici. Nastopali bodo otroci športnega
vrtca, mikrobasketa, minibasketa in
skupina Cheerleadinga ŠZ Dom.

V ŠTANDREŽU na Pilošču bo v sobo-
to, 11. junija, ob 20.30 praznovanje 40.
obletnice Doma Andrej Budal.

ŠTABEACH 2016  25. Moški in ženski
nogometni turnir: bo od 14. junija do
1. julija od 18.30 do 23.30 v Štandre-
žu na Pilošču na igrišču Kulturnega
doma A. Budal. Vabljeni vsi aktivni
športniki in športni navdušenci. V or-
ganizaciji KD Oton Župančič.

KATOLIŠKA KNJIGARNA prireja da-
nes, 26. maja, ob 10. uri srečanje na
kavi s knjigo. Gost bo novogoriški
književnik Milan Petek, ki bo v po-
govoru z Jurijem Paljkom govoril o
svojem romanu »Ljudje na burji«.

SREČANJA O JOŽEFU TOMINCU: da-
nes, 26. maja, ob 18. uri bo v palači At-
tems Petzenstein v Gorici predaval
umetnostni zgodovinar Daniele D'An-
za.

TEDEN VSEŽIVLJENJSKEGA UČE
NJA 2016 »Prosti čas je zame« bo po-
tekal v Novi Gorici do danes, 26. ma-
ja, na LUNG-u (Cankarjeva 8), pred
stavbo občine Nova Gorica in njeni
neposredni bližini ter v Knjižnici
Franceta Bevka.

V FUNDACIJI GORIŠKE HRANILNICE
bo danes, 26. maja, ob 18. uri sreča-
nje »Vite di donne, la libertà della scel-
ta. Il caso di Elisabetta Antonini, sur
Angeliche«. Govorila bosta Federico
Vicario in Fabiana di Brazzà. Prireja
goriška državna knjižnica, vstop prost.

V NOVI GORICI: v knjižnici Franceta
Bevka na Trgu Edvarda Kardelja 4 da-
nes, 26. maja, bo ob 18. uri klepet pri
klavirju s predstavitvijo knjige Agote
Kristof »Šolski zvezek«; www.ng.sik.si.

ZAKLJUČNA PRIREDITEV SKRD JE
ZERO iz Doberdoba bo danes, 26. ma-
ja, ob 19. uri v društvenih prostorih.
Gostje večera bodo trio harmonik Do-
lina, učenci flavte pri Pihalnem orke-
stru Kras, Slavica Radinja, ki bo pred-
stavila lepote Japonske; na ogled bo-
sta razstava ročnih del tečajev plete-
nja, kvačkanja in klekljanja ter raz-
stava izdelkov otrok, ki so obiskovali
ustvarjalni laboratorij.

V GABRJAH na sedežu društva Skala
bo v petek, 27. maja, ob 20. uri pred-
stavitev knjige »Kajnova zapuščina«.
Navzoča bosta avtor Igor Ožbot ter
urednik in prevajalec Aldo Rupel.

V NARAVOSLOVNEM IN GEOLO
ŠKEM MUZEJU v Ul. Brigata Avellino
v Gorici prireja naravoslovno združe-
nje Alvise Comel niz predavanj: v pe-
tek, 27. maja, ob 17. uri bo predavanje
Enrica Feolija o ekologiji, znanstvenih
zbirkah in papeževi encikliki »Lauda-
to Sì«;; vstop prost, informacije po tel.
0481-392269, 342-8699900, associa-
zionenaturalisti.comel@gmail.com.

BESEDA, IZRAZ, MIKROFON 2016
v Mali dvorani Župnijskega doma F.B.
Sedej v Števerjanu bo v soboto, 28.
maja, od 15. do 18. ure predavanje o
oblačenju in javnem nastopanju z Leo
Pisani. Pobuda v organizaciji ZSKP
Gorica in Dramske družine SKPD F.B.
Sedej; informacije po tel. 345-4566365
(Ilaria Bergnach, v popoldanskih
urah), dramska.druzina@sedej.org,
www.sedej.org.

MAŽORETNA SKUPINA KRAS iz Do-
berdoba vabi na zaključno prireditev v
soboto, 28. maja, ob 16. uri v občinski
telovadnici v Doberdobu. Sodelovali bo-
do gojenci godbeniških šol iz Prvačine
in Kras iz Doberdoba ter mažoretni sku-
pini iz Prvačine in Doberdoba.

PRAZNIK ŠPARGLJEV 2016 V ŠTAN
DREŽU (v župnijskem parku med li-
pami): v soboto, 28. maja, ob 20.30
ples z ansamblom Souvenir; v nede-
ljo, 29. maja, ob 19. uri nastop fol-
klorne skupine Santa Gorizia, nagra-

jevanje ex-tempore in komedija PD
Štandrež, sledil bo ples z ansamblom
Hram. Na voljo bogat srečelov, odli-
čni šparglji, domače jedi in pijače.

V DOBERDOBU bo v soboto, 28. ma-
ja, ob 17.30 voden ogled naravnega re-
zervata Doberdobskega in Prelostne-
ga jezera; v sprejemnem centru Gra-
dina bo ob 19. uri ob sončnem zato-
nu koncert skupine »I Salici«; infor-
macije po tel. 333-4056800, inforo-
gos@gmail.com.

V KULTURNEM CENTRU LOJZE BRA
TUŽ v Gorici bo v soboto, 28. maja,
ob 20. uri ponovitev družinskega
mjavzikla »Obuti Maček« skupine
O'Klapa (Andrej Rozman Roza in Pa-
trick Quaggiato).

SREČANJE POD LIPAMI  javna radijska
oddaja »Praznujemo 25 let naše skup-
ne poti - Med Drago, Višarjami in Lju-
bljano« bo v ponedeljek, 30. maja, ob
20.30. O vlogi Slovencev izven meja ne-
kdanje socialistične republike pri rojstvu
samostojne države Slovenije, o dose-
danji prehojeni poti v luči takratnih pri-
čakovanj in kako naprej v prihodnje bo-
do spregovorili Martin Brecelj, Bojan
Brezigar, Franci Feltrin, Marjan Terpin,
Sergij Pahor in dr. Branko Zorn. Pogo-
vor bo vodil časnikar Tone Gorjup.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško prireja v petek, 10.
junija, ob 19.30 v Tumovi dvorani v KB
Centru v Gorici (Korzo Verdi 51) pre-
davanje otorinolaringologa Alojza
Zorna o problemih naglušnosti.

DANES V GORICI: 12.00, Anna Medeot
vd. Clara (iz goriške splošne bolniš-
nice ob 11.50) v cerkvi na Placuti in
na glavnem pokopališču.

DANES V FARI: 14.00, Bruna Blason vd.
Cantarutti (iz Ul. Costalunga v Trstu
ob 13.00) v cerkvi in na pokopališču.

DANES V GRADIŠČU: 11.00, Augusto
Blason (iz doma za starejše občane v
Gorici ob 10.30) v cerkvi Sv. Duha in
na pokopališču; 14.00, Gigliola Stabi-
le vd. Paoletti (iz goriške splošne bol-
nišnice ob 13.30) v cerkvi Sv. Duha,
sledila bo upepelitev.

DANES V TRŽIČU: 10.30, Anita Maria
Cappellari v cerkvi na pokopališču,
sledila bo upepelitev; 11.30, Rachele
Peres vd. Fumis (iz goriške splošne
bolnišnice ob 10.50) v cerkvi Device
Marcelliane, sledila bo upepelitev;
12.00 Anita Ulian vd. Zoccon (iz trži-
ške bolnišnice ob 11.50) v cerkvi na
pokopališču, sledila bo upepelitev.

Tiho je odšel naš dragi oče in nono

Leopold Antonič
(Poldo)

Za njim žalujejo 

hčeri Kristina in Bogomila, 
sestri Marija in Anica, 

vnuki Christian, Martina, Sara 
in Elisa z Dimitrijem 
ter ostalo sorodstvo

Od njega se bomo poslovili v petek, 27.
maja, ob 13. uri v župnijski cerkvi v
Jamljah. Pogreb bo krenil iz mrliške ve-
že tržiške bolnišnice ob 12.45.
Topla zahvala vsem, ki bodo počastili
njegov spomin.

Jamlje, 26. maja 2016
Pogrebno podjetje Preschern
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Curry korak od izpada
OKLAHOMA CITY - Ekipa Oklahoma City Thunder je v finalu za-
hodnega dela severnoameriške košarkarske lige NBA premagala
Golden State Warriors s 118:94 in vodi s 3:1 v zmagah. Branilce na-
slova prvaka tako le še ena tekma loči od izpada iz letošnje kon-
čnice .Prvi mož srečanja je bil Russell Westbrook s trojnim dvojč-
kom, saj je v statistiko vpisal 36 točk ter po 11 skokov in podaj. Pri
gostih se je izkazal Klay Thompson s 26 točkami, najkoristnejši igra-
lec lige Stephen Curry pa je za prve nosilce zbral le 19 točk.

»Miha« iz Milana v Turin
TORINO - Nekdanji jugoslovanski nogometni zvezdnik Siniša Mi-
hajlović je novi trener italijanskega nogometnega prvoligaša To-
rina. Nekdanji trener Milana je podpisal dveletno pogodbo in na
trenerskem mestu zamenjal Giampiera Venturo, ki bi lahko po-
stal selektor italijanske izbrane vrste po odhodu Antonia Conte-
ja. Torino je sezono 2015/16 končal na 12. mestu prvenstvene raz-
predelnice, zdaj pa se je odločil za Mihajlovića, ki iz Milana priha-
ja s slabo popotnico, saj je bil v klubu predčasno odpuščen.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786350

faks 040 7786339

sport@primorski.eu
ŠŠppoorrtt

KOLESARSTVO - Po 17. etapi dirke po Italiji Nizozemec ohranil tri minute prednosti

Kuijswijk že sanja
CASSANO D’ADDA - Nemec

Roger Kluge je presenetljivi zmagovalec
17. etape kolesarske dirke po Italiji, ki se
je začela v Molvenu, zaključila pa se je v
kraju Cassano D’Adda. Kolesar ekipe
IAM Cycling, ki bo po letošnji sezoni
razpadla, je izkoristil dejstvo, da na dir-
ki ni več večine najboljših sprinterjev, in
v zaključku premagal Italijana Giacoma
Nizzola in rojaka Niklasa Arndta. Tri-
desetletni in kar 192 centimetrov viso-
ki Nemec je s tem dosegel svojo peto
zmago v profesionalni karieri, a zagoto-
vo najbolj odmevno. Vodstvo v skupnem
seštevku je zadržal Nizozemec Steven
Kruijswijk, ki je ohranil tri minute na-
skoka pred prvim zasledovalcem Este-
banom Chavesom. Tretji v skupnem se-

števku je Alejandro Valverde, na četrtem
mestu pa je Vincenzo Nibali, ki si je že
nakopičil 4 minute in 43 sekunde zao-
stanka. Prav zaradi velikega naskoka
marsikdo že napoveduje, da bo Steven
Kruijswijk zmagal letošnji Giro, čeprav
so na dirki po Italiji presenečenja na
dnevnem redu, do konca pa so še štiri
etape. Danes čaka kolesarje 244 kilo-
metrov dolga proga od kraja Muggiò do
Pinerola.
Skupni vrstni red: 1. Steven Kruijswijk, 2.
Esteban Chaves (+ 3:00), 3. Alejandro Val-
verde (+3:23), 4. Vincenzo Nibali (+4:43),
5. Ilnur Zakarin (+4:50), 6. Rafal Majka
(+5:34), 7. Bob Jungels (+7:57), 8. Andrey
Amador (+8:53), 9. Domenico Pozzovivo
(+10:05), 10. Kanstantsin Siucu (+11:03) Roger Kluge se je tako veselil najpomembnejše zmage v karieri ANSA

OKS IN ZŠZ - Srečanje v Celovcu

Tesnejše sodelovanje
med Koroško in Slovenijo

CELOVEC - Dežela Koroška in
Slovenija sta v koroški prestolnici sto-
rila pomemben korak za tesnejše so-
delovanje med obema deželama na
področju športa. V okviru povratne-
ga obiska visokokakovostne delegacije
Olimpijskega komiteja Slovenije -
Združenja športnih zvez (OKS-ZŠZ)
sta deželni glavar dežele Koroške Pe-
ter Kaiser in predsednik Olimpijske-
ga komiteja Slovenije – Združenja
športnih zvez (OKS-ZŠZ) Bogdan
Gabrovec v Športnem parku v Ce-
lovcu podpisala Izjavo o nameri (Let-
ter of intent) o bodočem, okreplje-
nem sodelovanju. Pismo o nameri sta
sopodpisala tudi športni referent in
podžupan mesta Celovec Jürgen Pfei-
ler ter športni referent mesta Beljak,
mestni svetnik DI Andreas Sucher.

Poudarki bodočega sodelovanja
bodo koriščenje sinergij med petimi
olimpijskimi strokovnimi centri Slo-
venije in novim olimpijskim cen-
trom na Koroškem v Celovcu, okre-
pljeno sodelovanje med nordijskimi
centri Beljak in Planica, intenzivnej-
ša izmenjava »know-howa« na po-
dročju izobraževanja in izpopolnje-
vanja trenerjev ter skupni bilateralni
projekti na nivoju Evropske unije.

V okviru že drugega srečanja
med najvišjimi predstavniki športa
dežele Koroške in Olimpijskega ko-
miteja Slovenije - prvo je potekalo la-
ni v Ljubljani - so zasedale tudi tri de-
lovne skupine, v katerih so strokov-
njaki iz obeh dežel izdelali številne
konkretne predloge za tesnejše so-
delovanje. Dogovorili so se za letna
srečanja, na katerih bodo preverjali
napredek pri sodelovanju. Na sreča-
nju so se dogovorili tudi za redno iz-
menjavo med strokovnjaki in špor-
tnimi ustanovami na najrazličnejših
področjih tako med športnimi usta-
novami kot tudi na znanstveni - uni-
verzitetni - ravni.

Koordinacijo srečanja v Celov-
cu (in tudi pred dobrim letom dni v
Ljubljani) je vzorno opravila Slo-
venska športna zveza (SŠZ), krovna
športna organizacija slovenske na-
rodne skupnosti na Koroškem, ki bo
tudi v bodoče sestavni del bilateral-
nega sodelovanja med obema deže-
lama, je na tiskovni konferenci, ka-
tero je vodil predsednik SŠZ Mari-
jan Velik, izpostavil deželni glavar
Peter Kaiser. Tudi predsednik OKS-
ZŠS Bogdan Gabrovec je v svojem
govoru na tiskovni konferenci še po-
sebej opozoril na pomembno vlogo
zamejskega športa pri sodelovanju
med obema deželama.

V delegaciji OKS so med drugim
sodelovali še podpredsednik Janez
Sodržnik, generalni sekretar OKS
Edvard Kolar, Milan Žvan (Planica)
ter predsednica Komisije za zamejski
šport pri OKS Sonja Poljšak.

Ivan Lukan

Cheerdance Millenium
na DP v Novi Gorici

V soboto so tekmovalci tržaške-
ga kluba Cheerdance Milleniuma na-
stopili na odprtem državnem prvenstvu
Slovenije – Slo Cheer Open v Novi Go-
rici. Zajčki (na fotografiji) so v katego-
riji otroških cheerleading skupin osvo-
jili 2. mesto. Strele so med mladinski-
mi skupinskimi dvigi zasedle 6. mesto.
Dobro so se odrezale tudi posamezni-
ce v otroški kategoriji. Stopničke so za
las ušle Alessii Felician, ki je bila 4., La-
na Andolšek 6., Paula Racman 12. in
Anna Bragagnolo 13. Z novogoriškim
tekmovanjem se je končala tekmoval-
na sezona društva Cheerdance Mille-
nium. Čaka jih le še zaključna priredi-
tev, ki bo v soboto, 4. junija.

NOGOMET - Finale na koprski Bonifiki

Mariboru devetič
slovenski pokal

KOPER - Nogometaši Maribora so
zmagovalci pokala Slovenije. V finalu v
Kopru so Mariborčani po enajstme-
trovkah z 9:8 (1:1, 1:1, 2:2) premagali Ce-
lje.Mariborčane je v sedmi minuti v vod-
stvo popeljal Marwan Kabha, v 18. mi-
nuti je izenačil Matej Podlogar. V po-
daljšku je v 109. minuti najprej Dare Vršič
zadel za novo mariborsko vodstvo, Pod-
logar pa je v 112. minuti izid znova po-
ravnal. Celjani so bili na tekmi sicer ne-
koliko nevarnejši, proti vratom nasprot-
nika so sprožili 11 strelov v okvir vrat,
Maribor tri manj.

Pri enajstmetrovkah so bili uspeš-
nejši Mariborčani, odločilno je zadel Aleš
Mertelj. Za Maribor je to deveti pokal-
ni naslov v 13. finalu. Po letih 1992, 2006
in 2012 smo bili v finalu Pokala Sloveni-
je priča še četrtemu izvajanju enajstme-
trovk. Mariborčani so dobili tri 'loterije'
v letih 1992, 2012 in letos, Celjani so tri
izgubili (2006, 2012 in 2016). Pokal v sta-
rostni kategoriji mladincev so včeraj os-

vojili nogometaši kopra.
Maribor bo tako poleti nastopil v

predkrogu evropske lige skupaj z Dom-
žalami in Novo Gorico. Prvak Olimpija
pa bo igrala v predkrogu lige prvakov.

NOVARA GRE NAPREJ - B-liga,
Play-off, predkrog: Cesena - Spezia 1:2,
Bari - Novara 3:4. Polfinale (v soboto):
Spezia - Trapani, Novara - Pescara.

KOŠARKA - A1-liga, play-off, pol-
finale (četrta tekma): Venezia - Milano
80:88 (2:1), Avellino - Reggio Emilia
97:54 (2:2).

ACH VOLLEY - Slovenski odbojkar
Jan Kozamernik, ki je na zadnjem ev-
ropskem prvenstvu v Bolgariji in Italiji s
slovensko reprezentanco osvojil srebrno
medaljo, bo tudi v prihodnji sezoni no-
sil dres ACH Volleyja. Dvajsetletni Lju-
bljančan, ki zaradi študijskih obveznosti
ne bo pomagal slovenski reprezentanci
ob njenem debiju v svetovni ligi, se je
odločil, da bo še najmanj leto dni igral za
aktualne slovenske državne prvake.

EURO2016

Nogometni
strah pred
terorizmom

PARIZ - Francoske oblasti so
sporočile, da bo med evropskim
prvenstvom v nogometu prihodnji
mesec za varnost skrbelo več kot
60.000 policistov. »Želimo storiti vse,
kar je mogoče, da bi preprečili more-
bitni teroristični napad,« je dejal no-
tranji minister Bernard Cazeneuve.
Le-ta se je odzval tudi na sobotni kaos
pred finalom francoskega pokala na
Stade de France v Parizu, kjer bosta
med EP otvoritvena tekma in finale.
Dimne bombe so sprožile pravo pa-
niko med množico pred stadionom,
kamor so neuspešno novembra lani
skušali vdreti samomorilski napadal-
ci islamske države.

Cazeneuve je za časnik l'Equipe
dejal, da tekma med Paris Saint-Ger-
mainom in Marseillom »ni služila kot
test pred EP«. Dodal je: »V soboto je bil
drug organizator, kot bo med EP, pa tu-
di varnost je bila povsem drugačna, kot
bo med prvenstvom. Naš cilj je, da bi
bilo EP pravi nogometni praznik. To-
da Francozom smo dolžni tudi pove-
dati resnico. Nič varnosti pomeni sto-
odstotno tveganje, sto odstotkov var-
nostnih ukrepov pa še ne pomeni prav
toliko zagotovljene varnosti.«

Kdo bo rokometni prvak?
KÖLN - Lanxess Arena v Kölnu bo
konec tega tedna sedmič zapore-
doma gostila vrhunec evropske ro-
kometne lige prvakov. Sobotna pol-
finalna para zaključnega turnirja
četverice sta Vive Tauron Kielce -
Paris St. Germain (15.15) in Kiel -
Veszprem (18.00), slovenske barve
pa bosta zastopala Uroš Zorman
(Vive Tauron Kielce) in Gašper
Marguč (Veszprem). Finale bo v ne-
deljo ob 18. uri, tekma za tretje me-
sto pa ob 15.15.

Marija Šestak se poslavlja
LJUBLJANA - Ena najboljših slo-
venskih atletinj Marija Šestak je tu-
di uradno končala športno pot. »Do-
volj je bilo. Že od decembra ne tre-
niram, noseča sem in bom septem-
bra drugič rodila. Konec športne po-
ti je pač prava odločitev,« je pojasni-
la 37-letna Šestakova.

Samuele Papi pa vztraja
PIACENZA - Nekdanji italijanski od-
bojkarski reprezentant Samuele Pa-
pi je podaljšal pogodbo z italijanskim
A-1 ligašem Piacenzo. To bo že nje-
gova sedemindvajseta sezona v eni
najmočnejših odbojkarskih lig na
svetu. Papi bo dres Piacenze nosil še-
sto leto zaporedoma, z njo pa je leta
2013 osvojil pokal Cev, leto pozneje
pa italijanski pokal.

Super Bowl v Miamiju in L.A.
NEW YORK - Lastniki 32 klubov li-
ge severnoameriškega nogometa NFL
so se dogovorili o mestih prirediteljih
zaključne tekme finala Super Bowla.
Tega bo leta 2019 gostila Atlanta, le-
ta 2020 Miami, leta 2021 pa Los An-
geles. Že prej je bilo znano, da bo pri-
hodnji finale 2017 v Houstonu, leta
2018 pa v Minneapolisu. V Atlanti bo-
do prihodnje leto odprli nov, 1,4 mi-
lijarde dolarjev vreden kompleks, v
Miamiju bodo dvorano prenovili za
450 milijonov dolarjev, v Los Ange-
lesu pa bodo v nov stadion vložili več
kot dve milijardi dolarjev.
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Prijave za planinsko
srečanje v Špetru
V nedeljo, 12. junija, bo v Špetru

v Beneški Sloveniji srečanje planincev
članov slovenskih planinskih društev iz
Furlanije Julijske krajine, Koroške in je-
seniškega območja. Srečanje prireja
Planinska družina Benečije, ki pri-
pravlja zanimiv kulturni in rekreacij-
ski program. V dopoldanskem času bo-
do izpeljali nekajurni pohod, zgodaj
popoldne pa bodo prikazali izsek bo-
gate in živahne kulturne ustvarjalno-
sti. SPDG prireja ob priložnosti avto-
busni izlet. Avtobus bo odpeljal, pred-
vidoma ob 8. uri iz Gorice. Prijave
sprejemajo na sedežu društva ob če-
trtkih, med 19. in 20. uro. Informacije
(Vlado 3317059216).

Konec avgusta
tridnevni izlet v Dolomite
Tudi letos je v programu zahtev-

nejših planinskih izletov SPDG naveden
večdnevni izlet v Dolomite. Načrtujejo
dve nočitvi v planinskih kočah, prevoz
z društvenim kombijem in osebnimi vo-
zili. Dnevno bo v poprečju od pet do šest
ur hoje. Zaradi organizacije in rezer-
vacije prenočišča se priporoča pravo-
časna prijava. Izlet bo v gorsko skupi-
no Pale di San Martino, rezervna tura
(v primeru težav glede namestitve v pla-
ninskih kočah) pa pot okoli Civette. Iz-
let bo v zadnjem tednu avgusta, oziro-
ma v prvih dneh septembra.

Pred začetkom glavne
sezone urediti zavarovalnino
Začenja se obdobje izletov v vi-

sokogorje, za kar je seveda potrebna
primerna telesna pripravljenost, za-
nesljiv korak in sposobnost varnega gi-
banja na planinskih poteh in stezah in
v primerih, ko nameravamo na zah-
tevnejših izletih tudi prenočiti v pla-
ninski koči, izkaznica planinskega
društva. SPDG vabi člane, ki tega še ni-
so uredili, čimprej poskrbijo za uredi-
tev članarine (in zavarovalnine PZS).
Sedež je odprt ob četrtkih med 19. in
20. uro.

Konec junija obisk
parka Sirente-Velino
Goriški planinci bodo od 22. do

28. junija obiskali naravni park za-
ščiteno območje v osrednjem delu
Apeninov, park Sirente-Velino. Obi-
skali bodo nekaj vrhov na tem ob-
močju in si ogledali niz zanimivosti
v Celanu, kjer bodo štiri noči bivali
v hotelu, okolici Avezzana, in Aqui-
li. Predviden je tudi krajši izlet na ob-
močje Gran Sasso, z ogledom visoke
planote Campo Imperatore. Ob po-
vratku je v programu vključen ogled
slapov La Marmora, Orvieta, Assi-
sija, Siene in Marzabotta. Društvo
prireja izlet v sodelovanju s turisti-
čno agencijo Alpetour. Prevoz bo z av-
tobusom. Informacije: tel.
3317059216.

Skupina »drugače mladi«
v Kočevju
20 let je dolga nit, ki veže stike med

PD Ribnica in skupine »Amici del mer-
coledi«, »Le rose d'inverno« - CAI XXX
ottobre in od letos tudi skupino SPDT
»drugače mladi«. Srečanja se izmenoma
dogajajo na Dolenjskem ali na Trža-
škem. Letos je bil na vrsti obisk Kočevja.
V Ribnici so naš avtobus pričakali tam-
kajšnji planinci. Najprej smo se slikali na
trgu, popoldne so nam že darovali sliko
vseh udeležencev srečanja. Pot smo na-
daljevali do južnega dela Kočevja, kjer
so na 970 m visoki skalnati vzpetini raz-
valine gradu Fridrihštajna. Grad je dal
celjski grof Herman II porušiti, a ga je
njegov sin Friderik II. dal spet sezidati,
da bi v njem našel zavetišče zase in za
ljubljeno Veroniko. V bližini raste tudi
ena največjih jelk v Sloveniji. Ena skupina
planincev se je odpravila na strmo pot
do vrha, druga je nadaljevala pot do ko-
če in se od tam povzpela do gradu. Ne-
kateri so ostali kar pri koči, kamor smo
se itak vsi vrnili na okusno enolončnico.
Gostitelji so nas pogostili tudi z odlični-
mi sladicami. Vsi so bili razpoloženi in
uživali ob lepem vremenu v tesnem sti-
ku z naravo. Zadonelo je tudi petje v
obeh jezikih. To je bilo še najlepše, saj si
imel občutek, da govorimo vsi isti jezik.
Sledili so seveda obvezni pozdravi in že-
lje za še prihodnja srečanja. Kot je po-
vedal duša teh srečanj Paolo Raseni:
»Planinci nimajo meja, druži jih ljube-

zen do gora.« Dan se je kmalu nagnil h
koncu in ... nasvidenje pri nas.

Izlet v okolico Buzeta
V predvidevanju, da bo vreme

ugodno, načrtujejo tržaški planinci za
nedeljo, 29. maja, nezahteven izlet v
okolico Buzeta. Pot jih bo vodila po
Hrvaškem ozemlju skozi istrske vasi Vo-
dice, Dane, Brest, Sv. Martin in Strane
od koder se bodo spustili do slapa Co-
pot. Hudourniški potok, imenovan Re-
čica, ima sploh zanimivo strugo. Na svo-
ji poti je potok izdolbel zanimive kana-
le, sifone in tolmune. V bližini vasi Stra-
ne pa je predrl skalo in si ustvaril okno,
skozi katerega pada po navpični steni.
Ko je vode dovolj, je slap Copot eden naj-
večjih in najlepših slapov v Istri. Od tod
se bodo pohodniki povzpeli po gozdni
poti do opuščenih rovov rudnika črne-
ga premoga, ki se nahajajo pod Kraškim
Robom, in si ogledali rove.

Na izlet se bomo podali z osebni-
mi avtomobili. Zbirališče ob 8.00 uri v
Bazovici pri Kalu. Obvezna pohodniška
oprema, pohodniške palice in naglavna
svetilka za ogled rudniških rovov.

PLANINSKI SVET

JADRANJE - Selekcijska regata v razredu optimist v Kalabriji

Jan Pernarčič na EP
Poleg jadralca Čupe sta tekmovala še Sinigoieva (Čupa) in Sterni (Sirena)

Slovenska jadralna kluba na Trža-
škem Čupa in Sirena sta imela v ognju
tri železa. Uspešno so skovali enega. Na
evropsko prvenstvo v razredu optimist,
ki bo od 12. do 22. julija v Crotoneju v
Kalabriji, se je uvrstil jadralec Čupe Jan
Pernarčič.

Na zadnjih selekcijskih regatah za
nastop na svetovnem in evropskem
prvenstvu (prejšnji konec tedna v Cro-
toneju) sta poleg Pernarčiča nastopila še
Giorgia Sinigoi (Čupa) in Tinej Sterni (Si-
rena). V Kalabriji je nastopilo najboljših
80 krmarjev, ki so se na zadnjo regato
uvrstili po treh fazah selekcij, na katerih
je tekmovalo skupno nad tisoč mladin-
cev iz cele Italije letnikov od 2001 do
2004. V štirih dneh regat so izpeljali 15
plovov. Na svetovno prvenstvo se je
vrstilo prvih pet, drugih sedem pa na ev-
ropsko. Ker bo evropsko prvenstvo go-

stila prav Italija, je bila organizatorjem
dodeljena dodatna druga ekipa sedmih,
ki pa je bila namenjena izključno mlaj-
šim mladincem letnikov 2003 in 2004.

Jan je regato zaključil na 32. me-
stu, Tinej na 43. Giorgia pa na 49. Vre-
menske razmere so bile zahtevne: rega-
to je zaznamoval močan veter in val.

Jadralec
sesljanskega

JK Čupa
Jan Pernarčič

JADRANJE - Regata za evropski pokal

Razred zase
Jaš Farneti in Simon Sivitz Košuta premočno vodita v Medembliku

MEDEMBLIK - Že po prvem
dnevu Eurosaf regate za evropski po-
kal v nizozemskem Medembliku je bi-
lo takoj jasno, da sta Jaš Farneti in Si-
mon Sivitz Košuta razred zase. Ja-
dralca sesljanska Čupe sta v torek iz-
koristila odsotnost olimpijcev, ki se
mudijo na pripravah v Rio de Janeiru,
in bila dvakrat najboljša v konkuren-
ci 12 posadk (5 moških in 7 ženskih).
Jaš in Simon, ki sta pred odhodom na-
povedala, da bo regata za evropski po-
kal Delta Lloyd Regatta le trening v pri-
čakovanju regate za svetovni pokal v
britanskem Weymouthu, sta uspešni
torkovi uvrstitvi ponovili tudi včeraj,
ko sta bila v prvem oz. skupno tretjem
plovu ter v drugem oz. skupno četr-
tem plovu ponovno najboljša.

Slovenska »azzurra« po dru-
gem tekmovalnem dnevu torej pre-

močno vodita, na drugem mestu sta
Italijana Giacomo Ferrari in Giulio Ca-
labrò, na tretjem pa Japonca Sosaku
Koizumin in Shinnosuke Mitsumori.
Danes in jutri bodo jadralci in jadral-
ke odjadrali še štiri plove, končne odlo-
čitve pa bodo padle v soboto.

Če se za zaključek povrnemo na
poglavje olimpijskih iger, se je ženska
posadka Kanade v olimpijskem ra-
zredu 470 odpovedala vozovnici za
Rio, tako da bo v Brazilijo odpotova-
la italijanska posadka. Kanadčani
imajo olimpijsko kvoto tudi v moški
konkurenci, v kateri se prav tako Ita-
lija za las ni uvrstila na letošnje OI, do
1. junija pa bo morala zveza Kanade
sporočiti, ali želi kvoto potrditi, ali se
ji odreči, kot so to storile ženske. V
tem primeru bi lahko bili priča zani-
mivemu scenariju. (av)

ŠOLSKI ŠPORT - Na Padričah in v Gradežu

Teniške igralke liceja
Prešeren deželne prvakinje
Nika Pahor, Petra Pahor in Iris Vecchiet bodo nastopile še na državnem finalu

Od leve proti desni
dijakinje liceja

France Prešeren
Nika Pahor, Iris

Vecchiet in Petra
Pahor

Aprila in maja so na višješolskih te-
niških prvenstvih uspešno nastopale di-
jakinje tržaškega znanstvenega liceja
Franceta Prešerna.

Na Padričah so bile tekme pokra-
jinskega prvenstva, na katerem so, poleg
Prešerna, sodelovale še šole Carducci,
Oberdan in Galilei. Med ženskami so bi-
la najboljša dekleta liceja Prešerna, ki so
brez težav zmagale v dveh tekmah posa-
mezno, medtem ko je dvojica izgubila v
dveh zavlečenih setih. Ekipo so sestavlja-
le Nika Pahor, Petra Pahor in Iris Vecc-
hiet. Med moškimi pa se je najboljše iz-
kazala ekipa Oberdana, ki so jo sestavljali
Riccardo Gon, Francesco Olivo in Tom-
maso Sossi. V tekmah posamezno sta
prvenstvo osvojila Nika Pahor iz Prešer-
na in Giacomo Dambrosi iz Oberdana.
Prvenstvo se je nadaljevalo maja, ko so se
v Gradežu pomerili na deželni ravni. Prvo
mesto so tudi tokrat osvojila dekleta Pre-
šerna, medtem ko je med moškimi eki-
pami slavil zmago videmski poklicni za-
vod Malignani. Sedaj čaka trojico Pre-
šerna še nastop na državnem finalu.

Breg za finale
Košarkarji Brega Mediachem bodo

nastopili danes ob 21. uri v telovadnici v
Dolini. Čaka jih odločilna tretja tekma
proti Codroipu. Zmagovalec današnjega
dvoboja bo nastopil v finalni seriji za na-
predovanje. Pravico bosta delila sodnika
Roberto Perabò iz Martignacca in Andrea
Frongia iz Vidma.

PRESENEČENJE - V sinočnjem
tretjem polfinalu je videmski Ubc v go-
steh presenetljivo izločil San Daniele
(65:76) in se uvrstil v finale.

RITMIČNA GIMNASTIKA - V Sloveniji

Uspešen konec sezone
za ritmičarke Bora

Izidi nedeljskega finala slovenskega
državnega prvenstva iz ritmične gimnastike
za 2. skupino predstavljajo za ritmičarke gim-
nastičnega odseka ŠZ Bor srečen konec te-
žavne sezone. Prve, ki so slavile, so bile ka-
detinje Alice Sancin, Katerina Antler, Nast-
ja Ferluga in Veronika Starc Albi, ki so v kon-
kurenci devetih ekip osvojile srebrno kolaj-
no in naslov slovenskih podprvakinj za ka-
tegorijo kadetinj. Med članicami so s kako-
vostno izvedbo skupinske sestave s sedmi-
mi obroči Ana Cossutta, Claudia Humar, Ka-
tarina Polojaz, Maša Kocijančič, Martina
Stergonšek, Neža Zobec in Vida Petaros pri-
dobile naslov članskih podprvakinj. Skupi-
na članic, ki jo sestavljajo Alenka Cossutta,
Neža Petaros, Nika Čermelj, Sanja Žagar in
Veronica Savi, pa je v isti kategoriji (članske
skupinske sestave z rekvizitom) zaradi manj-
še napake v ostri konkurenci za las zaostala
za tretjeuvrščenimi. Zaradi številnih obvez-

nosti, ki so onemogočile običajni potek tre-
ningov, pa je za najstarejše borovke to odli-
čen rezultat. Mlajše članice Ana Cossutta,
Claudia Humar, Katarina Polojaz, Maša
Kocijančič, Martina Stergonšek, Neža Zobec
in Vida Petaros pa so se izkazale tudi pri iz-
vedbi skupinske sestave brez rekvizita, ki jim
je prinesla drugo kolajno na državnem fina-
lu in tretje mesto v članski kategoriji sku-
pinskih sestav brez rekvizita. V popoldanskih
urah pa so še četrto kolajno za Bor osvojile
deklice Ilenia Dazzara, Lejla Hasan, Melanie
Imperia, Ajda Korošic, Sara Pieri, Veronika
Tul, Marta Beltrame in Linda Slavec, ki so
med 19 ekipami, ki so tekmovale v tej kate-
goriji, stopile na 3. stopničko. Trenerke dr.
Branka Vajngerl, Taja Vajngerl in Valentina
Oblak so zadovoljne z rezultatom tekmovalk.
Pred poletnim oddihom čaka Borove ritmi-
čarke še vsakoletna akademija, ki bo v nedeljo
ob 18. uri na Stadionu 1. maja. (vo)

KARATE - Shinkai

V nedeljo
27. izvedba
Pokala Zgonik

Kot vsako leto bo tudi letos v
organizaciji Shinkai karate cluba
tradicionalni Pokal Zgonik. Letošnja
bo že 27. izvedba. Ta bo v nedeljo
v zgoniškem športno-kulturnem
centru. Pokal, kot že omenjeno, or-
ganizira Shinkai karate club pod po-
kroviteljstvom Občine Zgonik in
ZSŠDI-ja.

Organizatorji pričakujejo ve-
liko število udeležencev, saj je šte-
vilo vpisanih društev letos kar pre-
cej visoko. Nekateri karateisti pri-
hajajo celo iz Srbije, drugi pa pre-
težno iz Slovenije in Italije. Tekma
bo potekala tako zjutraj kot po-
poldne, pomerili pa se bodo tako
mlajši kot starejši atleti. Ti bodo tek-
movali, po izbiri, v katah, prostih li-
kih, oziroma kumiteju, borbi.
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MLADINSKA ODBOJKA - Združena ekipa Vala na državnem finalu U14 v Imperii

Rahel grenak priokus
Kljub dvema zmagama se odbojkarji trenerja Markiča vračajo domov že danes - Usoden poraz proti Bergamu

IMPERIA - Mladim odbojkarjem zdru-
žene ekipe Val ni uspel preboj v nadaljnjo fa-
zo državnega finala kategorije U14 v Imperii.
Po lepi torkovi zmagi s 3:2 proti moštvu Roo-
my Club iz Catanie so se sanje združene eki-
pe o uvrstitvi v drugi del razblinile že včeraj zju-
traj. Odbojkarji trenerja Markiča so po hitrem
postopku klonili proti moštvu Azzano Berga-
mo, ki jih je nadigral s 3:0 predvsem po zaslu-
gi zelo močnega servisa, ki je onesposobil Va-
lov napad. Ker je Bergamo osvojil s 3:0 tudi prvo
tekmo v torek, je Val tako že zapravil možnost,
da bi se dokopal do prvega mesta v skupini, ki
je vodilo v elitno dvanajsterico.

Val je nato odigral še zadnjo tekmo pro-
ti Campobassu, ki je bila z rezultatskega vidi-
ka nepomembna, saj sta bili obe ekipi izloče-
ni iz boja za uvrstitev v sklepni del tekmova-
nja. Odbojkarji trenerja Markiča so nadigrali
nasprotnike, tako da je na koncu tekme vladal
nekoliko grenak priokus, saj se je preboj v kon-
čnico le za las izmuznil. Goriška delegacija se
bo danes vrnila domov, saj čaka skupino od-
bojkarjev U14 tudi nastop na državnem fina-
lu v starostni kategoriji U15, ki se bo začel 31.
maja v mestu Agropoli. (av)
Val - Azzano Bergamo 0:3 (14:25, 15:25,
24:26)
Val - Pallavolo Campobasso 3:0 (25:13,
25:11, 25:19)
Val: Venuti, Devetak, Bensa, T. Terpin, Jarc, Co-
tič, B. Terpin, Valentinsig, Antonutti, Feri, Go-
mišček, Černic. Trener: Markič.

ŠD SOKOL vabi na proslavo ob 50-letnici
ustanovitve društva, ki bo v soboto, 28. maja,
ob 19.00 v nabrežinski telovadnici.

ŠZ OLYMPIA vabi v ponedeljek, 30. maja, ob
18. uri na zaključno prireditev v dvorano Mirka
Špacapana v Gorico. Nastopajo: Gymplay,
Artistic Gym, Rhithm & Dance, Show Dance
Olympia.

ŠZ DOM organizira v torek, 31. maja, s
pričetkom ob 19.30, v telovadnici Kulturnega
doma v Gorici (ul. Brass, 20) »Zaključno
akademijo 2016«

ŠZ BOR Gimnastični odsek vabi na
tradicionalno zaključno akademijo v nedeljo,
29. maja, ob 18. uri v Veliki dvorani Bojana
Pavletiča na Stadionu 1. maja v Trstu.

AŠZ GAJA Teniška sekcija in ZSŠDI
organizirata od 13. junija do 1. julija na
Padričah začetniški in nadaljevalni tečaj za
osnovnošolce in srednješolce. Pojasnila in
prijave na tel. št. 3898003486 (Mara).

AŠD POLET, ŠPORTNA ŠOLA
POLET/KONTOVEL in ZSŠDI organizirajo
košarkarski kamp v Prosvetnem domu na
Opčinah od ponedeljka, 20. junija, do petka,
24. junija, 2016. Kamp je namenjen dečkom
in deklicam letnikov 2003 in mlajšim. Info:
Damjan Košuta – 348/3342397 ali e-mail:
poletkosarka@libero.it.

ZSŠDI - Komisija za odbojko prireja v
sodelovanju z vsemi odbojkarskimi društvi na
Tržaškem poletni odbojkarski kamp Volley
Mania. Potekal bo od 27. junija do srede 6. julija
2016 v večnamenskem športnem centru v
Briščikih. Informacije ZSŠDI ali trenerji pri
društvih.

AŠZ GAJA Teniška sekcija organizira v mesecu
juniju na Padričah začetniški 10-urni tečaj za
odrasle. Pojasnila in prijave na tel. št.
3898003486 (Mara).

AŠD SOKOL sporoča, da so na društvenem
odprtem igrišču od tega tedna dalje odprti
igrišči odbojke na mivki (beach volley) kot tudi
košarkarsko igrišče. Rezervacije igrišč za
jutranje in popoldanko - večerne termine na
tel. št. 3294422784 (Mara). Sokol sporoča, da
deluje ob omenjenih terminih tudi dobro
založen bar.

ŠZ ZARJA in druge vaške organizacije vabijo
na tradicionalno nogometno tekmo Gurnce -
Dulce v športnem centru Zarje v Bazovici v
četrtek, 2. junija, ob 11. uri. Poskrbljeno bo tudi
za pijačo in jedačo.

NK KRAS REPEN organizira Športni kamp
namenjen dečkom in deklicam letnikov od
2004 do 2010, pod pokroviteljstvom ZSŠDI-ja
in Občine Repentabor. Kamp bo od 13. do 18.
junija na športnem igrišču v Repnu. Vpis do 10.
junija. Info in prijave na društvenem sedežu
0402171044 med 10.00-12.00 in 16.00-18.00 ali
na tel. št. 3393853924 (Emanuela), 3286238108
(Zulejka).

FC PRIMORJE organizira od 13. do 25. junija
nogometni kamp za otroke od 4. do 13. leta
starosti. Posebnost letošnjega kampa je
poudarek na tehniki Freestyle (v sodelovanju
z italijansko nogometno akademijo freestyle
AICF). Vpisovanje in informacije: 3296022707
(Zuppin) ali 3456345221 (Siccardi),
asd.fcprimorje@alice.it.

ŠPORT IN ŠOLA - SK Devin in ZSŠDI

Projekt SK Devin
»Mladi kolesarji«

Pri SK Devin so si že v lanskih jesenskih mesecih zami-
slili nov kolesarski projekt, ki bi ga izpeljali na vseh osnovnih
šolah tako v tržaško kot tudi v goriški pokrajini v sodelovanju
z ZSŠDI. Glavno zaslugo za zamisel, realizacijo in izpeljavo ima
nekdanji kolesar in sedanji trener Peter Sossi, ki sledi projek-
tu od vsega začetka. V glavnem je največji poudarek na spo-
znavanju strokovnih izrazov celotnega kolesarskega sveta v slo-
venščini in to na igriv in privlačen način.

V prvi uri se s pomočjo videoposnetka, ki ga je izdelal
avtor projekta, učenci spoznavajo skoraj dvestoletno zgodo-
vino, razvoj in vrste koles od leta 1818. Nato je pozornost
usmerjena na obnašanje in vožnjo po cestah, na prometne zna-
ke in specifične oblike ter barve znakov ki prikazujejo nevar-
nost, prepoved, obveznost, obvestilo, razliko in obnašanje na
križišču in krožišču, menjavo prestav glede na teren, tehnične
dele kolesa ter nasvete za varno vožnjo.

Na koncu tudi spoznajo dele koles od okvirja, do zavor,
prestav in celo zelo praktični nasvet, kako se menja in popra-
vi preluknjano zračnico. Kar je še posebno privlačno za otro-

ke je mala križanka, kjer s pomočjo nekaterih na računalniku
prikazanih črk, učenci odkrivajo in spoznavajo slovenske iz-
raze za dele kolesa.

Na osnovni šoli Gradnik, kjer je projekt koordinirala uči-
teljica Alenka Štoka, se je zbralo 31 otrok. Po pozdravu od-
bornice Nadje Kralj, je besedo imel Peter Sossi, ki je otroke za-
držal celo učno uro na zelo sproščen način. Nato so se prese-
lili na lepo urejeno in sončno zunanje igrišče, kjer je medtem
časom bivši kolesar Erik Mozan pripravil progo s cestnimi zna-
ki, ki so jo preizkusili vsi učenci.

Kot druga je bila na vrsti osnovna šola Finžgar v Barko-
vljah. Šola šteje 65 učencev, zato so izpeljali kar tri izmene ta-
ko v razredu, kot na zunanjem dvorišču z ločenimi razredi. Pro-
jekt, ki traja približno poldrugo uro, so ponovili kar trikrat.

Treba je poudariti, da so bili na obeh šolah vsi navduše-
ni nad to novo pobudo SK Devin, ki seveda upa, da bodo lah-
ko v prihodnosti obiskali tudi vse druge slovenske osnovne šo-
le, saj je projekt zanimiv, prikazan na zelo privlačen in sproš-
čen način, tako da dve učni uri mineta morda še prehitro.

Nogometaši Krasa pri Chievu
Pred kratkim so se mladi nogometaši Krasa, ki jih vodi trener Luka Spe-

tič, v Veroni v Športnem centru Bottagisio pomerili z vrstniki Chieva. Tekma
je bila zelo živahna in po začetni tremi so zelo dobro odigrali drugi polčas. Re-
zultat je bil postranskega pomena. Pomembna je bila le izkušnja, saj so se mla-
di rdeče-beli soočili z vrstniki, ki trenirajo v profesionalni strukturi. Po tekmi
je sledil ogled Športnega centra Bottagisio. Domači trener je nogometaše Kra-
sa, trenerje in starše vodil po športnem centru, ki zaobjema tudi dijaški cen-
ter za mladince, dve telovadnici, sejno sobo. Povedali so, da tam vsako leto go-
stijo mladinske ekipe madridskega Reala in druge nogometne zvezdnike.

Chievo Verona – Kras 3:0 (4:0, 1:0, 3:0)
Kras: Sherbet Curumi, Matija Furlan, Gioele Legiša, Fabio Moroso, Sebastijan Pe-
čar, Sebastian Savino, Nicholas Taucer, Stefano Taucer, Nathan Trampuz, Den-
nis Zdriali, Andrea Stoppani, Enrico Slavich, trener: Luka Spetič.

ODBOJKA - Ženska D-liga

Igrale dobro
in ... izgubile
Drugo tekmo play-outa bo Zalet Kontovel igral 2. junija
Csi Tarcento - Zalet Kontovel 3:2 (21:25, 18:25, 25:12, 25:20,
15:11)
Zalet Kontovel: Bukavec 19, Zavadlal 5, Kneipp 10, Bressan 5, Mi-
cussi 14, Antognolli 6, Kalin 1, Cassanelli 1, Škerl (L), Bezin (L), Ko-
bal, Sossi, Ban. Trener: Kušar.

Odbojkarice Zaleta Kontovela so v sinočnjem prvem kro-
gu končnice za obstanek odigrale najboljšo letošnjo tekmo, kar
pa ni zadoščalo za osvojitev pomembne zmage v boju pred iz-
padom. V prvih dveh setih so varovanke trenerja Mitje Kušarja
igrale brezhibno. »V bloku smo igrale dobro. Servis je bil močan
in napadalen. V polju smo bile zelo zbrane,« je na kratko nastop
zaletovk opisala pomočnica trenerja Veronika Zuzič, ki je po-
hvalila vse odbojkarice. »Kljub porazu ne moremo nikomur nič
očitati. Naše odbojkarice so dale vse od sebe.« Zalet Kontovel je
že vodil z 0:2. V tretjem seto so se Kušarjeve varovanke sprosti-
le in dosegle le 12 točk. Četrti set je bil morda najbolj borben in
izenačen. Domačinke so bile v končnici bolj zbrane in natančne.
O zmagovalcu je nato odločal tie break. Ekipa iz Čente je bila
stalno v vodstvu. Zalet Kontovel pa ni popuščal in je stalno lo-
vil nasprotnice. Na koncu pa jim je zmanjkalo moči.

Zalet Kontovel bo drugo in zadnjo tekmo igral v četrtek,
2. junija (ob 20.30 v domačem Ervattiju). Nasprotnik bo Ronc-
hi. Položaj se je za zaletovke po sinočnjem porazu zakomplici-
ral, saj bo obstanek v troboju dosegla le ena ekipa.

NOGOMET - Turnir

Primorec
izločil Vesno
Venturini se je poškodoval

V sinočnjem krogu turnirja Il
Giulia za nogometne članske ekipe na
Tržaškem je trebenski Primorec s 4:2
premagal Vesno. Za rdeče-bele je tri
zadetke dosegel Cramesteter, enega pa
Male. Za Vesno sta bila uspešna Me-
nichini in Sammartini. Slaba novica je,
da je moral zaradi poškodbe predča-
sno zapustiti igrišče Vesnin napada-
lec Venturini. Primorec bo že jutri ob
20.30 igral proti Trieste Calciu. Zma-
govalec bo napredoval v polfinale.

Elitna liga: izpadla
še Flaibano in Sanvitese
V torek zvečer sta bili na spo-

redu še play-out tekmi v elitni ligi. Naj-
višjo deželno prvenstvo zapuščata
Flaibano in Sanvitese. Flaibano, ki je
v letošnjem finalu državnega pokala
elitne lige izgubil proti Vesni, je na do-
mačem igrišču izgubil proti gradiški
ekipi Ism. Končni izid je bil 0:1. Man-
zanese in Sanvitese sta igrala neodlo-
čeno 2:2. V elitni ligi je obstanek do-
segla ekipa iz Manzana, ki je bila po
rednem delu boljša od ekipe iz San Vi-
ta al Tagliamento.

Odbojkarje združene ekipe Val čaka še državni finale U15 v mestu Agropoli
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»Pomemben« trenutek
se na srečo ni zgodil
JOŽE PIRJEVEC

Moj oče Miroslav je bil sicer vnet Slovan,
kakor se spodobi za Primorca stare generacije,
obenem pa se je z nostalgijo spominjal avstro-
ogrske monarhije. Na začetku prejšnjega stole-
tja, ko je še vladal cesar Franc Jožef, je bil moj
praded sežanski župan, njegov sin Peter pa ži-
vinozdravnik v lipiški konjušnici. Njuna lojal-
nost do dinastije je bila velika, kakor tudi na-
sprotovanje dunajski vladi, ki ni bila pravična
do svojih slovanskih narodov. Verjetno sta oba
stavila na prestolonaslednika Franca Ferdinan-
da v upanju, da mu bo uspelo preoblikovati
dvojno monarhijo v trojno in ustanoviti novo
državno enoto: Jugoslavijo. To pripovedujem, da
povem, v kakšnem vzdušju sem rastel, razpe-
tem med nostalgijo za staro Avstrijo in jugo-
slovansko-slovenskim patriotizmom. Ko sem
maturiral, so mi za nagrado omogočili potova-
nje na Dunaj. Tja sem šel s skromno žepnino,
ki je komaj zadostovala za prenočitev v nekem
katoliškem zatočišču za reveže. Seveda sem me-
sto prepešačil križem kražem in ga odkril v vsem
njegovem imperialnem sijaju. Bil sem navdušen.

Leto kasneje, ko sem se vpisal na arhi-
tekturo v Gradcu, sem začel spreminjati svoje
mnenje. Odkril sem provincialno, zatohlo Av-
strijo, s katero se nikakor nisem mogel spri-
jazniti. Edini pozitivni rezultat tistega leta je bi-
lo dejstvo, da sem se naučil nemščine, kar je bi-
lo nato odločilnega pomena za mojo univerzi-
tetno kariero. Po Normalki v Pisi sem se vpi-
sal še na Diplomatsko akademijo na Dunaju,
kjer sem sicer živel v poudarjeno mednarodnem
okolju, v katerega pa je kljub temu vedno zno-
va vdirala avstrijska provinca. Moj kritičen od-
nos do avstrijske »spodobnosti« se je v tem ča-
su še okrepil, čeprav z druge strani ne morem
zanikati, da bi Avstriji ne bil hvaležen, ker mi
je dala možnost študirati na eni od svojih naj-
bolj elitnih visokih šol.

Glede na ta »background« boste razumeli,
da sem spremljal avstrijske predsedniške voli-

tve z veliko napetostjo in da se mi je odvalil ka-
men od srca, ko sem zvedel, da je na njih zma-
gal »zeleni« Alexander Van der Bellen. Resni-
čno sem se bal, da bodo Avstrijci naredili isto
napako, kot so jo storili pred leti, ko so izbra-
li za predsednika republike Kurta Waldheima,
čeprav je bilo jasno, da je slednji močno za-
znamovan zaradi svoje nacistične preteklosti.
»Svobodnjaški« Nerbert Hofer bi s svojo po-
pulistično in desničarsko naravnanostjo močno
okrnil ugled Avstrije v svetu in obenem dal za-
gon tistim fašistoidnim silam, ki povsod v Ev-
ropi, še posebno v srednji, dvigajo vedno bolj
drzno svojo glavo. Marko Kočevar, ki je včeraj
v ljubljanskem Delu objavil karikaturo, na ka-
teri je videti Avstrijo v zeleno-belo-zeleni bar-
vi, je bil sicer duhovit, saj se je navezal na nje-
no rdečo-belo-rdečo zastavo, a nekoliko preveč
optimističen. Ker je samo 50, 35 odstotka vo-
livcev dalo svoj glas staremu profesorju eko-
nomije, bi bilo bolj primerno, če bi Avstrijo pre-
kril z zastavo, na kateri bi bilo eno od polj črno,
kajti to je resnična slika razklane dežele. Kljub
temu pa je treba reči, da je prišlo do premika,
ki je verjetno evropskega pomena. Ko še ni bi-
lo znano, kdo bo na Dunaju zmagal, je lon-
donski »Economist« zapisal: »V marsičem je av-
strijska zgodba tudi evropska (…) Skrajno des-
ničarske stranke bodo povsod v Evropi po-
zdravljale zmago gospoda Hoferja, liberalci pa
jo bodo obžalovali. Avstrija se ne bo vrnila v tri-
deseta leta (ko je navdušeno pozdravila Hit-
lerja). Toda izvolitev prvega evropskega skraj-
no desnega državnega poglavarja bi kljub temu
zaznamovala pomemben trenutek.« Na srečo
se ta pomembni trenutek ni zgodil. Kadar sem
jezen na Avstrijo in na njen odnos do Sloven-
cev, si večkrat rečem, da avstrijski krvniki/na-
cisti ne morejo odpustiti tistim, ki so bili nji-
hove žrtve. Danes moram z olajšanjem ugota-
viti, da za (skromno) večino Avstrijcev to ne
drži. Gott sei dank!

VREME OB KONCU TEDNA

Višinski greben 
s subtropskim  zrakom
DARKO BRADASSI

Hladno višinsko jedro, o katerem smo pi-
sali v ponedeljek na spletu, je po pričakovanjih,
kljub bližajočemu se začetku meteorološkega
poletja, na deželnih vrhovih prineslo celo sneg,
drugod plohe in nevihte. Kot lahko vidite na sli-
ki (spletna kamera Promotur), je v torek zju-
traj močno snežilo tudi na Florjanki (1661 m),
ki se je tako znašla pod snežno odejo, ki je ne-
koliko neobičajna ob koncu maja.

Sledila je od srede okrepitev anticiklona,
ki bo iz dneva v dan solidnejši in toplejši. Po-
stopno se mu bo pridružil subtropski zrak, za-
to se bo živo srebro v prihodnjih dneh še vzpe-
njalo. Prevladovalo pa bo stanovitno in sončno
vreme z le morebitno popoldansko krajevno
spremenljivostjo. Ni izključeno, da se bo tem-
peratura v soboto ali nedeljo ponekod dotakni-
la, prvič letos, 30 stopinj Celzija. Možnost je več-
ja v notranjosti dežele, med drugim tudi na Go-
riškem, ob morju pa bomo povečini namerili
kakšno stopinjo Celzija manj, ker bo čez dan pi-
hal morski veter, ki bo v primerjavi s tempera-
turami na kopnem, razmeroma mrzel. Morje je
imelo namreč včeraj v Tržaškem nekaj manj kot
19 stopinj Celzija.

Ponedeljkov popoldanski prehod hladne-
ga višinskega jedra ni bil neopazen. Hladen vi-
šinski zrak je, kot se pogosto dogaja ob podob-
nih vremenskih spremembah, občutno desta-

biliziral ozračje. Nastajale so nevihte, ki so za-
jele celotno deželo, mestoma so bile tudi mo-
čne. Ponekod je padala toča, več pa je bilo tu-
di nalivov. Temperaturni gradient je bil med se-
vernimi in južnimi predeli dežele neobičajno ve-
lik. Ničta izoterma se je v Campoformidu spu-
stila do nadmorske višine 2187 metrov, v Alpah
verjetno še nekoliko nižje. Prehodno je snežilo
do nadmorske višine okrog 1500 metrov, ob
morju pa je bila temperatura tedaj še blizu 15
stopinj Celzija.

Ohladili so se zlasti najvišji sloji ozračja.
Ničta izoterma se je, denimo, v 24 urah spusti-
la za več kot 1400 metrov, od 3615 metrov v no-
či na ponedeljek, na že omenjenih 2187 metrov
v noči na torek. Na višini 3000 metrov v prostem
ozračju pa je radiosonda namerila najnižjo tem-
peraturo -6,5 stopinje Celzija, kar je za okrog 5
stopinj Celzija manj od dolgoletne normalnosti.

Višinsko dolino je v rednem sosledju spre-
memb, ki smo jih podoživljali v zadnjih tednih,
prehodno zamenjal višinski greben, ki bo trajal
do nedelje. Nato bo na vrsti nova višinska doli-
na, ki bo prinesla večjo nestanovitnost in ne-
koliko nižje temperature, zlasti v primerjavi s so-
botnimi in nedeljskimi.

Od danes do vključno nedelje bo prevla-
dovalo sončno in postopno vse toplejše vreme.
V popoldanskih urah bo zlasti ponekod v go-

rah nastajala kopasta oblačnost, me-
stoma iz nje lahko kakšna posamezna
ploha ali nevihta. V nedeljo kaže že na
nekoliko večjo spremenljivost in na po-
poldansko nestanovitnost, ki se bo po-
stopno širila na vse predele. Popoldne
in zvečer bodo možne posamezne kra-
jevne plohe ali nevihte. V začetku pri-
hodnjega tedna kaže na nekoliko večjo
spremenljivost z občasnimi padavina-
mi, deloma plohami in nevihtami. O
tem in o nadaljnji evoluciji več v pone-
deljek na spletu.

TURIZEM - Skupščina združenja agencij

Slovenija ima vse
za top destinacijo

LJUBLJANA - Slovenija še do
jutri gosti letno skupščino članov Ev-
ropskega združenja organizatorjev
potovanj in turističnih agencij (EC-
TAA). To je tudi odlična priložnost za
turistično promocijo države. »Slove-
nija ima vse, kar je potrebno, da bi po-
stala top turistična destinacija Evro-
pe,« je ocenil predsednik ECTAA
Lars Thykier.

V Sloveniji se tri dni mudi 74
ključnih predstavnikov nacionalnih
združenj evropskih organizatorjev
potovanj in turističnih agencij iz 30
držav. Združenje ECTAA je Sloveni-
jo tudi razglasilo za izpostavljeno de-
stinacijo letošnjega leta in jo kot tako
predstavlja prek vseh svojih promo-
cijskih kanalov, so sporočili iz Slo-
venske turistične organizacije (STO).
Direktorica STO Maja Pak meni, da
»gre za odlično priložnost, da ugled-
ni udeleženci ECTAA Slovenijo kot
butično destinacijo spoznajo iz prve
roke«.

Predsednik Združenja turisti-
čnih agencij Slovenije (ZTAS) Matej
Knaus se je strinjal, da dogodek po-
membno vpliva na prepoznavnost
Slovenije. Tudi v Sloveniji je po nje-
govem ključno zavedanje, da je za
uspeh v panogi potrebno sodelovanje.
Gostja na skupščini je evropska ko-
misarka za promet in mobilnost Vio-
leta Bulc. »Turizem in promet sta
med seboj tesno povezana. Promet
zagotavlja povezljivost in dostop-
nost, kar je predpogoj za razvoj tur-

izma,« je spomnila. Cilj Evropske ko-
misije je po njenih besedah enoten
prometni prostor, ki omogoča traj-
nostni razvoj enotnega trga in dela
evropske destinacije atraktivne za do-
mači in globalni turizem.

ECTAA združuje 37 nacional-
nih združenj potovalnih agencij in or-
ganizatorjev potovanj iz 34 držav, od
tega 31 evropskih. Združenje zastopa
interese 70.000 evropskih turističnih
agencij in organizatorjev potovanj,
ključnih odločevalcev v evropski tu-
ristični industriji. Letna skupščina EC-
TAA je najpomembnejši dogodek
združenja, kjer se srečajo predstavni-
ki članic, izmenjajo izkušnje, prime-
re dobrih praks in odločajo o ključnih
vprašanjih, ki vplivajo na pravni okvir
delovanja podjetij, ki jih zastopajo.

V okviru letne skupščine EC-
TAA poteka tudi imenovanje novega
predsednika oz. predsednice združe-
nja. To bo postala Merike Hallik iz
Estonije. Hallikova je izpostavila pred-
vsem dinamiko, s katero se spreminja
turistična dejavnost. »Potovalna in-
dustrija se je v zadnjih 10 letih močno
spremenila, trend pa napoveduje še
hitrejše spremembe. ECTAA ima ve-
liko vlogo pri zagotavljanju prilagaja-
nja zakonodaje spremembam in ne-
nehno spreminjajočim se razmeram
na turističnem trgu,« je menila. Cilj
združenja je tako zagotoviti ustrezne
pravne in gospodarske okvirje, v ka-
terih lahko člani delujejo in ustvarja-
jo dodano vrednost za potrošnika.

NEW YORK - Med vinorodnimi območji, po oceni Lonely Planet

FJK četrta v svetu
V restavraciji Lidie Bastianich predstavitev za novinarje in turistične delavce iz ZDA

NEW YORK - Prestižna založba tu-
rističnih vodnikov Lonely Planet je vino-
gradniška območja v Furlaniji Julijski kra-
jini uvrstila na četrto mesto med deseti-
mi najzanimivejšimi regijami v svetu, ki naj
bi jih turisti obiskali v letu 2016. Laskavo
priznanje v publikaciji Best in Travel je za-
sluga Luigija Ferrauta, avtorja vodnika Lo-
nely Planet za FJK, ki je kolegom v založ-
bi posredoval navdušenje za majhno de-
želico med Alpami in Jadranom, ki ponuja
koncentrat najrazličnejših kulturnih in na-
ravnih zanimivosti, pa tudi utrip mirne-
ga življenja, kjer obiskovalci lahko upo-
časnijo svoj življenjski ritem in se preda-
jo občutkom minulih dni.

Ferrauto je sodeloval na srečanju v
prestižni restavraciji Lidie Bastianich v
New Yorku, kjer so na pobudo deželnega
združenja za razvoj kmetijstva Ersa in tu-
ristične ustanove PromoTurismoFVG pri-
redili novinarjem in turističnim delavcem
namenjen večer okusov in čarov Furlani-
je Julijske krajine. Namen je bil pritegniti
pozornost ameriške strokovne javnosti in
preko nje opozoriti turiste iz ZDA na mož-
nost počitnic »wild & slow« v tej deželi.

Lidia Bastianich je navdušeno go-
vorila o deželi, kjer ima svoje korenine in
iz katere črpa navdih za okusne jedi, ki
jih je ponudila kakim štiridesetim turi-
stičnim novinarjem in organizatorjem
potovanj. Ob njej je direktor Ersa Paolo
Stefanelli predstavil vrhunska vina, ki se
proizvajajo na raznih vinorodnih ob-
močjih v FJK, direktor marketinga Pro-
moTurismoFVG Bruno Bertero pa je ve-
čer dopolnil z informacijo o turistični po-
nudbi in zmogljivostih.

Dvigalo z obale na Markovec?
KOPER - Na koprski občini so včeraj razgrnili osnutek občinskega prostorskega
načrta za vertikalno povezavo med obalnim območjem in Markovcem. S slabih
50 metrov visokim dvigalom bi dosegli peš povezavo Markovca z morjem, hkra-
ti pa spodbudili trajnostne oblike mobilnosti. Na občini si za projekt obetajo tu-
di evropska sredstva.
Osrednja rešitev načrtovane vertikalne povezave sta slabih 50 metrov visoki dvi-
gali, do katerih bi z zgornje strani dostopali preko mostovža, na vrhu konstruk-
cije pa bi bil razgledni plato z možnostjo ureditve gostinskega lokala, ki bi bil hkra-
ti razgledna točka nad celotnim Koprskim zalivom in tudi atrakcija za obiskovalce,
je pojasnil načrtovalec prostorskega akta Gorazd Kobal iz družbe PS Prostor.
Poleg tega bi na zgornjem koncu poskrbeli tudi za novo ureditev pešpoti ob do-
mala zapuščenem amfiteatru in ureditev le-tega. Pomembno je tudi, da bi v ce-
loti ohranili obstoječo naravno ozelenitev na klifu. Predvidena dvigala bi bila do-
volj prostorna tudi za kolesa ter otroške in invalidne vozičke.

Lidia Bastianich na promocijskem večeru FJK v svoji newyorški restavraciji ERSA
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prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Faks +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasits@primorski.eu - oglasigo@primorski.eu

Brezplačna tel.št. 800912775
Faks (TS) +39 040 7786339
Faks (GO) +39 0481 356329

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 22%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je bilo v
kakršnikoli obliki poslano uredništvu, ne vračamo.
Dostavljeno gradivo ne obvezuje uredništva ozi-
roma založnika za objavo ali drugačno uporabo; za
objavo člankov, ki jih posredujejo uredništvu, imajo
avtorji pravico do morebitnega honorarja samo po
predhodnem dogovoru z založnikom.

Četrtek, 26. maja
Rai movie, ob 15.50

Gli equilibristi
Italija, Francija 2012
Režija: Ivano De Matteo
Igrata: Valerio Mastandrea
in Barbora Bobulova
Giulio je zaposlen v občin-
skem uradu. Njegov vskdan
je podoben tistemu številnih
kolegov in prijateljev, ki ima-
jo stalno in dobro službo, ki
jim seveda zagotavlja tudi
dober dohodek. Vse skupaj
pa se precej zakomplicira,
ko Giuliova žena izve, da jo
je on varal in ga prisili, da se
izseli. Giulio pa mora od
zdaj plačevati preživnino za
ženo in otroke, kar ga v bi-
stvu privede skoraj do ubo-
štva. Spet izredni Valerio
Mastandrea je s svojim obi-
čajnim žalostnim pogledom izreden interpret situacije, ki je seveda tragi-
čna a skriva v sebi tudi komične trenutke.

VREDNO OGLEDARAI3bis
SLOVENSKI PROGRAM - Na kanalu 103
18.40 Čezmejna Tv: Primorska kronika
20.00 Tv Kocka 20.30 Deželni Tv Dnevnik
20.50 Alpe Jadran, sledi Čezmejna Tv:
Dnevnik Slo 1

RAI1
6.00 Aktualno: Il caffè 6.30 7.00, 8.00, 9.00,
9.55, 13.30, 16.25, 20.00 Dnevnik in vreme
6.45 Aktualno: UnoMattina 10.00 Storie ve-
re 11.10 A conti fatti 12.00 La prova del
cuoco 14.05 Igra: Colors 15.15 Torto a ra-
gione? Il verdetto finale 16.40 La vita in di-
retta 18.45 Kviz: L'Eredità 20.30 Igra:
Affari tuoi

21.20 Nad.: Non dirlo al mio capo 23.40
Aktualno: Porta a porta

RAI2
6.00 14.00 Detto fatto 7.20 Nad.: Il tocco di
un angelo 8.05 Serija: Le sorelle McLeod
9.30 13.30 Rubrike 10.30 Cronache animali
11.00 I fatti vostri 13.00 17.45, 18.20,
20.30, 23.50 Dnevnik in vreme 16.15 Seri-
ja: Castle 18.00 Šport 18.50 Serija: N.C.I.S.
21.05 LOL 21.15 Virus – Il contagio delle
idee 0.05 Obiettivo pianeta

RAI3
6.00 Novice 6.30 Rassegna Stampa 7.00
TGR Buongiorno Italia 7.30 TGR Buon-
giorno Regione 8.00 Agorà 10.00 Mi man-
da RaiTre 11.00 Elisir 11.55 14.00, 18.55,
0.00 Dnevnik, vreme in rubrike 12.45 Pa-
ne quotidiano 13.10 Dok.: Il tempo e la sto-
ria 15.10 Kolesarstvo: Giro d'Italia 2016, 18.
etapa 18.00 Geo 20.00 Blob 20.10 Viaggio
nell'Italia del Giro 20.35 Nad.: Un posto al
sole 21.05 Film: Ronin (akc., '98, i. R. De Ni-
ro, J. Reno) 23.15 Il grande freddo

RAI4
12.05 18.00 Flashpoint 13.45 Star Trek En-
terprise 15.20 Fairy Tail 15.45 Numbers
17.55 Novice 19.30 Ghost Whisperer 21.10
The Voice of Italy 2016 0.15 Boss

RAI5
13.20 0.10 Lo stato dell'arte 13.50 Wild
Africa 14.45 Perù estremo 15.35 19.00
Trans Europe Express

16.35 Dok.: Olga Peretyatko 17.35 Memo
– L'agenda culturale 18.25 0.40 Novice
19.50 Simon Schama: il potere dell'arte
20.45 Passepartout 21.15 Opera: Don Gio-
vanni

RAI MOVIE
14.00 Film: The New Daughter (triler,
'09) 15.50 Film: Gli equilibristi (dram.,
'12) 17.45 0.40 Novice 17.50 Film: Ip
Man – The Final Fight (akc., '13) 19.40
Film: Pierino torna a scuola (kom., It., '90,
i. A. Vitali) 21.15 Film: Notte prima de-
gli esami – Oggi (kom., It., '07, i. N. Va-
poridis) 23.00 Film: Semplicemente in-
sieme (rom., Fr., '07)

RAI PREMIUM
11.25 Nad.: Un posto al sole 12.20 20.15
Nad.: Tutti pazzi per amore 13.25 Par-
liamone 14.15 Serija: Sulle tracce del cri-
mine 15.15 Aktualno: Anica – Appunta-
mento al cinema 15.20 Nad.: Cuori rubati
15.50 Serija: Provaci ancora prof 17.30

Novice 17.35 23.00 Nad.: Il commissario
Rex 19.20 Nad.: Capri 21.20 Nad.:
L'ispettore Gently

RETE4
6.05 Serija: Hunter 8.05 Nad.: Bandolera
8.55 Serija: Carabinieri 10.05 Ricette all'ita-
liana 10.50 Le ricette di Sonia 11.30 18.55
Dnevnik in vreme 12.00 Serija: Detective in
corsia 13.00 Serija: La signora in giallo
14.00 Lo sportello di Forum 15.30 I viaggi
di Donnavventura 15.50 Serija: Hamburg
Distretto 21 16.50 Serija: Walker Texas
Ranger 19.35 Dentro la notizia 19.55 Nad.:
Tempesta d'amore 20.30 Dalla vostra par-
te 21.15 Film: Giustizia privata (triler, '09,
i. J. Foxx, G. Butler)

CANALE5
6.00 Pregled tiska 7.55 Dnevnik, promet-
ne informacije, vreme, borza in denar 8.45
Mattino Cinque 11.00 Forum 13.00 19.55
Dnevnik in vreme 13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: Una vita 14.45 Uomini e don-
ne 16.10 Nad.: Il segreto 17.00 Pomeriggio
cinque 18.45 Caduta libera! 20.40 Striscia
la notizia – La voce dell'invadenza 21.10
Bocelli & Zanetti Night 23.30 Film: L'amo-
re secondo Dan (rom., '07, i. S. Carell)

ITALIA1
7.10 Risanke 8.25 Nad.: Settimo cielo
10.25 Serija: Dr. House – Medical Division
12.25 18.30 Dnevnik in vreme 13.05 Šport
13.45 Nan.: Simpsonovi 14.35 Nan.: Futu-
rama 15.00 Serija: The Big Bang Theory
15.35 Nan.: My Name is Earl 16.05 Serija:
Due uomini e mezzo 17.00 Nan.: Friends
18.00 Nan.: Mike & Molly 19.25 Serija:
C.S.I. - Miami 21.10 Flight 616

23.25 Film: Non mi scaricare (kom., '08,
i. J. Segel, K. Bell) 

IRIS
13.15 Film: La poliziotta fa carriera (kom.,
It., '76) 15.10 Film: Confessione di un com-
missario di polizia al procuratore della Re-
pubblica (dram., It., '71, i. F. Nero) 17.15
Film: Arrangiatevi (kom., It., '59, i. Totò)
19.20 Serija: Supercar 20.05 Serija: Walker
Texas Ranger

21.00 Film: Il camorrista (dram., It., '86,
r. G. Tornatore) 0.20 Adesso cinema!

LA7
7.30 13.30, 20.00, 0.00 Dnevnik 7.50 Vre-
me 7.55 Omnibus 9.45 Coffe Break 11.00
L'arai che tira 14.00 Kronika 14.20 Tagadà
16.20 Sfera 17.15 Serija: Josephine, ange
gardien 19.00 A cena da me 20.35 0.10 Ot-
to e mezzo 21.10 Eccezionale Veramente

LA7D
6.20 The Dr. Oz Show 7.15 Film: Il miglio-
re (dram., '84) 9.30 15.20 I menù di Bene-
detta 12.30 19.30 Cuochi e fiamme 13.30
21.10 Nad.: Grey's Anatomy 17.35 A cena
da me 18.30 Dnevnik 18.35 SOS Tata

TELEQUATTRO
7.00 Sveglia Trieste! 13.00 20.05 Dodici mi-
nuti con Cristina 13.15 17.55, 20.25 Oggi
è 13.20 17.40, 19.30, 20.30, 23.00 Dnevnik
in vreme 13.40 21.00 Ring 18.00 23.30 Trie-
ste in diretta 19.00 Tisane, uguenti e cac-
het 20.00 Qua la zampa

CIELO
12.15 13.45 MasterChef Australia 13.30
Novice 14.15 MasterChef Italia 16.15
18.15 Fratelli in affari 17.15 Buying & Sel-
ling 19.15 Affari al buio 20.15 Affari di fa-
miglia 21.15 Film: The Bravados (vestern,
'58, i. G. Peck) 23.15 Film: Milano calibro
9 (noir, It., '72)

DMAX
12.30 20.20 Affari a tutti i costi 13.20 Af-
fari in valigia 14.10 Si salvi chi può! 15.05
Gator Boys: gli acchiappalligatori 15.55
Cacciatori di gemme 16.50 Salt Lake Ga-
rage 17.45 Gli eroi dell'asfalto 18.35 Af-
fare fatto! 19.30 Banco dei pugni 21.10
Non è un altro stupido game show 22.00
100 cose da non fare a casa 22.55 Colpo
di fulmini

SLOVENIJA1
6.55 Dobro jutro 11.15 18.30 Bučke 11.30
Turbulenca 12.15 Dok. serija: Na vrtičku
13.00 15.00, 17.00, 18.55, 22.35 Poročila,
športne vesti, vreme 13.30 Dok.: Po dežju
– Nakon kiše 14.25 Slovenski utrinki
15.10 Moj gost/Moja gostha 15.40 18.05
Risanke in otroške serije 16.25 Profil 17.30
Ugriznimo znanost 17.55 Novice 18.00 Na
naši zemlji 19.30 Slovenska kronika 20.00
Tarča 20.55 Globus 21.25 Prava ideja!
22.00 Odmevi 23.05 Osmi dan 23.40 Sve-
to in svet

SLOVENIJA2
7.00 18.55 Risanke in otroške odd. 8.05
Zgodbe iz školjke 8.40 Točka 9.40 Na lep-
še 10.25 Kino fokus 10.50 Slovenski ma-
gazin 11.30 17.00 Halo TV 12.20 Dobro ju-
tro 15.30 XXII. Generacije znanosti ZRC
SAZU 16.00 Čas za Manco Košir 17.45
Kviz: Vem! 18.15 10 domačih 19.10 Kviz:
Male sive celice 20.00 Avtomobilnost 20.30
Dok. serija: Slovensko olimpijsko stoletje
21.20 Film: V dolini smrti (krim.) 23.20
Dok.: Vklenjeni v led

KOPER
13.45 Dnevni program 14.00 Čezmenja Tv
– Deželne vesti 14.20 Evronovice 14.30
Drobtine in... 45 let TV Koper-Capodistria
14.45 Dok.: Franco Giraldi – Kras, meja,
književnost in filmsko ustvarjanje 15.15
Najlepše besede 15.50 Road to UEFA EU-
RO 2016 16.20 Dok.: K2 16.50 Slovenski
magazin 17.25 Webolution 18.00 23.20 Izo-
stritev 18.35 Vreme 18.40 23.00 Primorska
kronika 19.00 22.05 Vsedanes – TV dnev-
nik 19.25 Šport 19.30 TG dogodki 19.45
Zvočno klasični 20.20 Dimela cantando
2014 22.20 Dok.: Mister Gadget 22.30 Lynx
magazin 23.50 Med valovi

POP TV
7.00 Risanke in otroške serije 8.25 9.35,
11.05, 12.15 Tv prodaja 8.40 15.35 Nad.: Ita-
lijanska nevesta 10.05 16.55 Serija: Komi-
sar Rex 11.20 14.35 Nad.: Nedolžna vsiljivka
12.30 17.55 Moja mama kuha bolje! 13.35
Odločilni trenutek 16.30 18.55, 22.30 No-
vice in vreme 20.00 Nan.: Čista desetka
21.00 MasterChef Slovenija 23.05 Nan.:
Franklin in Bash

KANAL A
7.00 18.00, 19.55 Svet 7.55 12.25 Serija: Od-
vetnik z ulice 8.55 13.40 Risanke 9.45 Nan.:
Od zaroke do poroke 10.15 11.25, 11.40 Tv
prodaja 10.30 18.55 Nan.: Kar bo, pa bo
11.55 Nan.: Zmešana soseda iz stanovanja
23 14.20 Film: Dvojni um (dram.) 16.10 Se-
rija: Mentalist 20.00 Serija: Alarm za Ko-
bro 11 21.00 Big Brother 22.00 Big Brother
Klub 22.30 V živo iz hiše Big Brother 23.00
Film: Počitnice v Burmi (dram.)

PLANET TV
11.55 Tv prodaja 12.25 23.05 Serija: Hava-
ji 5.0 13.30 21.50 Bilo je nekoč 14.40 Ellen

15.35 Nad.: Esperanza 16.55 Serija: Cast-
le 17.50 Glej, kdo kuha 18.45 21.25 Danes
19.15 Vreme in šport 19.25 Dok.: Galileo
20.00 Da, dragi! Da, draga! 20.40 Ta teden
z Juretom Godlerjem

RADIJSKI PROGRAM
RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;
7.25 Prva izmena: Dobro jutro, pravljica,
napovednik; 8.00 Poročila in krajevna
kronika; 8.10 Radioaktivni val z Borisom
Devetakom in Markom Sancinom; 10.00
Poročila; 10.10 Prva izmena: Glasbeni
magazin; 11.00 Studio D; 12.15 Od table do
računalnika; 13.20 Glasba po željah; 14.00
Poročila in deželna kronika; 14.10 Z gori-
ške scene; 14.40, 17.10 Music box; 15.00
Mladi val; 17.00 Poročila in kulturna kro-
nika; 17.30 Odprta knjiga, sledi Music box;
18.00 Kulturne diagonale: Pisani svet po-
dobe, sledi Music box; 19.20 Napovednik,
sledi Slovenska lahka glasba; 19.35 Za-
ključek oddaj.

RADIO KOPER (slovenski program)
5.00 Jutro na RK; 5.30, 5.50 Jutranja kro-

nika; 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 14.30 Po-
ročila; 7.00 Jutranjik; 7.30 Dobra zgodba;
7.45 Primorske novice; 8.00 Pregled tiska;
9.00 Dopoldan in pol; 9.10, 16.15 Pregled
prireditev; 10.00 RK svetuje; 10.40, 15.00,
18.55 Pesem tedna; 11.00 Praznik refoška;
11.45 Pesem in pol; 12.30 Opoldnevnik;
13.30 Poslovne informacije; 14.00 Aktual-
no; 15.30 DiO; 16.30 Planinski vodnik; 17.00
Glasba po željah; 17.30 Primorski dnevnik;
18.30 Glasba z vrtov sv. Frančiška; 19.00 Ra-
dijski dnevnik in kronika; 20.00 Mladi ta-
lent; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Od glave do
rapa; 0.00 Nočni program.

RADIO KOPER (italijanski program)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30,

10.30, 11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30,
15.28, 16.30, 17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik,
vremenska napoved in prometne infor-
macije; 7.15 Jutranji dnevnik; 8.00 Calle de-
gli orti grandi; 8.05 Horoskop; 8.35, 17.33
Euroregione News; 8.40, 14.45 Pesem ted-
na; 9.35 Appuntamenti; 10.15, 19.15 Sigla
single; 10.25 Televizijski in radijski pro-
grami; 10.35 Anteprima classifica; 11.00
Punto e a capo/Cultura e società; 12.30,
15.30 Dogodki dneva; 13.00, 14.35, 18.00,
18.35, 21.00, 22.00 Glasba; 13.35 Ora mu-
sica; 14.00 Playlist; 15.00 Souvenir d'Italy;
16.00 Pomeriggio ore quattro; 20.00 Cul-
tura e società; 20.30 Punto e a capo; 0.00
Nottetempo.

DROBCI IZ SPOREDA RADIA TRST A
V mesečniku Pisani svet podobe, zadnjem srečanju z vestmi iz likovne kro-
nike pred poletnim premorom, bo na voljo precej namigov. V uvodnem de-
lu oddaje se bomo v rubriki Po sledovih mojstrov spomnili pred kratkim pre-
minulega slikarja, risarja in cenjenega ilustratorja Uga Guarina in skupaj pre-
hodili njegovo ustvarjalno pot. V osrednjem delu oddaje bomo v rubriki Sve-
že na paleti gostili oblikovalca in glasbenika Roberta Duseja. V prostorih “stu-
diofaganel” v Gorici je razstavljal serijo grafik na tematiko Silent space, ki iz-
haja iz širše zasnovanih oblikovalskih projektov in obenem odseva umetni-
kovo raziskovalnost in vsebinsko prodornost. V drugem delu oddaje bodo
na vrsti utrinki z razstavišč, kjer bo v ospredju 15. Bienale arhitekture v Be-
netkah. Oddaja je na sporedu ob 18.00.
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Mjanmarski pesnik spet prost
YANGON - V azijski državi Mjanmar so iz zapora izpustili moškega, ki je bil šest
mesecev zaprt zaradi objave kritične pesmi na Facebooku. 24-letni Maung
Saungkha je bil aretiran novembra, ko je na Facebook strani objavil kratko pe-
sem. »Tetovaža predsednika je na mojem penisu, moja žena je čutila gnus, ko
se je poročila z mano,« je zapisal. V torek je bil na podlagi mjanmarskega zako-
na o telekomunikaciji obsojen zaradi obrekovanja na spletu. Sodišče v Yango-
nu mu je določilo šest mesecev v zaporu - kazen, ki jo je že prestal. Vojaška hun-
ta, ki je bila na oblasti v Mjanmarju, je strogo prepovedovala izražanje nestrinjanja
s politiko. V času vojaške hunte so cenzorji pred objavo pregledali vsak članek,
knjigo, fotografijo in ilustracijo. Odstranili so vse, kar se jim je zdelo žaljivo.

Obama navdušil mlade Vietnamce
HOŠIMINH - Mladi Vietnamci so ameriškega predsednika Baracka
Obamo na srečanju v Hošiminhu zasuli z vprašanji. Med drugim
so ga spraševali o rapovski glasbi, kajenju trave, podnebnih spre-
membah in njegovem videzu. Mladi so Obamo, ki je precej dru-
gačen od resnobnih vietnamskih voditeljev, pozdravili z bučnim
aplavzom. Obama, ki je bil videti dobro razpoložen, je opisal pot
hiphopa, ki je bil »na začetku način izražanja Afroameričanov«, da-
nes pa je »globalni fenomen«. Nato se je rahlo obregnil ob viet-
namske avtoritarne voditelje. »Če poskušaš zatreti umetnost, po-
tem zatiraš najgloblje sanje in težnje ljudi,« je dejal.

Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Danes bo sončno, sredi dneva
in popoldne pa bo v notranjo-
sti Slovenije več spremenljive
kopaste oblačnosti, nastale
bodo krajevne plohe ali ne-
vihte.
Najnižje jutranje temperature
bodo od 6 do 13, najvišje dnev-
ne pa od 23 do 27 stopinj C.

Po nižinah in na obali bo pre-
vladovalo lepo in pretežno jasno
vreme. Pojavljala se bo le visoka
in tanka oblačnost. V hribovitem
svetu bo sprva le zmerno
oblačno, popoldne pa bo
oblačnost naraščala z možnimi
krajevnimi plohami in kakšno
nevihto. Pihali bodo krajevni ve-
trovi.

Jutri in v soboto bo povečini
sončno, v soboto popoldne
bodo v severni Sloveniji možne
posamezne plohe ali nevihte.
Še nekoliko topleje bo.

Po nižinah in na obali bo pre-
težno jasno vreme; v hribih
bo sprva precej jasno, čez dan
pa bo oblačnost naraščala in
verjetne bodo plohe in kakšna
nevihta, zlasti na zahodu. Pihali
bodo krajevni vetrovi.

Nad Alpami in delom srednje Evrope je nastalo šibko
območje visokega zračnega tlaka. S šibkimi vetrovi
priteka nad naše kraje postopno toplejši in bolj suh
zrak.

Danes: ob 5.48 najnižje -49 cm, ob 12.45 naj-
višje 26 cm, ob 18.17 najnižje -4 cm,
ob 23.38 najvišje 27 cm.

Jutri: ob 6.33 najnižje -43 cm, ob 13.51 naj-
višje 24 cm, ob 19.327 najnižje -1 cm.

500 m . . . . . . . . . . .16
1000 m . . . . . . . . . . .14
1500 m . . . . . . . . . . .11

2000 m . . . . . . . . . . . .8
2500 m . . . . . . . . . . . .4
2864 m . . . . . . . . . . . .2

Sonce vzide ob 5.22 in zatone
ob 20.41
Dolžina dneva 15.19

2009 – Drugi dan zapored je
bilo zlasti v zahodni polovici Slovenije nena-
vadno vroče za maj. Na Letališču Portorož se je

ogrelo do 32,3 °C, v Ljubljani do 32,2 °C, na Leta-
lišču JP Ljubljana do 31,6 °C, v Postojni do 31,0 ° C,
v Lescah do 30,6 °C in v Novi vasi na Blokah 29,0 °C.

Luna vzide ob
0.0 in zatone
ob 9.24

Morje je rahlo
razgibano, tem-
peratura morja
16,2 stopinje C. UV indeks bo ob jasnem vremenu sredi dneva

po nižinah 8 in v gorah 9.
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